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Plan de classement 

I) Papiers Martin de La Bastide 
 
1 Terres appartenant ou ayant appartenu à la famille 
A Propriété de La Bastide (1535-1622, 14 pièces) 
B Hôtel de La Bastide, rue Croix-Neuve (1639-1617 ; 6 p.) 
C Angrazas (1482-1589 ; 3 p.) 
D Puyponchet (1601 ; 1 p.) 
E Le Treuil (1476-1600 ; 5 p.) 
F Pinard (1549-1587 ; 1 I. de 3 p.) 
G Tranchillon ou Tranchelion (Pierre-Buffière) : 89 art. 

1) anciens seigneurs de Tranchelion (1292- 1670 ; 9 cotes) 
2) achats faits par les seigneurs de Tranchelion (1293-1571 ; 9 cotes) 
3) aveux rendus par les seigneurs de Tranchelion (1555-1661 ; 2 cotes)  
4) obligations féodales envers Tranchelion 

a) reconnaissances et redevances (1462-1708 ; 11 cotes) 
b) nuances de vassal (1303-1715 ; 27 art.) 

5) Ventes par les seigneurs de Tranchelion (1460-1484 ; 2 art.) 
6) inventaires (1425 ; 3 art.) 
7) baux (1347-1648 ; 7 art.) 
8) comptes et redevances (1525-1753 ; 6 art.) 
9) procès (1531-1708) ; 15 art.) 

H-Texonnieras (Couzeix) 
1) achats et ventes (1518-1783 ; 9 art.) 
2) droits féodaux dus par Tranchelion (1519-1740 ; 4 art.) 
3) droits féodaux dus à Tranchelion (1563-1762 ; 5 art.) 
4) justice (1587-1625 ; 4 art.) 
5) gestion (1631-1782 ; 5 art.) 
6) procès (1622-1738 ; 10 art.) 
7) divers (1632-1660 ; 2 art.) 

 
2 Biens divers et procès 
I Biens divers et procès (1609-1770 ; 10 art.) 
J Titres relatifs au marquisat de Châteauneuf (1792-1720 ; 25 art.) 
 
3 Fonctions et chargés 
K, L Jehan Martin, Seigneur de la Bastide (1563-1628) 
K) receveur des rentes constituées (1562-1632 ; 6 art.) 
L) greffier des affirmations (1616-1630 ; 3 art.) 
M – Jean Martin, seigneur de la Ribière (1598-1654), Receveur général du Haut-Limousin et 

payeur des gages (1625-1664 ; 37 art.) 
N, O Jean François Martin, Chevalier seigneur de la Bastide (1648-1710) 
N) Président trésorier de France (1675-1726 ; 17 art.) 
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O) Directeur de la Monnaie de L. (1662-1693 ; 27 art.) 
P – Fonctions diverses 

- Jean Martin, lieutenant général du juge de la cour royale (1455-15…) (1503 ; 1 art.) 
- François Martin, seigneur de la Bastide (1584-1657), commissaire enquêteur (1650-…; 2 
art.) 
- Martial Martin, seigneur de la Bastide (1617-1675) administrateur de l’hôpital (1659-1671 ; 
2 art.) 
- Consul (1552-1690 ; 6 art.) 

 
 
II) Papiers VERTHAMON 
 
Jeanne de Verthamon (1563-1633) ép. Jean Martin, seigneur de la Bastide, receveur général du 
Haut-Limousin (1613-1646 ; 4 art.) 
Anne-Marie Constant de Verthamon (…) ép. Antoine Joseph Martin seigneur de la Bastide 
A -Terre de Verthamon acquise en 1598 antériorité (1454-1543 ; 5 art.) gestion (1709-1785 ; 5 
art.) procès (1643-1644 ; 1 art.) 
B – Biens divers (1693-1714 ; 2 art.) 
C – Fonctions (1711 ; 1 art.) 
- Antoine Constant, seigneur de Verthamon (…) ép. Paule Michel 
D – Famille Michel (1577-1650 ; 16 art.) 
- Paule Constant de Verthamon (…) ép. Guillaume Deschamps 
E- Famille Deschamps 
- Guillaume Constant seigneur de Verthamon (…) ép. Marie de Douhet du Boucheron 
F Famille de Douhet du Boucheron (1577-1702 ; 7 art.) 
- Martin de la Bastide héritier de Catherine de Douhet (…) ép. Guill. Dupeyrat, seigneur de 
Beaupré 
G Famille Dupeyrat 
G actes et procès (1541-1754 ; 10 art.) 
H -maison de l’Eymagène (rues Consulat, Crochadore et Fontgrolleau) (1467-1606 ; 10 art.) 
I – Domaine de Viblat, Lavaud, Préboeuf, Le Boucheyron, paroisse d’Isle. 

1) achats (1506-1629 ; 12 art.) 
2) ventes (1636 ; 1 art.) 
3) gestion (1566-1640; 12 art.) 
4) obligations fiscales (1615-1667 ; 4 art.) 
5) devoirs féodaux (1500-1631 ; 19 art.) 

J – Biens entre Aixe et Nexon 
J – Titres communs 
K – Noyéras, paroisse de Jourgnac 

1) achats (I711-1719 ; 3 art.) 
2) ventes (1719-1751 ; 4 art.) 
3) devoirs féodaux (1469-1776 ; 34 art.) 

L La Côte, Lavaux, Bosrichard, La Porte, La Chaire Roger, Champagnac, paroisse de Jourgnac 
et Meilhac (1638-1783 ; 54 art.) 

M – La Pouge, Le Grand Challier, paroisse de Burgnac (1452-1717, 13 art.) 
N – la Chantardie, paroisse de Meilhac, et Moulin de Chinchou (1673-1776 ; 17 art.) 
O – Biens divers dans la même région (1357-1752 ; 25 art.) 
P – Vigne et clos d’Aureil et du Peyrat , près des Carmes (1516-1677) ; 13 art.) 
Q – Fonctions des Dupeyrat (1632-1678 ; 3 art.) 
R – Biens venus des Dupeyrat (1028-1786 ; 28 art.) 
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III – Papiers LACLEF 
Marie-Anne de la Clef (1749) Joseph Martin seigneur de la Bastide 
Marie-Anne de la Clef 
1- André Mandat, seigneur du Puydenus 
2- Joseph Martin de la Bastide 
Joseph Martin de la Bastide  
1 – Anne-Marie Constant de Verthamon 
2 – Marie Anne de la Clef 
A – Actes, partages, contrats, testaments (1613-1713 ; 13 art.) 
B- Famille de Beaunom, de Puymarot, paroisse de Feytiat (1502-1576 ; 11 art.) 
C – Biens divers des Beaumon (1526-1645 ; 11 art.) 
D – Famille Paignon 
D – Titres relatifs à Yrieix Paignon et à François de Beaunom, son épouse (1628-1674 ; 8 art.) 
E – François Paignon, prêtre et Pierre Paignon, seigneur de la Disnier (1614-1680 ; 8 art.) 
F – Affaires communes entre François Paignon, conseiller du roi et son frère Pierre, seigneur de 
la Disnier (1643-1670 ; 12 art.) 
G – Beauséjour et environs 

1 Clos de Glandinaire (1618-1659 ; 4 art.) 
2 – Beauséjour (1553-1673 ; 4 art.) 
3 – Dépendance de la Vicairie de la Pucelle à Beauséjour (1634-1656 ; 2 art.) 
4 – Divers à Beaupeyrat ? (1650-1654 ; 2 art.) 
5 – Clos et Moulin Moreau, Clos les Pots (entre la Croix Mandonnaud et le Clos Moreau) 

(1417-1670 ; 50 art.) [Fr. Paignon] 
H – Baronnie de Brive (1553-1676 ; 14 art.) [Fr. Paignon] 
[Pierre Paignon, seigneur de la Disnier] 
I – Le Mas-Marvant, paroisse de Saint-Yrieix-sous-Aixe (1639-1673 ; 19 art.) [Fr. Paignon] 
J – maisons de la rue des Bancs (origine du procès Noailher) (1653-1672 ; 11 art.) [Fr. Paignon] 
K – Acquisitions diverses de François Paignon  

1 – maison, rue Ferrerie (1537-1645 ; 2 art.) 
2 Divers (1654-1661 ; 2 art.) 

L – Créances de François Paignon (1636-16763 ; 15 art.) 
M – Dettes de François Paignon (1644-1674 ; 13 art.) 
N – Procès de François Paignon 
1 – Procès d’Isabeau Paignon, veuve de Jean Dalesme (1671-1674 ; 5 art.) 
2 – Procès de Guillaume Fabrot (1668-1673) ; 3 art.) 
3 – Procès divers (1653-1665 ; 13 art.) 
O Procès relatif à la charge de receveur des consignations (1638-1752 ; 55 art.) 
P Procès relatif à la charge de payeur de la solde (1653-1752 ; 54 art.) 
Q Procès relatif à la succession de François Paignon (1674-1772 ; 122 art.) 
R Famille Mandat 
R Testaments et partages comptes de tutelle (1614-1702; 5 art.) 
S – Les picq (1444-1782; 43 art.) 

1 L’Estrade de Texon. 
2 Frégefont 
3 Puydenis 
4 Divers  

T – Russengess (24 p.) 
U – Prieuré de Tarn (6 p.) 
V – Biens divers (37 p.) + supplément à S (Les Picq) (3 art.) 
 
IV Papiers TROMPONDON DU REPAIRE 
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Jeanne-Thérèse Trompondon du Repaire ép. 1737 Martial Léonard Martin de la Bastide, seigneur 
de Verthamon (1722-1755 ; 17 art.) 
 
V Papiers de FAMILLES DIVERSES 
1) A (1362-1515 ; 4 art.) 
2) B (1350-1732; 21 articles) 
3) Benoist 

1. Divers Benoist (1367-1557; 21 art.) 
2. Mathieu Benoît ép. Paule Audier (1309-1430 ; 5 art.)  
3. Anne Benoît ép. Pierre Saleyrx (1491-1525 ; 7 art.) 

4) Bonenfant (1334-1362 ; 6 art.) 
5) Boysse (1643-1685 ; 4 art.) 
6) C (XVème – 1654 ; 4 art.) 
7) D (1509-1816 ; 10 art.) 
8) Desmaisons (1637-1653 ; 3 art.) 
9) Dinematin (1478-1589 ; 2 art.) 
10) Dubois (1578-1673 ; 4 art.) 
11) E (1511-1609 ; 2 art.) 
12) F (1660-1680); 4 art.) 
13) La Forest (1555-1559; 3 art.) 
14) G (1311-1673; 21 art.) 
15) H (1640 ; 1 art.) 
16) J (1401-1620 ; 3 art.) 
17) L (1509-1733 ; 5 art.) 
18) H (1346-1660 ; 11 art.) 
19) N (1564-1655 ; 3 art.) 
20) O (1680 ; 1 art.) 
21) P (1492-1736; 9 art.) 
22) Poylevé (1586-1625); 4 art.) 
23) R (1397-1819; 13 art.) 
24) Romanet (1621-1666; 5 art.) 
25) Saint-Fiol (XVème-1647; 2 art.) 
26) T (1470-1664); 6 art.) 
27) V (1312-1638; 3 art.) 
 
VI – PIECES DIVERSES 
A – Pièces royales d’intérêt général (1722-1724 ; 3 art.) 
B – Administration du Limousin (1667-AN VII ; 26 art.) 
C – Actes des vicomtes de Limoges (1245-1597 ; 3 art.) 
D – Consulat – présidial – Corporations – Ville (1541-1691 ; 7 art.) 
E –  1) Biens ecclésiastiques et de Confréries (1244-1709 ; 8 art.) 

2) Abbaye de Saint-Augustin (1440-1599 ; 3 art.) 
3) Confrérie des 13 chandelles (1522-1553 ; 2 art.) 

F – Recueil d’actes et (1458-17ème s. ; 5 art.) 
G – Droit (3 art.) 
H – Divers (1650-1705; 3 art.) 
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Corps du répertoire 

 
PAPIERS MARTIN DE LA BASTIDE (4 F 1) 

 
Terres appartenant ou ayant appartenu à la famille 
 

Pièces relatives à la propriété de la Bastide (1535-1622). 

 
4 F 1 A 1 Pierre Romanet, bourgeois et marchand de Limoges, achète une rente sur les 

biens de Pierre et Léonard de la Bastide, Fils de Mathieu la Bastide (11 Mai 1535). 
 
4 F 1 A 2 Jean Romanet, fils de Pierre, réclame les arrérages de la rente due par Léonard de 

la Bastide (28 juillet 1541). 
 
4 F 1 A 3 Échange à la Bastide entre Jean Béchameil, Avocat à Limoges, et François 

Béchameil, son frère, d’une part, Jacques d’Angrazat et Guilhot, son père, de la 
Bastide d’autre part (21 avril 1545). 

 
4 F 1 A 4 Vente à la Bastide par Jean de la Bastide à Pierre, autre Pierre et Massias, fils de 

Jean de la Bastide (21 janvier 1558). 
 
4 F 1 A 5 Vente d’une pâture à la Bastide par Léonard Bondaud et Martial de Bournazeau, à 

Pierre ; autre Pierre et Massias de la Bastide. (28 février 1559). 
 
4 F 1 A 6 Vente d’un pacage à la Bastide par Léonard Bondaud à Massias, Pierre et autre 

Pierre de la Bastide (31 octobre 1561). 
 
4 F 1 A 7 Échange à la Bastide entre François et Jean Béchameilh, frères, licenciés ès lois, 

avocats à Limoges, d’une part, et Guillaume et Jacques de la Bastide, d’autre part 
(22 août 1564). 

 
4 F 1 A 8 Contrat de mariage entre Jean de la Bastide, fils d’Étienne (dit Thenot) et de 

Marion d’une part, et Catherine de la Bastide fille de Guillaumot, sœur de Jacques 
d’Angrazat (dit Jeannet) (11 août 1567). 

 
4 F 1 A 9 Testament de Guillaume, dit Guillaumot de la Bastide. (7 décembre 1567). 
 
4 F 1 A 10 Vente d’une terre par Bernard du Boys et Marguerite Barroquet, sa femme, à 

Pierre de la Bastide (1571). 
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4 F 1 A 11 Contrat de mariage entre François de la Bastide, fils de feu Jeannet, d’une part, et 
Catherine de Canteloub, fille de Jean de Canteloub, d’autre part (15 mai 1576). 

 
4 F 1 A 12 Échange entre Léonard Poniat et Jeanne de Germancyx, sa femme d’une part, et 

Jean et François de Germancyx, d’autre part (2 janvier 1583). 
 
4 F 1 A 13 Procès entre Mathieu de Puymartin, laboureur à la Bastide, veuf de Narde Denys, 

et Narde du Vignaud, fille du 1er mari de Narde Denys, avec Léonard du Vignaud 
(1583). 

 
4 F 1 A 14 Quittance judiciaire donnée par Mathieu Dadrat, bourgeois marchand de Limoges, 

à Martial de la Bastide (juillet 1622). 
 

Hôtel de la Bastide, rue Croix Neuve [actuellement, école de la Rue Turgot] 

 
Antériorité 
 
4 F 1 B 1 Jean de Beaubreuil, juge prévot royal, achète à Léonard de Jayac, juge de la Cité, 

une maison rue Croix Neuve, achetée 1606 à Jean Juge, marchand à Limoges. 8 
juillet 1644. 

 
Achats 
 
4 F 1 B 2 François Martin, conseiller du roi juge au présidial, achète à Jean Grenier, me 

épinglier à Limoges, une maison rue Biscol. 21 décembre 1639. 
 
4 F 1 B 3 Martial Martin, sr. de la Bastide, conseiller du roi au siège présidial, achète à 

Antoine Fougieras, une maison contiguë la sienne, rue Froment. 12 mai 1660. 
 
4 F 1 B 4 Martial Martin, sr. De la Bastide, achète à François Noserinert, me.épinglier à 

Limoges, une maison rue Biscolle. 8 novembre 1660. 
 
4 F 1 B 5 Liasse de 4 pièces relatives à l’achat d’une maison rue Biscolle, par Antoine, 

Joseph Martin, chevalier, sr. de la Bastide de, Curzac et Uzurat, Président trésorier 
de France à Limoges. 1702-1717. 

 
4 F 1 B 6 Liasse de 10 pièces relatives à l’achat d’une maison rue Froment, par Antoine, 

Joseph Martin, chevalier, sr. de la Bastide, etc. 1662-1717. 
 
 

Angrazas 

 
4 F 1 C 1 Vente du pré de Lafont par Pierre d’Egrasas, à Jean Doct dit Granoilha (10 avril 

1482). 
 
4 F 1 C 2 Vente à Angrazas par Pierre de Gorsas à Pierre Aunat (8 août 1486). 
 
4 F 1 C 3 Partage entre Martial, Jean, François, et un héritier de autre Martial Duboucheys 

(23 février 1589). 
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Puyponchet 

 
4 F 1 D 1 Procès entre Marcelle Boureyer, veuve d’Étienne Borie, d’une part, et François 

Limousin, me. Emailleur, Jean Romanet, Jean Martin, receveur des tailles, et 
Léonard de Coubrat, d’autre part (20 juin 1601). 

 
 

Le Treuil 

 
4 F 1 E 1 Partage entre Martial et Eustache de Ganalhat, d’une part, et Jacques, Thomas, et 

Aymar de Ganalhat, d’autre part (31 décembre 1476). 
 
4 F 1 E 2 Reconnaissance des rentes dues par Jean et Guillaume Julien, du Treuil, à la 

fondalité de la Bastide, appartenant à Pierre du Bois (4 février 1502). 
 
4 F 1 E 3 Échange entre Paul du Bois, fils de Martial du Bois, marchand de Limoges, et Jean 

de Lafon, du Treuil, d’un pré contre une rente (11 juin 1525). 
 
4 F 1 E 4 Transaction entre Joseph du Bois, bourgeois et marchand de Limoges, et les 

tenanciers du Treuil (14 mai 1580). 
 
4 F 1 E 5 Procès de Jean Martin, sr. de la Bastide, receveur des tailles, contre les Courty, du 

Treuil (1600). 
 
 

Pinard 

 
4 F 1 F 1 Liasse de trois pièces relatives à un échange une rente, et aux redevances de 

Pinard (1549-1587). 
 
 

Tranchillon ou Tranchelion (Pierre-Buffière) 

 
1°- Actes des anciens seigneurs de Tranchillon 
 
4 F 1 G 1 Contrat de mariage de Bernard de Tranchillon, fils d’Aymeric de Tranchillon, sr. 

du Bas Château de Pierre-Buffière, avec Marguerite de Jaunzac (1292). 
 
4 F 1 G 2 Transaction entre Bernard Tranchelion, chevalier, et Guillaume Tranchelion, 

écuyer, son frère (1er mai 1334). 
 
4 F 1 G 3 Marie de Tranchelion, femme de Ayméric de Guardia, donne la seigneurie de 

Tranchillon, à Guillaume de Guardia, son fils (16 octobre 1413). 
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4 F 1 G 4 Constat d’impossibilité de faire enregistrer des lettres royaux relatifs à François de 
la Garde, écuyer, sr. de Tranchelion, à cause des troubles du royaume. A la requête 
de sa fille Jeanne de Tranchelion, femme de François de Montroux, et de François 
de Boistenard, tuteur des enfants qu’il a eu de Françoise de la Garde, autre fille de 
François de la Garde (25 mars 1575). 

 
4 F 1 G 5  Contrat de mariage de haut et puissant seigneur Elie de Gain, sr. de Linards etc. 

fils aîné de Foucaud de Gain et d’Antoinette de Pons avec dlle. Claude de la 
Guiche, fille de feu, haut et puissant Seigneur, Claude de la Guiche, chevalier de 
l’ordre du roi, etc. et de haute et puissante dame Suzanne des Serpents (11 février 
1597). 

 
4 F 1 G 6 Protestation de Marguerite Lubes, veuve de François de Lavergne, écuyer,sr.du 

Peycher, tutrice de Joseph de Lavergne, son fils, contre la saisie des rentes de 
Colan et de Lâge, sous prétexte de franc fief, alors que son mari et son fils sont 
d’origine noble et ancienne (29 mai 1654). 

 
4 F 1 G 7 Contrat de mariage de Charles de Gain, marquis de Linard, avec Marie-Anne de 

Ferrières, fille du marquis de Sauveboeuf et de Claude de Rozières (1662). 
 
4 F 1 G 8 Anne de la Martonie, sœur utérine de Charles de Gain, marquis de Linards, donne 

à sa mère Jeanne de Lavergne le lieu noble de Combas, moyennant 4 000 livres 
qui seront versés au couvent de Cusset où elle va entrer (22 septembre 1670). 

 
4 F 1 G 9 Deux pièces relatives à la nomination d’un tuteur pour les enfants de François 

Hugon, sr. du Prat, et d’Anne de Montaignac (4 juin 1603). 
 
 
2° Achats par les seigneurs de Tranchelion 
 
4 F 1 G 9 bis Achats d’une rente par Aimeri Tranchelion (1293). 
 
4 F 1 G 10 Guillaume Tranchelion achète à Jean Cossahdi, une rente sur une terre (1er août 

1348). 
 
4 F 1 G 11 Quittance de Gérald de Turenne, prieur d’Obasine, à Bernard de Lagarde (22 

octobre 1348). 
 
4 F 1 G 12 Achat de Gui de Tranchelion à Pierre Manhac (24 juillet 1356). 
 
4 F 1 G 13 Marie Tranchelion, fille de Guy Tranchelion, épouse de Aimeric, sr. de la Garde et 

de Tranchelion, rachète les terres vendues par son père à Aimeri Daniel, de Pierre-
Buffière (4 décembre 1366). 

 
4 F 1 G 14 Achat d’une maison par Jean de la Garde, prêtre, et Pierre de la Garde (juillet 

1494). 
 
4 F 1 G 15 Foucaud de la Garde et son père Pierre de la Garde et de Tranchillon achètent 

une rente (23 janvier 1496). 
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4 F 1 G 16 Foucaud de la Garde, sr. de Tranchillon, achète à Antoine Dubois de la terre à 
Brugièras, paroisse de Vicq, et à Perbueil, paroisse de Boisseuil (8 mars 1504). 

 
4 F 1 G 17 François de la Garde, sr. de Tranchillon, Tourdonnet, etc. achète de la terre à 

Château-Chervix, à Jacques et Jeanne Marbouty, du village de Chez la Peyronnelle 
(24 mars 1571). 

 
 
3° Aveux rendus par les Seigneurs de Tranchilion 
 
4 F 1 G 18 Hommage d’Antoine de la Garde, à Henri, roi de Navarre, à cause de sa seigneurie 

de Château-Chervix (17 octobre 1555). 
 
4 F 1 G 19 Liasse d’hommages rendus au vicomte de Limoges, à cause de sa seigneurie de 

Château-Chervix (1440-1665). 
 
 
4° Obligations féodales envers Tranchelion 
 
a) Reconnaissances et redevances 
 
4 F 1 G 20 Terrier de Tranchelion (1462-1497). 
 
4 F 1 G 21 Terrier pour Saint-Hilaire-Bonneval. (Extrait) (1357-1516). 
 
4 F 1 G 22 Terrier pour Saint-Jean-Ligoure, Vicq, Saint-Priest Ligoure, Pierre-Buffière, 

Château-Chervix (1515). 
 
4 F 1 G 23 Reconnaissance de Natale Faschier à Antoine de la Garde (4 février 1517). 
 
4 F 1 G 24 [devenu le n° 60, cote vacante]. 
 
4 F 1 G 25 Reconnaissance des habitants de Saint-Jean-Ligoure à Antoine de la Garde (27 

novembre 1553). 
 
4 F 1 G 26 Deux reconnaissances de Martial du Burg et Marie Marbouty, sa femme, à 

François de la Garde (5 juillet 1572). 
 
4 F 1 G 27 Jean Martin, prêtre de Pierre-Buffière, afferme à Jacques Fourissou la dîme de 

Boisseuil due à la seigneurie de Tranchelion (23 juin 1596). 
 
4 F 1 G 28 François de Monroux, sr. du dit lieu et de Tourdonnet, somme Jean Seterne et 

autres de payer la rente de la Rivière Platet (10 septembre 1599). 
 
4 F 1 G 29 Jean de la Vergne, écuyer, tuteur de sa fille Jeanne qu’il a eue de feue dlle. Jeanne 

de Montaignat loue les moulins banaux de Tranchelion à Fr. Faucher, notaire à 
Pierre-Buffière (4 juin 1617). 

 
4 F 1 G 29 bis Reconnaissance de rente due par Nicolas de la Reynie, conseiller du roi, à Martial 

Martin, sr. de Tranchillon, major au Régiment de Miromesnil (16 juin 1708). 
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b) Mouvances de vassal 
 
4 F 1 G 30 Bernard Bordan vend à Philippe Noailhac une maison et un jardin à Pierre-

Buffière (4 mai 1303). 
 
4 F 1 G 31 Vente par Pierre…. à Jean Colin (1er août 1509) 
 
4 F 1 G 32 Vente à Tranchillon. août 1325. 
 
4 F 1 G 33 Pierre du P….. vend à Gui de ….. une rente foncière sur le Bas Pierre-Buffière. 

(1er juin 1326). 
 
4 F 1 G 34 Pierre Durou vend à Jean Juge une rente à Pierre-Buffière (17 décembre 1329). 
 
4 F 1 G 35 Pierre Molinier vend à Guillaume la Brosse une rente à Pierre-Buffière (6 octobre 

1344). 
 
4 F 1 G 36 Pierre B… vend à... (1366). 
 
4 F 1 G 37 Foucher Boni vend à… (1368.). 
 
4 F 1 G 38 Pierre David vend à Jean de la Place une rente à Saint-Jean-Ligoure (7 juillet 

1427). 
 
4 F 1 G 39 Antoinette de Magnac, fille de feu Pierre de Magnac, secrétaire du roi, veuve de 

Guillaume Lamy, clerc du roi en sa chambre des comptes, vend à Girard Tarneau, 
bachelier ès lois, habitant Pierre-Buffière, tous les biens qu’elle tient de son père 
(24 juillet 1442). 

 
4 F 1 G 40 Paul Prévost et Catherine Lapluou, sa femme, vendent à Guillaume Pasqualou dit 

Loliat, une rente à Saint-Hilaire-Bonneval (9 décembre 1443). 
 
4 F 1 G 41 Bertrand Tarneau, bachelier-ès-lois, achète à Jean de Lobrac, de la terre à Saint-

Hilaire-Bonneval (27 mars 1485). 
 
4 F 1 G 42 9 mars 1486. 
 
4 F 1 G 43 3 août 1486. 
 
4 F 1 G 44 Bernard Torde vend à Jean Torde dit Poyardon, de la terre au Géraldry, paroisse 

de Boisseuil (14 avril 1531). 
 
4 F 1 G 45 Mathieu Peyrou, curé de Beaune, cède à Jean Mousnier, notaire à Pierre-Buffière, 

une rente au Bost Saint Pey (14 juillet 1612). 
 
4 F 1 G 46 Léonard et Louis Champalimaud, marchands de Limoges, vendent à Jean Joubert, 

Marchand à Pierre-Buffière, le champ de Champalimaud, paroisse de Pierre-
Buffière (9 mai 1654). 

 
4 F 1 G 47 Antoine de Salaignac, sr. du dit lieu, de Magnac, de Capdoli, et de Jumilhac, cède à 

rente à Pierre Fabre le moulin banal de Vic. ( s. d. [1650-1683]). 
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5° Ventes par les Seigneurs de Tranchillon. 
 
4 F 1 G 48 Pierre de la Garde, sr. de Tranchillon et de la Garde, vend à Nicolas du Vernh une 

partie de la rente de Chastralhas, paroisse de Saint-Priest-Ligoure (mars 1460). 
 
4 F 1 G 49 Pierre de la Garde, sr. de Tranchillon, arrente à noble Jean Joubert une maison à 

Aigueperse (31 juillet 1484). 
 
 
6° Inventaires. 
 
4 F 1 G 50 Inventaire du château de Tranchillon par Guillaume de la Garde (14 juin 1425). 
 
4 F 1 G 51 Inventaire de Tranchillon à la requête de Marie de Brie, veuve de de la Garde, sr. 

de Tranchillon (24 juin 1526). 
 
4 F 1 G 52 Inventaire d’une partie des papiers de Tranchillon (s. d.).  
 
 
7° Baux. 
 
4 F 1 G 53 Bail par Aymerie de Tranchillon, Mathieu Arsa, Pierre Sudo et Jeanne sa fille, à 

Jean de Meyma, homme franc de Chastouilla (10 novembre 1347). 
 
4 F 1 G 54 Bail par Gui de la Garde, sr. de Tranchillon, à Guy Veyssieyra (juin 1438). 
 
4 F 1 G 55 Bail par Pierre de la Garde, sr. de Tranchillon, à Aymar du Fisc (2 mars 1477). 
 
4 F 1 G 56 Bail par Antoine de la Garde à Jacques du Bois et autres Jacques dit Nicaud 

Garlandies de Saint-Hilaire-Bonneval (28 mars 1514). 
 
4 F 1 G 57  Bail par Antoine de la Garde à Pierre dit Robin Dousselet, d’une maison à 

Tranchillon (15 novembre 1536). 
 
4 F 1 G 58 Cheptel de métairie de Vic à Gaston de la Marthonie, sr. de Château-Chervix, 

Tranchillon, etc… (6 juillet 1631). 
 
4 F 1 G 59 Bailhette par Jeanne de la Vergne, Baronne de Linards, Tourdonnet, Tranchillon, 

Combas, etc… à Jean Barre et Léonard Marbouty, de la métairie de Tranchillon 
(19 février 1645). 

 
 
8° Comptes et redevances 
 
4 F 1 G 60 Livre de rentes de la seigneurie de Tranchillon (1526). 
 
4 F 1 G 61 Livre de rentes de la seigneurie de Tranchillon (1564). 
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4 F 1 G 62 Livre de rentes du haut et puissant seigneur François de la Garde, sr. du dit lieu, 
de Tranchillon et de Tourdonnet (1571). 

 
4 F 1 G 63 Livre de rentes de François de Monroux, écuyer, sr. de Tranchillon, la Garde, 

Tourdonnet, etc… et un des Cent gentilshommes de Sa Majesté (1597). 
 
4 F 1 G 64 Livre de rentes (1603-1604). 
 
4 F 1 G 65 Livre de comptes (1733-1753). 
 
 
9° Procès 
 
4 F 1 G 66 Jean de Tarneau, licencié en droit, avocat au Parlement de Bordeaux, contre Jean 

Brunet, habitant Pierre-Buffière, au sujet de Bertrand Tarneau, élu pour le roi à 
Pierre-Buffière (4 décembre 1531). 

 
4 F 1 G 67 Jeanne de la Garde, femme du sr. de Montroux, fille de François de la Garde, 

contre Jeanne de Pierre-Buffière, accusée de s’être emparée des biens meubles de 
son fiancé, Charles de la Garde, sr. de Tranchillon, frère de Jeanne de la Garde (5 
octobre 1575). 

 
4 F 1 G 68 Balthazar de Montaignac, sr. de Tranchillon, contre Charles de Pierre-Buffière, de 

Comborn, chevalier, des ordres du roi, sr. de Châteauneuf et du Peyrat, au sujet 
d’une dette suivie de saisie (26 octobre 1594). 

 
4 F 1 G 69 François de Montroux, écuyer, sr. du dit lieu et de Tourdonnet, tuteur de Jean de 

Montaignac, écuyer, sr. de Tranchillon, contre François Guyon, écuyer, sr. de la 
Gardelle (21 juin 1602). 

 
4 F 1 G 70 Gaston de la Martonie, sr.de Tranchillon, Tourdonnet et autres places, contre des 

tenanciers au sujet de rentes (2 pièces, 12 juin 1625). 
 
4 F 1 G 71 Trois pièces relatives au procès de Jeanne de la Vergne, dame de Tranchillon et de 

Tourdonnet, veuve de Jean François de Gain, marquis de Linards, maître de camp 
d’un régiment de cavalerie, contre Léonet et consorts, du village de Fraysseget au 
sujet de rentes (25 février 1651). 

 
4 F 1 G 72 Quatre pièces relatives au procès de François Sanguinière, bourgeois et banquier 

de Paris, qui saisit le château noble de Tranchillon sur Jeanne de la Vergne, épouse 
en premières noces de Gaston de la Martonie, et en deuxièmes noces de Jean 
François de Gain, sur Claude de Gain, sa fille, et sur Philibert de Joussineau, 
marquis de Fayat, mari de cette dernière (1662-1669). 

 
4 F 1 G 73 Douze pièces du procès de François Boutaudon, contre les tenanciers du village 

de Maslafargas, dont les rentes lui ont été vendues par Jeanne de Lavergne, 
marquise douairière de Linards, veuve de J. Fr. de Gain (1668-1696). 

 
4 F 1 G 74 Sept pièces du procès de Jean Sanguinaire, conseiller de la maison de la reine, 

contre Martial Martin, sr. de la Bastide, conseiller du roi, qui avait acheté la 
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seigneurie de Tranchillon à Jeanne de la Vergne, sous la garantie de cette dernière 
(1672-1673). 

 
4 F 1 G 75 Procès des différents créanciers de Jeanne de la Vergne contre Madeleine Martin, 

veuve de Martial Martin, sr. de la Bastide et tutrice de Jean François Martin, sr. des 
Roches, propriétaire de Tranchillon, et contre Jean Sanguinaire, sr. de la Grollière, 
qui a obtenu un rang de créancier privilégié (146 pièces, 1675-1680). 

 
4 F 1 G 76 Joseph Regnaudin, bourgeois de Limoges, contre M. Martin, sr. de Tranchillon, 

avocat à la Cour, au sujet de la rente due à la collégiale Saint-Martial sur le 
tenement de Feix, paroisse de Saint-Jean-Ligoure (31 décembre 1685). 

 
4 F 1 G 77 Henri Martin, sr. de Tranchillon, contre les tenanciers du Nouguier, paroisse de 

Pierre-Buffière (29 octobre 1700). 
 
4 F 1 G 78 Martial Martin, sr. de Tranchillon, major au régiment de Miromesnil, contre les 

tenanciers de Maslafargeas (5 pièces, 1708). 
 
4 F 1 G 79 Antoine Joseph Martin, écuyer, sr. de la Bastide et de Tranchillon, contre les 

tenanciers du moulin de Chatouglias pour les rentes à lui dues (24 décembre 
1727). 

 
4 F 1 G 80 Madeleine Martin, veuve de Martial Martin, sr. de la Bastide, tutrice de Jean 

François Martin, sr. des Roches, contre Marboutin (1676-1694) et Barre, métayers 
de Tranchillon (4 pièces) pour rentes dues. 

 
4 F 1 G 81 Fragment de registre contenant des actes de tenanciers (2 septembre 1494). 
 
4 F 1 G 82 Accord entre noble Jean de la Tour, de Saint-Jean-Ligoure, d’une part, et 

Peyronne Nicolas, veuve de Martial de Villeneuve, et Raymond de Villeneuve, 
paroisse de Vic, d’autre part (15 janvier 1593). 

 
4 F 1 G 83 Jeannet Marbouty vend à Léonard Marty de la terre à Tranchillon (28 juin 1618). 
 
4 F 1 G 84 Retrait lignager d’une vigne à Roulhiat, paroisse de Pierre-Buffière par Giral Vay 

Vay, fils de feu Léonard Vay Vay, sur Léonard Landry et Gabriel Degionnet qui 
l’avait acquise de Marie Bayard, veuve de François Roulhiat (21 janvier 1621). 

 
4 F 1 G 85 Procès entre Guillaume Bayle, prêtre de Sainte Croix de Pierre-Buffière et Pierre 

de la Mignot, tuteur des enfants de Guillaume Degionnet (4 mai 1633). 
 
4 F 1 G 86 Procès entre François Dupuytren et Pierre Degionnet au sujet de l’entretien de 

Gabrielle du Boys, nièce de Françoise Degionnet (8 novembre 1680). 
 
4 F 1 G 87 Contrat de mariage de Marguerite Chabrol, veuve de Jean Landry à Pierre-

Buffière, et Jean Tixier (1er mars 1683). 
 
4 F 1 G 88 Neuf pièces relatives au procès entre Pierre Degionnet et autres collecteurs 

d’impôts de Pierre-Buffière, d’une part, et Guillaume de Villesourde, d’autre part, 
au sujet des tailles et des logements des gens de guerre (1684). 
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4 F 1 G 89 Pétronille Madavit, veuve de Pierre Jonet, afferme à Léonard Nicolas la métairie 
du Bois la Brousse (1er juin 1705). 

 
 

Texonnièras (Couzeix) 

 
1° Achats et Ventes. 
 
4 F 1 H 1 Répertoire des acquisitions faites à Texonnièras par Jean de Prouhet, lieutenant 

général en la sénéchaussée de Limoges (1518). 
 
4 F 1 H 2 Échange de la rente de Texonnièras contre celle du Puyvineau et du Treuil, entre 

Jean de Prouhet et l’Abbaye de la Règle (8 juin 1519). 
 
4 F 1 H 3 Homologation et notification du clergé pour l’échange ci-dessus (1519). 
 
4 F 1 H 4 Vente de Texonnièras par Philippe de Prouhet, écuyer, sr. de la Goutrerie et de 

Texonnièras, à Maître Jean de Puizilhon, licencié en droit, sr. de la Baiche en 
Périgord (triple expédition, 3 juin 1580). 

 
4 F 1 H 5 Vente de la plue value de Texonnièras par Philippe de Prouhet à Jean de 

Puyzillon, représenté par Étienne de la Brousse, conseiller durroi en la 
sénéchaussée du Limousin (1er mai 1583). 

 
4 F 1 H 6 Audoy Molledon, marchand de Limoges, achète à François du Gorseix de la terre 

ferme de Texonnièras (26 juillet 1599). 
 
4 F 1 H 7 Liasse de 12 pièces relatives à la concession du droit de chapelle accordé à Jean 

Alexandre de Villoutreys, écuyer, sr. de Texonnièras, pour son château de 
Texonnièras (24 septembre 1731). 

 
4 F 1 H 8 Anne Dubois, veuve de Jean de Villoutreys, chevalier de Saint-Louis, et Jean 

Alexandre de Villoutreys, Grand Sénéchal de Saint-Yrieix, vendent la terre et 
fondalité de Texonnièras à Guillaume Pascal de Martin, sr. de la Bastide, du 
Masbouriane, Tranchillon, et autres lieux. Un inventaire est joint à l’acte (23 
novembre 1767). 

 
4 F 1 H 9 Léonard Chauveau et autres, vendent une terre de Texonnièras à Guillaume Pascal 

de Martin, chevalier, sr. de la Bastide, etc. capitaine au régiment d’Enghien 
Infanterie (24 mai 1783). 

 
2°- Droits féodaux dus par Texonnièras. 
 
4 F 1 H 10 Reconnaissance par Jean de Prouhet de la rente due à Catherine de Maulmont, 

abbesse de la Règle (30 mai 1519). 
 
4 F 1 H 11 Hommage de Jean de Puyzillon, doyen du chapitre de Saint-Étienne, à Jeanne de 

Bourbon, abbesse de la Règle, pour le fief de Texonnièras (21 mars 1587). 
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4 F 1 H 12 Le bureau des Finances de Limoges met Jean de Villoutreys en demeure de 
prouver que le fief de Texonnièras est de la mouvance de l’Abbaye de la Règle. (16 
juillet 1696). 

 
4 F 1 H 13 Procès entre Antoine Joseph Martin, sr. de la Bastide, et André Regnaudin, sr. de 

Puynége, Trésorier Général de France, d’une part, et Marc Antoine de Villoutreys, 
sr. de Texonnièras, demeurant au château de la Ménardière en Périgord, d’autre 
part, au sujet d’un droit dû au sr. de la Bastide, pour un échange entre M. H. de 
Villoutreys et le sr. de Douhet du Gravier (9 septembre 1740). 

 
 
3°- Droits féodaux dus à Texonnièras. 
 
4 F 1 H 14 Terrier de Texonnièras (13 avril 1563). 
 
4 F 1 H 15 Liasse de 14 pièces concernant les rentes de Sabeyroux. 
 
4 F 1 H 16 Liasse de 6 pièces concernant les rentes de Villefélix et de Fontenilles.  
 
4 F 1 H 17 Liasse de 9 pièces concernant les rentes sur la terre du Clos au Petit Jean du 

Rouseix (1617-1743). 
 
4 F 1 H 18 Liasse de 18 pièces relatives à un procès entre Jean Alexandre de Villoutreys, 

chevalier, sr. de Texonnièras, etc. et Pierre Granger, au sujet de lods et ventes dus 
pour l’acquisition du lieu-dit d’en Combes, mouvant de Texonnièras (1762). 

 
 
4°- Justice. 
 
4 F 1 H 19 Pierre Benoist, chanoine official, et Martial de Gay, sr. de Nexon et de Campagne, 

conseiller du roi et Lieutenant général en la sénéchaussée, vendent à Jean de 
Puyzillon, sr. de Texonnièras, par adjudication, la haute, moyenne et basse justice 
de Texonnièras appartenant à l’abbaye de la Règle (2 expéditions, 1er avril 1587). 

 
4 F 1 H 20 Confirmation de la vente ci-dessus par Jean de Verthamon, Balthazar de Douhet 

et Martial Peyroche, députés du clergé aux États de Blois, scellée du grand sceau 
du cardinal de Lorraine (27 novembre 1586). Appel d’un jugement de la justice de 
Texonnièras (2 expéditions, 30 août 1625). 

 
4 F 1 H 21 Modèle de lettres de provision pour les officiers de Justice de Texonnièras. s. d. 
 
 
5°- Gestion. 
 
4 F 1 H 22 Contrat d’adduction d’eau par Philippe de la Brousse, écuyer Sr. de Texonnièras 

(29 janvier 1631). 
 
4 F 1 H 23 Liasse de 13 factures pour travaux de maçonnerie et autres pour Catherine de 

Villoutreys, épouse de Jean de la Brousse, sr. de Texonnièras (1681-1686). 
 
4 F 1 H 24 Naillette de métayers à Texonnièras, par Jean de la Brousse (2 Janvier 1683). 
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4 F 1 H 25 Contrat de Jean de Villoutreys, écuyer, sr. de Texonnièras, avec un maître maçon 

(1er avril 1721). 
 
4 F 1 H 26 Compte de recettes de Texonnièras (1750-1782). 
 
 
6°- Procès. 
 
4 F 1 H 27 Transaction entre Philippe de la Brousse, sr. de Texonnièras, et les habitants du 

Rousais, pour le passage de la conduite d’eau aboutissant à Texonnièras (29 mai 
1622). 

 
4 F 1 H 28 Procès entre Barthélemy et Jean Moulinier, d’une part, et Jean de la Brousse, 

d’autre part, au sujet d’une dette de Philippe de la Brousse et de Louise de 
Verdilhac, père et mère de Jean de la Brousse (1640 ?). 

 
4 F 1 H 29 Jean de Villoutreys, conseiller du roi, lieutenant civil et criminel en l’élection, et 

Marie de Mousnier, son épouse, demandent la séparation des biens de leur fille 
Catherine, mariée le 9 Février 1673 à Jean de la Brousse, sr. de Beaune, fils de Jean 
de la Brousse, sr. de Quercy et de Texonnièras, et d’Anne de Beaubreuil (2 pièces, 
l686). 

 
4 F 1 H 30 Procès du Vernajoux, propriétaire de la métairie de la Lande, paroisse de Couzeix, 

contre Jean de la Brousse, puis contre Jean de Villoutreix, conseiller du roi, 
lieutenant civil et criminel, au sujet de la dérivation amenant l’eau à Texonnièras 
(13 pièces dent 1 plan donnant une vue de l’ancien Texonnièras, 1664-1696). 

 
4 F 1 H 31 Procès d’Étienne David, procureur au siège présidial, contre la succession de Jean 

de la Brousse, sr. de Quercy et de Texonnièras, et relatif à la saisie du fief de 
Quercy (12 pièces, 1677-1686). 

 
4 F 1 H 32 Procès entre Jean de la Brousse, sr. de Texonnièras, fils de Jean de la Brousse. sr. 

de Quercy et Texonnièras, et d’Anne de Beaubreuil, contre Martial Papetaud 
prêtre et bourgeois de Bordeaux, cousin germain et héritier de Madeleine 
Papitaud, première femme de Jean de la Brousse, sr. de Quercy et de Texonnièras. 
(7 pièces, 1691). 

 
4 F 1 H 33 Procès de Jean Alexandre de Villoutreys, sr. de Texonnièras et de Pardoux de la 

Morelie, sr. du Biards contre le fisc, au sujet de l’échange fait en 1692 entre Jean 
Alexandre de Villoutreys, écuyer, sr. de la Garde, et Jean de la Brousse, sr. de 
Beaune, son gendre, de la terre de Texonnièras contre un domaine aux Cars (45 
pièces, 1696-1736). 

 
4 F 1 H 34 Condamnation pour délit de chasse à Texonnièras [manque] (29 novembre 1704). 
 
4 F 1 H 35 Procès de Jean de Villoutreix écuyer, sr. de Texonnièras, conseiller du roi, maire 

de la ville de Limoges, contre Françoise Paignou, veuve de Mathieu Benoit, sr. de 
B1émont, juge magistre au siège présidial, au sujet du Puyraignier (16 pièces, 
1714). 
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4 F 1 H 36 Procès de Jean Alexandre de Villoutreix, écuyer, sr. de Texonnièras, contre 
Barthélémy Noailher, bourgeois de Limoges, au sujet du Puyraignier (24 pièces, 
1730). 

 
7°- Divers.  
 
4 F 1 H 37 Contrat de mariage de François de Beaubreuil, fils de Jean de Beaubreuil, juge 

royal, et de Marie d’Alesme, fille de feu Jean d’Alesme, bourgeois et marchand de 
Limoges [annexe du n° 32] (16 janvier 1632). 

 
4 F 1 H 38 Jean de la Brousse, sr. de Texonnièras, époux d’Anne de Beaubreuil, fille de 

François de Beaubreuil et de Marie d’Alesme, cède à son beau-frère, Léonard de 
Beaubreuil, conseiller du roi, ses droits à la succession de ses beaux-parents. [ 
annexe du n° 32] (14 août 1660). 

 
 
Biens divers et Procès 
 

Biens divers et procès 

 
4 F 1 I 1 François Martin, avocat au Parlement de Bordeaux, achète de la rente royale à 

Pauline Poylene, héritière de Pierre de Léobardy, notaire royal (6 mai 1609). 
 
4 F 1 I 2 Afferme judiciaire des biens de Pierre de Johannes et de Martial Carier, son 

gendre, de la Bregère à la requête de Jean Martin, sr. de la Bastide (1er octobre 
1618). 

 
4 F 1 I 3 Quittances des rentes sur la ville de Paris, appartenant à Martial Martin, sr. de la 

Bastide, conseiller du roi au présidial. (8 pièces, 1659). 
 
4 F 1 I 4 Jean François Martin, sr. de la Bastide, et Madeleine Martin, veuve de Martial 

Martin, sr. de la Bastide, conseiller du roi, vendent à Simon Faulte, un terrain rue 
Manigne, provenant de la succession de Joseph Martin, leur fils et frère (6 juin 
1682). 

 
4 F 1 I 5 Procès de Pierre Crousillat, et de François Martin, sr. de la Bastide, contre les 

prêtres de Saint-Michel, au sujet de la fondalité du Clos Fontouric ou Clos Gibet 
(22 avril 1684). 

 
4 F 1 I 6 Alexis Martin, sr. de Tranchillon, emprunte 2 000 livres à son frère François 

Martin, sr. de la Bastide (1er juin 1691). 
 
4 F 1 I 7 Procuration de Antoine Joseph Martin, écuyer, sr. de la Bastide, Curzac, 

Tranchillon, etc. conseiller du roi, président trésorier de France à Limoges, pour 
toucher les rentes qu’il possède sur la paroisse de Jabreilles (1737). 

 
4 F 1 I 8 Procès de François Martin, écuyer, sr. de la Bastide, etc. contre Jean Peytot, au 

sujet de droits acquis par feu M. de Verthamon (8 avril 1740). 
 
4 F 1 I 9 Rôle de droit d’échange de M. de la Bastide (1765). 



 23

 
4 F 1 I 10 Procès de Guillaume Pascal Martin, sr. de la Bastide, chevalier de Saint-Louis, 

contre Annet Chabrier au sujet d’une dette (6 octobre 1770). 
 
 

Titres relatifs au marquisat de Châteauneuf 

 
4 F 1 J I Accord entre Gérald et Bernard de Sainte-Marie et le curé de Notre-Dame de 

Châteauneuf, au sujet des dîmes (8 décembre 1292). 
 
4 F 1 J 2 Partage donnant la seigneurie de Pierre-Buffière à Louis de Pierre-Buffière et la 

seigneurie de Châteauneuf à autre Louis de Pierre-Buffière, oncle et neveu. (18 
août 1407). 

 
4 F 1 J 3 Accord entre Louis de la Saigne, sr. de la Saigne, et Louis Bon, de Châteauneuf et 

du Peyrat, sr. de Comborn, au sujet des dîmes de Châteauneuf (2 expéditions, 28 
juillet 1525). 

 
4 F 1 J 4 Livres de rentes de la Baronie de Châteauneuf (1569, 1574, 1583, 1596-1598, 

1600, 1611). 
 
4 F 1 J 5 Arrêt contre les Seigneurs de Sainte-Marie, au sujet des droits d’usage dans la forêt 

de Châteauneuf (31 mars 1643). 
 
4 F 1 J 6 Arrêt contre Jacques de Maumont qui voulait user de droits d’usage dans la forêt 

de Châteauneuf, en faveur de Jeanne de Faber, veuve de Pierre de Caumont (16 
juin 1649). 

 
4 F 1 J 7 Henri de Pierre-Buffière, chevalier, sr. de Châlucet, saisit le marquisat de 

Châteauneuf sur Jeanne de Faber, veuve de Pierre de Caumont (8 avril 1653). 
 
4 F 1 J 8 Vente des dîmes de Châteauneuf par Gabriel de Sainte-Marie, sr. de Bort, à 

Balthazar du Boye, conseiller du roi au présidial (8 avril 1662). 
 
4 F 1 J 9 André Laudin, marquis de Châteauneuf, conseiller du roi.et Jean Moulinier, sr. de 

la Rouzière, dixmiers généraux de Châteauneuf, reçoivent quittance du curé de 
Sainte-Marie de Châteauneuf (13 mai 1668). 

 
4 F 1 J 10 André Laudin, marquis de Châteauneuf, achète à Gabriel de Sainte-Marie, sr. du 

Bord, une rente foncière sur le village de Muras, paroisse de Sainte-Marie de 
Châteauneuf (1er décembre 1674). 

 
4 F 1 J 11 André Laudin loue à Léonard Aubry la métairie de Besouigneras, paroisse de 

Sainte-Marie (1er juin 1678). 
 
4 F 1 J 12 Gabriel de Sainte-Marie, écuyer, sr. du Bord emprunte à Martial Croisier sur le 

huitième des dîmes de Sainte-Marie de Châteauneuf, et rembourse Isabeau 
Laudin, veuve et héritière de Balthazar du Bois (3 pièces, 21 janvier 1680). 
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4 F 1 J 13 André Laudin, sr. de Châteauneuf, est déchargé de la taxe sur les rentes 
ecclésiastiques, autrefois aliénées par le clergé (16 mai 1680). 

 
4 F 1 J 14 Acte rectificatif de l’acte du 20 janvier 1680, par Jean du Pin, sr. du Masneuf, au 

sujet de l’origine des fonds prêtés à Gabriel de Sainte-Marie (20 Mars 1681). 
 
4 F 1 J 15 Procès d’André Laudin, sr. de Châteauneuf, contre Gabriel de Sainte-Marie, au 

sujet des droits de Chapelle, tombeau, et honneurs dans l’Église de Châteauneuf (2 
pièces, 5 avril 1681). 

 
4 F 1 J 16 Protestation des habitants de Châteauneuf contre la suppression des droits d’usage 

dans les bois (6 mars 1686). 
 
4 F 1 J 17 Lettre demandant du bois de chauffage au marquis de Châteauneuf (15 décembre 

1686). 
 
4 F 1 J 18 Transaction du marquis de Châteauneuf avec le curé de Sainte-Marie (27 juillet 

1689). 
 
4 F 1 J 19 André Laudin donne à son neveu Joseph Dubous le Marquisat de Châteauneuf. (2 

pièces, 2 mars 1701). 
 
4 F 1 J 20 André Laudin est déchargé des taxes sur les dîmes ecclésiastiques (1er décembre 

1703). 
 
4 F 1 J 21 Saisie du marquisat de Châteauneuf sur les héritiers de feu André Duboys par 

Antoine Joseph Martin, sr. de la Bastide (une feuille et un livre, 13 mai 1715). 
 
4 F 1 J 22 Série d’actes relatifs aux droits d’usage du bois de la forêt (2 pièces, 21 août 1715). 
 
4 F 1 J 23 Réclamation des religieuses de Blessac sur les dîmes de Châteauneuf (22 août 

1715). 
 
4 F 1 J 24 Proche divers relatifs aux droits d’usage, dîmes et droits de chapelle du marquisat 

de Châteauneuf (20 pièces, 1716). 
 
4 F 1 J 25 Procès de Antoine-Joseph Martin, écuyer, sr. de la Bastide, Curzac et autres 

places, comme mari de Marie-Anne Constant de Verthamon, contre Anne 
Croisiers, veuve d’André Duboys, sr. de Châteauneuf, fille émancipée de Pierre 
Croisier, tutrice de son fils Pierre Duboys, fils unique et héritier de André Dubois 
qui était héritier de André Laudin, sgr. de la Linguiesne, son oncle (1720). 

 
 

Fonctions et charges. 

 
Jehan Martin, sr. de la Bastide. 1563-1628. 
 
Charge de receveur des rentes constituées. 
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4 F 1 K 1 Martial et Jean Deschamps, frères, marchands de Limoges, srs. de Nantiat, 
vendent à Jean Noailher une part de l’emprunt du roi (12 et 14 août 1562). 

 
4 F 1 K 2 Léonard Limousin, bourgeois marchand de Limoges, vend à Jean Noailher, dit 

Chabrou, une part de l’emprunt de 1558 (24 janvier 1572). 
 
4 F 1 K 3 Pierre Aupetit, prêtre, et Antoine Aupetit, son frère, fils de Jean Aupetit dit le 

Pichon, du village de Nouyac, paroisse de Saint-Laurent-sur-Gorre, vendant à Jean 
Noailher, dit Chabrou une part de l’emprunt royal (17 janvier 1574). 

 
4 F 1 K 4 Léonard, Daniel, dit Congaud, bourgeois marchand de Saint-Léonard, vend à 

Antoine et Léonard Beaure, une part de l’emprunt royal (5 pièces) contractée par 
Martial de la Ripe (4 juillet 1577). 

 
4 F 1 K 5 Procès de Jehan Martin, sr. de la Bastide, contre Jean Magnard, boucher de 

Limoges, au sujet des rentes constituées (20 pièces, 1555-1617). 
 
4 F 1 K 6 Procès de Jehan Martin, sr. de la Bastide, contre André Aubusson, au sujet d’une 

rente sur les tailles de Bourganeuf (36 pièces, 1609-1632). 
 
 
Charges de greffier des affirmations 
 
4 F 1 L 1 Édits portant suppression des greffiers des paroisses et création de la charge de 

commissaire des tailles. (1616-1622). 
 
4 F 1 L 2 Adjudication de la charge à Jehan Martin et à Jean Moreil. (19 novembre 1622). 
 
4 F 1 L 3 Procès en Conseil d’État sur les attributions de la charge. (15 pièces, 1623-1630). 
 
 
Jean Martin, sr.de la Ribière 1598-1654. 
 
Charge de receveur général du Haut-Limousin et payeur des gages. 1625-1629 
 
4 F 1 M 1-4 Livre des droits de douze deniers par livre appartenant aux Offices de Second 

commissaire des tailles en l’Élection du Haut-Limousin. 
 
4 F 1 M 1 1625 
 
4 F 1 M 2 1626 
 
4 F 1 M 3  1627 
 
4 F 1 M 4 1629 

 
4 F 1 M 5-12 Payement des gages des Officiers du présidial de Limoges. 1624- 1648. 
 

4 F 1 M 6 1629-1631 
 
4 F 1 M 7 1634-1635 



 26

 
4 F 1 M 8 1636-1637 
 
4 F 1 M 9 1638-1639 
 
4 F 1 M 10 1640-1641 
 
4 F 1 M 11 1642-1643 
 
4 F 1 M 12 1648 

 
4 F 1 M 13-21   Payement des gages des Officiers du présidial de Limoges. 1649-

1664. 
 
4 F 1 M 14 1650 
 
4 F 1 M 15 1651 
 
4 F 1 M 16 1652 
 
4 F 1 M 17 1654 
 
4 F 1 M 18 1656 
 
4 F 1 M 19 1657 

 
4 F 1 M 20 1658 
 
4 F 1 M 21 1659-1664 

 
4 F 1 M 22 Décret créant des Greffiers des affirmations des Élus. (27 avril 1621). 
 
4 F 1 M 23 Arrêt du Conseil d’État réglant les droits des employés des Finances. (21 mars 

1623). 
 
4 F 1 M 24 Création de l’Office de payeur des gages. (23 décembre 1626). 
 
4 F 1 M 25 Réorganisation des Finances. (2 pièces, juin et juillet 1634). 
 
4 F 1 M 26-28   Recette des tailles par paroisse. 1624-1634 
 

4 F 1 M 26 1624 (7 pièces) 
 
4 F 1 M 27 1631 (10 pièces) 
 
4 F 1 M 28 1634 (2 pièces) 

 
4 F 1 M 29 Châtellenies d’Angoumois dépendant directement de la Couronne. (4 septembre 

1651). 
 
4 F 1 M 30 Châtellenies de la Basse-Marche relevant du duché de Châteauroux. (s. d.) 
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4 F 1 M 31 Fiefs du Haut-Limousin. (s. d.) 
 
4 F 1 M 32 Fiefs de l’Élection d’Aurillac. ( s. d.) 
 
4 F 1 M 33 Arrêté du Conseil d’État sur les Finances (7 pièces, 1628-1640) 
 
4 F 1 M 34 Bordereaux de versement du taillon à la caisse royale (19 pièces, 1639-1642). 
 
4 F 1 M 35 23 pièces diverses de comptabilité (1628-1649). 
 
4 F 1 M 36 Assignation à Jean Martin, sr. de la Bastide, pour payer Étienne de la Font, 

conseiller du roi au présidial (5 pièces, 31 décembre 1694). 
 
4 F 1 M 37 Protestation du Bureau des finances contre le rôle des tailles établi par les Consuls 

(20 décembre 1658). 
 
 
Jean François Martin, chevalier, sr. de la Bastide. 1648-1710. 
 
Charge de président trésorier de France 
 
4 F 1 N 1 Sommations aux détenteurs de fiefs dépendant directement de la Vicomte de 

Limoges, à payer des lods et ventes. (38 pièces, 1675). 
 
4 F 1 N 2 Instructions pour la cotisation due par la Chartreuse de Toulouse. (2 pièces, 2 

janvier 1680). 
 
4 F 1 N 3-8 Réclamations pour les lods et ventes. 1682-1687 
 

4 F 1 N 3 1682 (28 pièces). 
 
4 F 1 N 4 1683 (20 pièces). 
 
4 F 1 N 5 1684 (18 pièces). 
 
4 F 1 N 6  1685 (21 pièces). 
 
4 F 1 N 7 1686 (16 pièces). 
 
4 F 1 N 8 1687 (11 pièces). 

 
4 F 1 N 9 Arrêt du Conseil d’État tranchant des difficultés entre les trésoriers de Limoges et 

ceux de Bordeaux (1681). 
 
4 F 1 N 10 Comptes des domaines (1685). 
 
4 F 1 N 11 Ordre donné par le fisc aux chanoines de Saint-Germain de réparer le pont de 

Mauladas près Uzerche dont ils ont les péages. (4 pièces, 1689). 
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4 F 1 N 12 Protestation du Bureau de la Généralité contre les droits sur les lettres de 
provision (16 février 1699). 

 
4 F 1 N 13 Édits et arrêts sur les droits d’échanges (1700). 
 
4 F 1 N 14 Procès entre les trésoriers de France à Limoges et la Chambre des Comptes de 

Pau (s. d.). 
 
4 F 1 N 15 Sommation au fils de Jean François Martin, sr. de la Bastide, président trésorier de 

France, de payer les droits imposés sur la charge de son père (23 juin 1712). 
 
4 F 1 N 16 Arrêt déchargeant de leurs impôts les chargés des Finances (14 mai 1726). 
 
4 F 1 N 17 Historique de la charge de président-trésorier de France à Limoges (s. d.) 
 
 
 
Charge de directeur de la Monnaie de Limoges  
 
 
4 F 1 O 1 Confirmation des privilèges des monnayeurs de Rennes (1662). 
 
4 F 1 O 2 Décrets et arrêts concernant les monnaies (10 pièces, 1690). 
 
4 F 1 O 3 Arrêt du Conseil d’État concernant les monnaies (29 Août 1690). 
 
4 F 1 O 4 Mémoire sur le fonctionnement des monnaies (10 pièces, 1690). 
 
4 F 1 O 5 Inventaire des États de comptes de la Monnaie de Limoges (1690). 
 
4 F 1 O 6 État des quittances justifiant les dépenses (1690). 
 
4 F 1 O 7 Comptes de réformation des monnaies (3 pièces, 1690). 
 
4 F 1 O 8 Registres de réformation des monnaies (7 registres, 1690). 
 
4 F 1 O 9 Registres de change (3 registres, 1690). 
 
4 F 1 O 10 Registres d’entrée et sortie (5 registres, 1690). 
 
4 F 1 O 11 Arrêts et décrets sur les monnaies (14 pièces, 1691) 
 
4 F 1 O 12 État du travail de la monnaie de Limoges par Quinzaine (14 pièces, 1er-14 janvier 

1691) 
 
4 F 1 O 13 État de réformation des monnaies (2 pièces, 1691) 
 
4 F 1 O 14 État de l’argenterie des particuliers partie à la monnaie (24 pièces, 1691). 
 
4 F 1 O 15 Registre de change (1691). 
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4 F 1 O 16 Registres d’entrée et sortie (7 registres, 1691) 
 
4 F 1 O 17 Arrêts et décrets sur les monnaies (8 pièces, 1692). 
 
4 F 1 O 18 États mensuels du travail de la Monnaie de Limoges (11 pièces, 1692). 
 
4 F 1 O 19 Registres de réformation des monnaies (1692). 
 
4 F 1 O 20 États de l’argenterie des particuliers portée à la monnaie (32 pièces, 1692). 
 
4 F 1 O 21 Registres de change (4 registres, 1692). 
 
4 F 1 O 22 Registres d’entrée et de sortie (7 registres, 1692). 
 
4 F 1 O 23 Arrêt du Conseil d’État du 24 février 1693 sur la transformation de la monnaie 

(1693). 
 
4 F 1 O 24 Comptes pour 1’année 1693 (1693) 
 
4 F 1 O 25 Registres de change (4 registres, 1693). 
 
4 F 1 O 26 Registres d’entrée et sortie (1693). 
 
4 F 1 O 27 Compte général de gestion pour les années 1690, 1691, 1692, 1693 (1690-1693) 
 
 
Fonctions diverses. 
 
Jean Martin, licencié en droit, Lieutenant général du Juge de la Cour royale. (1455-I5..). 
 
4 F 1 P 1 Vente d’une vigne par Mathieu Benoit, bourgeois marchand du château de 

Limoges avec Jean Martin. 
 
François Martin, sr. de la Bastide (1584-1617) commissaire-enquêteur. 
 
4 F 1 P 2 Arrêté et décrets sur ma charge de commissaire-enquêteur. (10 pièces). 
 
4 F 1 P 3 Accord entre François Martin, sr. de la Bastide et Étienne Bonin, commissaire-

enquêteur, sur le partage des bénéfices de leur charge (1er octobre 1650). 
 
Martial Martin, sr. de la Bastide (1617-1675) administrateur de l’hôpital. 
 
4 F 1 P 4 Cahier de dépenses de l’hôpital Saint-Gérald (1659-1 660). 
 
4 F 1 P 5 Procès entre Martial Martin, sr. de la Bastide, conseiller du roi, Juge au présidial, 

contre Martial Cybot, au sujet d’un legs fait par Jean Londeyx, sous la garantie de 
Jacques Limousin, beau-père de Martial Cybot, aux pauvres de Limoges. (10 
pièces, 1656-1671). 

 
 
Fonctions consulaires. 
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4 F 1 P 6 Procès entre les consuls de Limoges et la Monnaie de Limoges, au sujet des tailles 

(14 Janvier 1552). 
 
4 F 1 P 7 Délibération du Consulat réglant le rang de préséance des consuls de Limoges (5 

décembre 1664). 
 
4 F 1 P 8-10  Comptes du Consulat (1688-1688) 
 

4 F 1 P 8 1686 (6 pièces). 
 
4 F 1 P 9 1687 (90 pièces). 
 
4 F 1 P 10 1688 (5 pièces). 

 
4 F 1 P 11 Comptes de la réparation de la fontaine Saint-Pierre. (6 pièces, 1683-1690). 
 
 
 
 

PAPIERS VERTHAMON (4 F 2) 
 
Jeanne de Verthamon 
 
 
Papiers venus de Jeanne de Verthamon (1563-1633), fille de Jean de Verthamon, sr. du Mas du Puy, 
trésorier de France à Limoges, et de Catherine Lamy de Montvallier, épouse de Jehan Martin, sr. de la 
Bastide, conseiller du roi, receveur général du Haut-Limousin. 
 
4 F 2 / 1 Martial de Verthamon, trésorier général de France à Limoges revendique le 

patronnat et la propriété de la vicairie de […] fondée par François Mondotet, 
cédée par Martial Mondot, à feu Guillaume Léonard (23 janvier 1613). 

 
4 F 2 / 2 Guillaume de Verthamon, conseiller du roi, président en l’élection de Limoges, 

met en adjudication une nouvelle charge de commissaire des tailles (1625). 
 
4 F 2 / 3 Jeanne de la Brousse, veuve de Jean de Verthamon, vend à Pierre Chabaud, une 

maison à Limoges (5 juillet 1647). 
 
4 F 2 / 4 Mathieu de Verthamon, chanoine de la cathédrale de Limoges fait un prêt d’argent 

à François Mousnier et à Jean Lagarde (10 août 1646). 
 
 
Constant de Verthamon 
 
Papiers venus de Anne-Marie Constant de Verthamon, fille de Guillaume, Constant de 
Verthamon, Conseiller du roi, juge au présidial, et de Marie de Douhet du Boucheron, épouse de 
Antoine, Joseph Martin, sgr. de la Bastide, 
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Terre de Verthamon, acquise en 1598 par Léonard Constant, avocat au présidial de Limoges 

 
Antériorité. 
 
4 F 2 A 1 Reconnaissance de rentes sur le Breuil par Guillaume Roncille à Rampenoulx de 

Verthamon (10 janvier 1454). 
 
4 F 2 A 2 Investiture donnée par Jean et autre Jean Chautois, Bourgeois d’Aixe à Guichard 

de Blon, pour des terrés à Verthamon. (17 février 1500). 
 
4 F 2 A 3 Mathieu Londeyx, bourgeois marchand de Limoges, confirme aux Rampenoulx de 

Verthamon l’assence à eux faite par Guichard le Blon (20 juin 1520). 
 
4 F 2 A 4 Martial, Jean et Cécile Londeyx, héritiers de Mathieu Londeyx, transigent avec les 

Rampenouls de Verthamon (26 mai 1521). 
 
4 F 2 A 5 Aveu de François de Chazeron, sr. de la Roche-1’Abeille, et de Rotherie, à Henry, 

roi de Navarre, à cause de ses fiefs de la Roche-l’Abeille, Rotherie et Verthamon 
(27 novembre 1543) 

 
Gestion. 
 
4 F 2 A 6 Signification à Marie de Douhet, veuve de Guillaume Constant, sgr. de 

Verthamon, du doublement des droits royaux sur le gué de Verthamon (26 mars 
1709). 

 
4 F 2 A 7 Liasse de quittances de la rente seconde due par Verthamon et le Breuil à l’hôpital 

d’Aixe (1706-1769). 
 
4 F 2 A 8 Liasse de quittances de la foncière directe due par le Haut-Caillaud, à l’abbaye 

Saint-Martin (1703-1769). 
 
4 F 2 A 9 Détail de la terre de Verthamon, de ses charges et redevances (s.d.) 
 
4 F 2 A 10 Contestation entre M. d’Escars, et le marquis de Bony de Lavergne, sur la vassalité 

de […] à Verthamon (1782-1785). 
 
Procès. 
 
4 F 2 A 11 Procès de Paule Michel, veuve d’Antoine Constant, avocat à la Cour contre 

François Rampnou, laboureur à Verthamon (1643-1644). 
 
 

Biens divers 

 
4 F 2 B 1 Léonard Constant, sgr. de Verthamon, achète à Antoine Michel, bourgeois de 

Limoges, une rente foncière directe sur le tènement des Alissards, du village de 
Ballandrie et de Lespinasse, paroisse de Verneuil (18 avril 1693). 
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4 F 2 B 2 Marie d’Houhet, veuve de Guillaume Constant de Verthamon, prête à Guillaume 
de Rouillat, sr. d’Estiveau, la somme de 6.000 livres (3 pièces,  1706-1714). 

 
 

Fonctions 

 
4 F 2 C 1 Marie d’Houet, veuve de Gui1laune Constant, sr. de Verthamon, acquiert les 

droits à l’augmentation des gages comme veuve d’un juge au présidial (19 
septembre 1711). 

 
 
 

Famille Michel 

Paule Michel, épouse de Antoine Constant, sr. de Verthamon, avocat au présidial. 
 
4 F 2 D 1 François Michel, marchand de Limoges, acheté à Jean Blanchardon, marchand à 

Limoges, une terre à la Petite Couture (25 septembre 1577). 
 
4 F 2 D 2 François Michel achète à François Papin, tailleur à Limoges, une terre à la Petite 

Couture (3 octobre 1577). 
 
4 F 2 D 3 François Michel fait un échange de terre au territoire de Limoges, avec Pierre 

Barot, Sergent à Limoges (18 janvier 1580). 
 
4 F 2 D 4 François Michel achète à Aymery dit Mérigot Mellardou Bastier un pré à la 

Couture (2 pièces, 3 avril 1580). 
 
4 F 2 D 5 François Michel fait aveu et dénombrement récent du pré de la Couture à 

1’abbaye Saint-Augustin de Limoges (28 avril 1580). 
 
4 F 2 D 6 François Michel achète à François Champour, laboureur du Naveix de la Cité de 

Limoges, une vigne à la Petite Couture (8 août 1580). 
 
4 F 2 D 7 François Michel achète à Jean Themery, marchand éperonnier, du faubourg 

Manigne, une terre à la Petite Couture (11 octobre 1582). 
 
4 F 2 D 8 François Michel achète à Joseph du Boys, garde de la Monnaie, de Limoges, une 

vigne et une vicairie à la Petite Couture (9 août 1583). 
 
4 F 2 D 9 François Michel achète à Marie Demous, veuve de Léonard Roiaud, dit le Roty, à 

Joseph Vayly et Marsalle Rogauld, sa femme, de la terre à la Petite Couture (3 
janvier 1584). 

 
4 F 2 D 10 François Michel, prêtre de l’église Saint-Pierre-du-Queyroix, et Maurille Moledent, 

sa belle-sœur, veuve de François Michel, marchand de Limoges, achètent à 
Aymeri dit Marigot, et à Jean Malcarjoux, père et fils, une terre à la Petite Couture 
(11 juillet 1585). 
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4 F 2 D 11 Mourelys Maledent, veuve de François Michel, et tutrice de ses enfants mineurs, 
achète à Pierre Pignou, laboureur, habitant la porte Boucherie, fils de Pierre 
Pignou, une vigne a la Petite Couture (16 juin 1586). 

 
4 F 2 D 12 Maurelhie Maledent, veuve de François Michel, tutrice de ses enfants, saisit les 

biens de Mathieu Dadat, fils mineur de feu Pierre Dadat, dit de Clerc, dont Martial 
Margnot est le tuteur, malgré l’opposition d’autre Pierre Dadat, dit le Soldat, et de 
Mathieu Cybot (27 février 1689). 

 
4 F 2 D 13 François Michel achète à Jean Mesnier, maître armurier du faubourg Manigne, et à 

Joseph Vayly, fournisseur du dit faubourg, une terre a la Petite Couture (17 
octobre 1598). 

 
4 F 2 D 14 François Michel, marchand de Limoges, achète à Martial Janissaud, dit Bouriaud, 

un pré à la petite Couture, en présence de Jean Pouyat, hôte de Limoges (27 
décembre 1598). 

 
4 F 2 D 15 Paule Michel, veuve d’Antoine Constant, avocat à la Cour, loue à Michel 

Dupeyrat, conseiller du roi, une maison, rue Lansecot, près de l’arbre d’Eygouline 
(4 mai 1633). 

 
4 F 2 D 16 Jugement en faveur de Paule Michel contre Charlotte Chantoise, damoiselle de 

l’Aumônerie, et les tenanciers du village de las Fargeas, paroisse de Burgnac (6 
janvier 1630). 

 
 

Famille Deschamps 

 
Paul Constant, fille de Léonard Constant, sr. de Verthamon, avocat au présidial, et épouse de 
Guillaume Deschamps. 
 
4 F 2 E 1 Papiers ecclésiastiques de Antoine Deschamps. (2 livres, 1658). 
 
4 F 2 E 2 Droit de chapelle de M. et Mme de Champigny, dans leur maison du Geneyty, 

paroisse d’Isle (9 mai 1658) 
 
4 F 2 E 3 Martial Deschamps, curé d’Isle, résigne sa cure en faveur d’Antoine Deschamps. 

(2 pièces, 24 novembre 1662). 
 
4 F 2 E 4 Installation à la cure d’Isle d’Antoine Deschamps, successeur de Martial 

Deschamps (6 décembre 1662). 
 
4 F 2 E. 5 Antoine Deschamps, curé d’Isle, confie à Paule Constant, femme séparée de biens 

de Jean Boisse, bourgeois, marchand de Limoges, divers bijoux à lui appartenant 
(23 juillet 1663). 

 
4 F 2 E 6 Antoine Deschamps, curé d’Isle, fils de Guillaume Deschamps, et de Paule 

Constant, renonce à la succession de son père et de son oncle, Martial 
Deschamps, ancien curé d’Isle (16 mai 1673). 
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4 F 2 E 7 Procès entre Anne Cybot, veuve de Pierre Deschamps, procureur au présidial, et 
Jean Cybot, contrôleur de la généralité, au sujet de la métairie de Mairlhas, 
paroisse de Panazol. (19 pièces, 1704). 

 
 

Famille de Douhet du Boucheron 

 
Guillaume Constant, sr.de Verthamon, avait épousé en 1696 Marie de Douhet du Boucheron. 
 
4 F 2 F 1 Pierre de Douhet, élu par le roi, en l’élection du Haut-Limousin, vend, moyennant 

une rente, à Joseph Chassarot, une terre aux Borderies, un terrain de Courgnat, 
paroisse de Saint-Michel-des-Lions (20 juin 1577). 

 
4 F 2 F 2 Balthazar de Douhet, bourgeois de Limoges, vend à rente à Jean Nantias, une 

vigne au Clos Thony (4 avril 1590). 
 
4 F 2 F 3 Procès entre – 1°) Étienne de Nicard, et Pierre de Douhet, du Puymolinier et de 

st.Pardoux 2°) Balthazar de Douhet, sr. du Boucheron, fils de Pierre Douhet, 
et Léonard Gergot. 3°) Jean de Douhet, sr. du Chambou, et son frère feu Philippe 
de Douhet, tous deux fils de feu Marguerite Desc, au sujet des comptes de tutelle 
de Jean et Philippe de Douhet (43 pièces, 1601-1603). 

 
4 F 2 F 4 Emprunt concernant Balthazar de Douhet, Balthazar Duboys, et le sr. de 

Grandsaigne.(5 pièces, 1610-1624). 
 
4 F 2 F 5 Procès entre Balthazar de Douhet, sr. du Boucheron, et Balthazar de Lapine, 

Pierre de Lastessierau, Pierre Veyrier, Madeleine du Quaygeur, veuve de Noél 
Garat, et Fr. Garat (20 février 1623). 

 
4 F 2 F 6 Procès de Pierre de Douhet, prieur de Clairefaye, paroisse de Séreilhac, contre les 

riverains de la forêt de Clairefaye, donnée au prieuré le 17 mars 1444 par Perin de 
Ribeix (7 pièces, 1696). 

 
4 F 2 F 7 Pierre de Douhet, prieur de Clairefaye, assigne Robert de Puychenix (1702). 
 
NOTA Les notes de Nadaud sur la famille de Douhet sont incompréhensibles. Il paraît résulter des papiers de la Bastide, d’une part, et 
des archives de M. le baron de Douhet d’Anzyn d’autre part, qu’il y a eu à Limoges, à partir du XVI° siècle, deux familles de Douhet, 
absolument distinctes, et n’ayant entre elles que des alliances communes produisant des parentés parfois très rapprochées.  
La première famille de Douhet, aurait été une branche de Douhet d’Auvergne, d’ancienne chevalerie, possédant en Limousin les fiefs du 
Puymolinier, de Saint-Pardoux, et du Chambon. 
La deuxième famille de Douhet, de bourgeoisie limousine, possédait le fief du Boucheron. 
(Voir Nadaud et Bouillet Nobiliaire d’Auvergne). 

 
 

Famille Dupeyrat 

 
NOTA Nous avons rattaché à la famille Dupeyrat, une partie des papiers de la famille de Douhet du Boucheron. 
Nous ignorons comment Barthazar de Douhet, se trouva propriétaire d’une série de biens venant des Dupeyrat, tant autour du 
Boucheron, qu’à Limoges. De ses 2 arrières petites-filles, l’une Marie épousa en 1696 Guillaume Constant, sr. de Verthamon, et l’autre, 
Catherine, épousa en 1705 Guillaume Dupeyrat, sr. de Beaupré. Cette dernière n’eut qu’un fils, l’abbé de Beaupré, dont la fortune 
revient à M. de la Bastide, son cousin, comme seul descendant de Marie de Douhet, et de Guillaume Constant de Verthamon. 
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Cette succession comportait plusieurs métairies qui furent incorporées à la terre de Verthamon. 

 
 
Actes et procès de la famille Dupeyrat.  
 
4 F 2 G 1 Sentence entre Paulie Dupeyrat, et François Martial, et Jean Dupeyrat, frères (16 

août 1541). 
 
4 F 2 G 2 Sentence entre Catherine Molleden, veuve de Jean Mazautin, et Pierre Mazautin, 

frère de Jean (26 mars 1577). 
 
4 F 2 G 3 Testament d’Antoine Dupeyrat, fils de Simon Dupeyrat, sr. du Masjambost, et 

époux de Maureillie Mazautin (4 septembre l587). 
 
4 F 2 G 4 Jean Dupeyrat, saisit les biens de feu Jacques Dupeyrat, sur Martial Dupeyrat, son 

fils, à cause de dettes (23 novembre 1623). 
 
4 F 2 G 5 Noble Jean Dupeyrat, conseiller du roi, receveur général du taillon, au nom 

d’Antoine Bouyol, avocat, sr.de Mazeyrettas, opère la saisie du Masjambost et du 
Vaseix sur Martial Dupeyrat (6 octobre 1627). 

 
4 F 2 G 6 Pierre Dupeyrat, chanoine de Saint-Martial, donne ses biens à ses neveux, 

François Dupeyrat, chanoine théologal de st-Martial, et Jacques Dupeyrat, sr.de 
Beaupré, tous deux fils de Michel Dupeyrat, procureur général au bureau des 
Finances (11 février 1665). 

 
4 F 2 G 7 Partage entre Michel Dupeyrat, sr. du Masjambost et du Vaseix, et Jacques 

Dauvergne, sr. de Chabodie, fils et héritier de Jacques Dauvergne, adjudicataire 
des biens de Martial Dupeyrat, et tous les deux, petit-fils de feu Antoine Dupeyrat, 
sr. du Masjambost et du Vaseix (4 novembre 1673). 

 
4 F 2 G 8 Saisie des biens de Michel Dupeyrat, procureur du roi au bureau des Finances, à la 

requête de Jacques Dupeyrat, sr. de Beaupré, son fils, pour le payement d’une 
provision de 100 pistolles (janvier et février 1679). 

 
4 F 2 G 9 Guillaume Dupeyrat, écuyer, sr. de Beaupré, donne à son fils, Louis Dupeyrat, 

prêtre, prévôt, abbé de Saint-Laurent-de-Partenay, le domaine du Vaseix (18 
novembre 1744). 

 
4 F 2 G 10 Louis Dupeyrat, prévôt de Partenay, est autorisé à n’accepter la succession de 

Guillaume Dupeyrat, son père, que sous bénéfice d’inventaire (4 mai 1754). 
 

Maisons de l’Eymagéne. Rues du Consulat, Cruchedor et Fontgrolleau. 

 
4 F 2 H 1 Partage entre François l’ainé, François 1e jeune, Pierre, André Jordain, Jean, et 

Balthazar du Peyrat, au sujet de la maison de l’Eymagéne (8 avril 1467). 
 
4 F 2 H 2 Procès du Dupeyrat, au sujet de la maison de François Dupeyrat (9 juin 1566). 
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4 F 2 H 3 Jugement du procès au sujet de la maison touchant celle de François Dupeyrat 
(pièce mal copiée et incompréhensible, 7 novembre 1497). 

 
4 F 2 H 4 Paulye Dupeyrat achète à Simon, Jean, et Martial Dupeyrat, ses frères, la maison 

de l’Eymagéne, sise rue Fontgrolleau et rue Cruchedor (16 août 1541). 
 
4 F 2 H 5 Pierre Douhet, élu pour le roi, en Haut-Limousin, assume à Barthélémy Molinier 

et Jean Molinier, frères, mds. de Limoges, la maison de l’Eymagéne (7 août 1578). 
 
4 F 2 H 6 Balthazar de Douhet, bourgeois et marchand de Limoges, assume à Pierre 

Dauvergne, l’ainé, bourgeois et marchand de Limoges, la maison de l’Eymagéne, 
en présence de Jacques Martin, conseiller du roi, Lieutenant général criminel au 
présidial (28 décembre 1591). 

 
4 F 2 H 7 Balthazar de Douhet, sr. de Boucheyron, bourgeois marchand de Limoges, donne 

quittance de loyer à Pierre Dauvergne (26 février 1600). 
 
4 F 2 H 8 Quittance à Pierre Dauvergne, par Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron, en 

présence de Philippe de Douhet, sr. du Puymolinier et de Saint-Pardoux (20 juillet 
1605). 

 
4 F 2 H 9 Saisie de la maison habitée par Pierre Dauvergne, à cause du droit dû au roi, 

comme vicomte de Limoges (13 juin 1606). 
 
4 F 2 H 10 Aveu par Balthazar de Douhet, sr. de Boucheyron, à l’abbaye de saint-Martial 

pour la maison de l’Eymagéne (20 juin 1506). 
 
 

Domaines de Viblat, Lavaud, Préboeuf, Le Boucheron, paroisse d’Isle, sur la rive gauche de la Briance et de la 
Vienne. 

 
1°- Achats. 
 
4 F 2 I 1 Catherine Chauvelle, femme de Martial Dupeyrat, achète de la terre à Viblat, de 

Penot et Pierre Chabroux (2 expéditions, 9 mars 1506). 
 
4 F 2 I 2 Martial Dupeyrat, bourgeois de Limoges, achète à Jean Conhaboyt, de la terre à 

Viblat (11 août 1507). 
 
4 F 2 I 3 Martial Dupeyrat, achète à Pierre Chabroux, de la terre à Viblat (6 septembre 

1513). 
 
4 F 2 I 4 Martial Dupeyrat achète à Jean Chabroux, un pré venant de Michel Chabroux, à 

Viblat (1er juillet 1513). 
 
4 F 2 I 5 Catherine Chauvelle, veuve de Martial Dupeyrat, achète de la terre à Viblat à […] 

Salat de Marent et à Giraut Salat de Marent, son frère (20 janvier 1529). 
 
4 F 2 I 6 Pierre Douhet, prévôt du Seichères, achète à Jean de Villoutreix, marchand d’Aixe, 

le fief du Boucheron, acheté récemment à François des Ages, écuyer, sr. de 
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Macqueville, Maumont et Maignac, et à Marguerite Boutton, sa femme (28 juin 
1596). 

 
4 F 2 I 7 Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron, bourgeois de Limoges, achète à Jacquest 

Chabrol, laboureur, un pré à Las Peyras, près du village de Charon (4 août 1607). 
 
4 F 2 I 8 Balthazar de Douhet, sr. de Boucheyron, bourgeois de Limoges, achète à Jacques 

Chabrol laboureur, un pré à las Peyras, près du village de Charon (janvier 1626). 
 
4 F 2 I 9 Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron d’Isle, achéte à Martial Chabrol de la 

terre à Viblat (28 décembre 1626). 
 
4 F 2 I 10 Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron, fait un échange à Viblat avec Martial 

Chabrol (8 février 1628). 
 
4 F 2 I 11 Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron, achète à Martial Chabrou, une 

châtaigneraie et une terre à Viblat (14 janvier 1629). 
 
4 F 2 I 12 Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron, achète à Martial Chabrou de la terre à 

Viblat (27 décembre 1629). 
 
2°- Ventes. 
 
4 F 2 I 13 Martial dit Martiallye de Douhet, sr. de Boucheyron, bourgeois marchand de 

Limoges, vend à Guillaume Martinaud, de la terre au village de Lapugneze (13 
juillet 1636). 

 
3° Gestion. 
 
4 F 2 I 14 Baillette de Viblat par Catherine Chauvelle, femme de Martial Dupeyrat (2 

expéditions, 23 septembre 1506). 
 
4 F 2 I 15 Baillette de Viblat par Martia1 Dupeyrat (2 expéditions, 28 mai 1513). 
 
4 F 2 I 16 Baillette de Viblat, Préboeuf et Lavaud, par Catherine de Champaignac, veuve et 

héritière usufruitière de Jean Chabrou, laboureur à Limoges, à Antoine Peyroche, 
habitant à Viblat (7 août 1572). 

 
4 F 2 I 17 Baillette de Viblat par Jean Douhet, bourgeois et marchand de Limoges, pour lui 

et Pierre Douhet élu pour la roi, son oncle, et Bernard Douhet, son frère, 
bourgeois, marchand de Limoges (11 janvier 1573). 

 
4 F 2 I 18 Baillette de Viblat par Pierre de Douhet, Elu pour le Ropi, et ses neveux, Jean de 

Douhet, bourgeois marchandde Limoges, et Bernard de Douhet, à Pierre et Jean 
de Bonneville (15 février 1534). 

 
4 F 2 I 19 Baillette de Viblat, par Barthezar de Douhet, sr. du Boucheyron, à Jean Chabrol, à 

Michel Fr. Ribière (11 octobre 1603). 
 
4 F 2 I 20 Baillette de Jean Balthazar de Douhet à Jean Chabrol pour Viblat (16 janvier 1624) 
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4 F 2 I 21 Baillette de Jean Balthazar de Douhet à Jean Chabrol pour Viblat (17 janvier 1629) 
 
4 F 2 I 22  Baillette de Lavaud par Catherine ce Molleden, veuve de Balthazar de Douhet, et 

par Jeanne de Douhet, sa fille (2 expéditions, 15 mars 1635). 
 
4 F 2 I 23 Baillette de Lavaud, par Catherine de Molleden, représentée par Martial de 

Douhet, bourgeois de Limoges et par Jeanne de Douhet, veuve d’Isaac Cybot, et 
fille de Catherine Molleden (8 décembre 1640). 

 
4 F 2 I 24 Détail des biens que M. de Douhet afferme au Boucheyron (s. d.). 
 
4 F 2 I 25 Liasse de 14 pièces relatives aux comptes du Boucheyron, Viblat, etc. (diverses) 

(1608-1618). 
 
4 Obligations fiscales. 
 
4 F 2 I 26 Rôle des tailles dues par M. de Douhet (1625). 
 
4 F 2 I 27 Taxe sur 1’exemption du droit de franc fief, sur la terre noble du Boucheyron, 

appartenant à M. Douhet du. Boucheyron. (3 pièces, 1640-1641). 
 
4 F 2 I 28 Taxe sur l’exemption de ban et arrière-Ban, pour le fief noble de Boucheyron, 

appartenant aux héritiers de Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron (2 pièces, 
1644. 

 
4 F 2 I 29 Liasse relative à la suppression des enclaves de paroisses et difficulté par la 

paroisse d’Isle, à qui cette mesure suppriMait les terres situées sur la rive gauche 
de la Vienne. Les biens du Douhet étaient touchés par cette modification. (20 
pièces, 1667). 

 
5°- Devoirs féodaux. 
 
4 F 2 I 30 Quittance des droits féodaux dus à Jacques des Ages, écuyer, sr. de Maulmont 

sous Aixe, et de Mengnac-sur-Touvre par Martial Dupeyrat, bourgeois marchand 
de Limoges, pour l’acquisition qu’il a faite du fief du Boucheyron, à Pierre 
Dousset, dit Normand, et Mariot Corbaude, sa femme, et Gérault Dousset, prêtre 
et Jean Dousset, leurs enfants, et Peyronne Sararye (11 Janvier 1500). 

 
4 F 2 I 31 Reconnaissance et payement au comte des Cars des tenanciers de Viblat (10 mars 

1616). 
 
4 F 2 I 32 Payement des rentes du Boucheyron (10 mars 1628). 
 
4 F 2 I 33 Payement des rentes du Boucheyron (10 novembre 1628). 
 
4 F 2 I 34 Testament de Guillomette de la Tour, femme de Noël Garreau, dit Francillon, du 

village du Charon, paroisse d’Isle (16 mars 1583). 
 
4 F 2 I 35 Liasse de 4 assignations et procédure des Chabrol de Viblat (1612). 
 
4 F 2 I 36 Testament de Marsalle Picquet, du village de Viblat (7 avril 1614). 
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4 F 2 I 37 Arpentement des terres de M.Douhet du Boucheyron à Viblat, Praboeuf, Lavaud 

(10 pièces et un cahier, 24 août. 1616). 
 
4 F 2 I 38 Reconnaissance à Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron, des rentes de Viblat 

(30 juin 1618). 
 
4 F 2 I 39 Reçu de Descordes à son cousin Barthazar de Douhet de sa part des rentes de 

Viblat (4 juillet 1613). 
 
4 F 2 I 40 Reçu des rentes de Viblat (2 août 1614). 
 
4 F 2 I 41 Sommation de Balthazar de Douhet à Jean Dulans (?) d’avoir à payer les rentes de 

Viblat (26 mars 1613). 
 
4 F 2 I 42 Mémoire d’huissier à Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron (26 mars 1613). 
 
4 F 2 I 43 3 sommations de B. de Douhet aux tenanciers de Viblat (juillet-septembre 1623). 
 
4 F 2 I 44 2 consultations sur les rentes de Viblat (20 juin 1627). 
 
4 F 2 I 45 Sommation de Joseph Constant, sr. du Masdubost, fils de Pierre Constant, avocat 

au présidial, aux tenanciers de Viblat (10 juillet 1630). 
 
4 F 2 I 46 Assignation aux Chabrol, après la sommation ci-dessus (2 pièces, 10 juillet 1630). 
 
4 F 2 I 47 Accord entre Joseph Constant, sr. du Masdubost, sgr. foncier de Lavaud, Viblat, 

et Préboeuf, Balthazar de Douhet, sr. du Boucheyron, et les tenanciers des villages 
(11 juillet 1630). 

 
4 F 2 I 48 Lettres de Joseph Constant à B. de Douhet, au sujet des redevances (11 juin 

1631). 
 
 

Biens des Dupeyrat entre Aixe et Nexon 

 
Titres communs à plusieurs terres. 
 
4 F 2 J 1 Liste des titres relatifs à Noyéras et à la Pouge. 
 
4 F 2 J 2  Autre liste. 
 
4 F 2 J 3 Autre liste. 
 
4 F 2 J 4 Reçu des titres de Noyéras et de la Pouge, par François Marpienas, notaire royal 

(23 juillet 1700). 
 
4 F 2 J 5 Procès de François Dupeyrat, chanoine théologal de Saint-Martial contre Martial 

Guillaumaud, sr. du Breuil, du village de Coussac, fermier des rentes de Noyéras 
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et la Pouge  (procès commencé par Charles Dupeyrat, écuyer, habitant de 
Limoges) (13 pièces, 1686-1780). 

 
4 F 2  J 6 Transaction entre Marie Anne de la Rochefoucauld, épouse de Jean Isaac François 

de la Cropte, marquis de Saint-Abre, bourgeois d’Aixe, et les propriétaires des 
fiefs de la Pouge et Noyéras : Madeleine Martin, veuve de René Paignon, Joseph 
de Brettes, Ursule et Madeleine Paignon, Jean Londeyx, François Dupeyrat, 
Guillaume Dupeyrat, Henri Londeyx. (2 exemplaires, 11 octobre 1698). 

 
4 F 2 J 7 État des rentes dues par l’abbé de Beaupré, aux fiefs de Noyéras, la Côte, et 

Lavaud (septembre 1694). 
 
4 F 2 J 8 Sommation par Guillaume Dupeyrat, écuyer, sr. de Beaupré, aux tenanciers de la 

Pouge, Noyéras, etc. pour les rentes (4 pièces, 1718). 
 
4 F 2 J 9 Livre de rentes de la Côte, Lavaud, et Noyéras. 
 
 

Noeyras – paroisse de Jourgnac 

 
1°- Achats. 
 
4 F 2 K 1 Achat par Guillaume Dupeyrat écuyer, sr. de Beaupré, à Raymond Lamaud, et 

autres, de terres à Noyéras (25 avril 1711) 
. 
4 F 2 K 2 Achat par Guillaume Dupeyrat, à Jean Dominique, dit Pradaux, et Pierre Darthout 

(20 septembre 1719). 
 
4 F 2 K 3 Relevé cadastral de Noyéras (s. d.). 
 
 
2°- Ventes. 
 
4 F 2 K 4 Vente par Guillaume Dupeyrat à Léonard Mazabraud, d’un pré à Noyéras (22 

mars 1710). 
 
4 F 2 K 5 Arrentement d’un clos par Guillaume Dupeyrat (16 juillet 1720). 
 
4 F 2 K 6 Vente d’un pré à Noyéras, par Guillaume Dupeyrat, aux prêtres de l’Oratoire (7 

novembre 1727). 
 
4 F 2 K 7 Vente par Louis Dupeyrat de Beaupré, prêtre prévôt de Saint-Laurent-de-

Parthenay, à Pierre Mazabraud, de la terre du Chataing (27 février 1751). 
 
3°- Devoirs féodaux. 
 
4 F 2 K 8 Aveu de Guillaume Maudat, notaire à Aixe, à Jean de Brie, fils de Jean de Brie, 

pour la terre de Noyéras, relevant de la baronnie de Brie. (3 exemplaires, 15 février 
1469). 
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4 F 2 K 9 Reconnaissance des tenanciers de Noyéras à Jean de Brie, et à Mathieu de 
Maumont (6 exemplaires, 25 mai 1526). 

 
4 F 2 K 10 Reconnaissance des tenanciers de Noyéras, à François.de Meilhard, sr. de Curzac 

et de Brie, mari de Catherine de Brie, fille de Jean de Brie (3 exemplaires, 20 
février 1567). 

 
4 F 2 K 11 Rentes payées par Noyéras à la Baronnie de Brie (1676-1780). 
 
4 F 2 K 12 Procès de Guillaume Dupeyrat, contre François de Meilhard, au sujet des rentes 

de Noyéras (8 avril 1749). 
 
4 F 2 K 13 Achat par Michel Dupeyrat, procureur du roi au bureau des Finances de Limoges, 

à Pierre Landeyx, receveur général des tailles, des rentes de Noyéras (15 juillet 
1676). 

 
4 F 2 K 14 Accord sur les rentes de Noyéras, entre les enfants de Michel Dupeyrat et de 

Galienne de Raymond, sa femme, Guillaume Dupeyrat, héritier de son oncle le 
chanoine François Dupeyrat, remarié à Marie Desflottes (13 mars 1715). 

 
4 F 2 K 15 Arpentement de Noyéras (3 exemplaires, septembre 1694). 
 
4 F 2 K 16 Arpentement des Monts, près Noyéras (1726). 
 
4 F 2 K 17 Arpentement de Noyéras. (s. d.) 
 
4 F 2 K 18 Extrait d’arpentement (s. d.) 
 
4 F 2 K 19 Extrait d’arpentement pour le pré du Moulin (s. d.). 
 
4 F 2 K 20 Extrait d’arpentement pour le pré du Moulin (s. d.). 
 
4 F 2 K 21 Hypothèque Pierre Boulhaud, de Noyéras, en faveur de David Thoumas de 

Lagrand, paroisse de Saint-Maurice, d’un pré au village de la Colle (10 février 
1663). 

 
4 F 2 K 22 Vente d’un pré à Noyéras (23 mai 1701). 
 
4 F 2 K 23 Sentence en faveur de Thomas Barny, sr. de Noyéras (7 décembre 1701). 
 
4 F 2 K 24 Le sr. du Breuil, de Coussat, vend au sr. Charlier de la Rouverade les 3/4 de la 

métairie de Noyéras (11 mars 1729). 
 
4 F 2 K 25 Jean-Baptiste Pinlot, sr.de Puymartin, et Grégoire de Verthamon, bourgeois de 

Limoges, achètent à Pierre du Mont surnommé Filloux, les biens mouvants de 
Noyéras (10 juillet 1752). 

 
4 F 2 K 26 Succession de Jeanne Pallier, épouse de Jean Broussaud (6 juillet 1760). 
 
4 F 2 K 27 Jean Broussaud paye ses rentes de Noyéras à Jean Guillaumaud (24 juillet 1687). 
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4 F 2 K 28 Reconnaissance des tenanciers de Noyéras (27 juillet 1718). 
 
4 F 2 K 29 Droits de lots et ventes à Noyéras (30 juillet 1721). 
 
4 F 2 K 30 Guillaume Dupeyrat donne un droit de prélation à Noyéras (20 novembre 1721). 
 
4 F 2 K 31 Investiture à Noyéras, par Guillaume Dupeyrat (15 janvier 1732). 
 
4 F 2 K 32 Liasse des livres de rentes de Noyéras (1690-1763). 
 
4 F 2 K 33 Liasse des reçus des rentes de Noyéras (1739-1776). 
 
4 F 2 K 34 Procès de Charles Dupeyrat contre les tenanciers de Noyéras (5 pièces, 1683-

1685). 
 
4 F 2 K 35 Procès de Guillaume Dupeyrat contre les tenanciers de Noyéras (18 mars-30 

septembre 1718). 
 
4 F 2 K 36 2 sommations de Guillaume Dupeyrat, aux tenanciers de Noyéras (4 février 1735). 
 
4 F 2 K 37 Procès de Guillaume Dupeyrat contre les tenanciers de Noyéras (5 pièces),  

(1743). 
 
4 F 2 K 38 Procès de Guillaume Dupeyrat contre les tenanciers de Noyéras (7 pièces), (1715, 

1748). 
 
4 F 2 K 39 Procès entre Guillaume Dupeyrat et Marc Antoine Villoutreys, écuyer, sr. de la 

Judie, au sujet des rentes de Noyéras (16 pièces, 1749-1750). 
 
4 F 2 K 40 Sommation par Guillaume Dupeyrat à Françoise Martialot veuve de Martial de 

Verthamon, à Grégoire de Verthamon, son fils, et à Jean-Baptiste Martialot, sr. de 
Puymathieu, de payer les rentes à Noyéras (9 septembre 1752). 

 
4 F 2 K 41 Vente à Noyéras, par Leonard Deschamps dit Gabariau, et à Jean-M. Garat, de la 

grange d’une boucherie et d’un pré (4 juillet 1776). 
 
 
 

La Cote, Lavoux, Bosrichard, La Porte, La Chaise, Rouger, Champagnec, paroisses de Jourgnac et Meilhac 

 
 
4 F 2 L 1 Étienne Romanet, bourgeois d’Aixe, achète à Jean Mousuier, bourgeois d’Aixe, fils 

et héritier d’autre Jean Mousnier, deux métairies à la Côte (16 avril 1638). 
 
4 F 2 L 2 David Ignace Romanet, écuyer sr. de la Côte, fait un échange à la Côte (3 avril 

1658). 
 
4 F 2 L 3 Jacques Dupeyrat, sr. de Beaupré, achète à Pierre Thomas, tailleur à Meilhac, de la 

terre à Lavoux (20 février 1678). 
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4 F 2 L 4 Jacques Dupeyrat, achète à Pierre Thomas de la terre à la Côte (27 avril 1675). 
 
4 F 2 L 5 Jacques Dupeyrat, écuyer, sr. de Beaupré, fait un échange à la Côte paroisse de 

Meilhac (27 avril 1675). 
 
4 F 2 L 6  Jacques Dupeyrat, écuyer, sr. de Beaupré, fait un échange à la Côte (27 avril 1675). 
 
4 F 2 L 7 Jacques Dupeyrat, écuyer, sr. de Beaupré, fait un échange à la Côte (30 avril 1675). 
 
4 F 2 L 8 Jacques Dupeyrat, écuyer, sr. de Beaupré, fait un échange à la Côte (30 avril 1675). 
 
4 F 2 L 9 Jacques Dupeyrat achète à Jeanne Thomas une maison à la Côte (30 avril 1675). 
 
4 F 2 L 10 Jacques Dupeyrat achète à Jeanne Thomas une maison à la Côte (6 novembre 

1675). 
 
4 F 2 L 11 Jacques Dupeyrat, achète à Marie Mousnier, veuve et héritière de Michel 

Thomasa, ses droits sur le dit héritage à la Côte. 15 décembre 1675. 
 
4 F 2 L 12 Jacques Dupeyrat achète à Jean Mathieu, de la terre à la Côte (4 mars 1676). 
 
4 F 2 L 13 Jacques Dupeyrat transige avec Pierre Broussaud, mari de feue Jeanne Thomas (13 

mars 1676). 
 
4 F 2 L 14 Jacques Dupeyrat achète aux Thomas, père et fi1s, une maison à la Côte (18 juillet 

1678). 
 
4 F 2 L 15 Jacques Dupeyrat fait un échange à la Côte (20 octobre 1678). 
 
4 F 2 L 16 Mention de l’achat de la rente de la Chaize par M. Constant de Beaupeyrat (15 

novembre 1635). 
 
4 F 2 L 17 Guillaume Dupeyrat, chevalier, sr. de Beaupré, la Côte et le Masjambot, achète à 

Louis de Chazelat, mari et héritier de feue Marie Thomas, les biens qu’il possède à 
la Côte (11 décembre 1709). 

 
4 F 2 L 18 Léonard Constant, sr. de Beaupeyrat, vend à Guillaume Dupeyrat sr. de Beaupré, 

la rente du Village de la Chaize (2 janvier 1720). 
 
4 F 2 L 19 Acquisition de biens situés dans les appartenances du lieu de la Côte, par 

Guillaume Dupeyrat de Beaupré. 
a Échange de terre à la Côte (11 septembre 1628). 
b Arpentement des Monts, paroisse de Nexon,  pour Léonard et Mathieu 

Romanet (27 mai 1644). 
c Contrat de vente portant reconnaissance de rente à Lavoux (6 mars 1661). 
d Contrat de vente portant reconnaissance de rente à la Côte (5 juin 1665). 
e Contrat de vente portant reconnaissance de rente à la Côte (5 novembre 

1673). 
f Substitution de M. de Beaupré à Pierre Auzier, dans l’achat fait au sr. 

Lansade et à Jean Thomas (20 août 1696). 
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g Obligation de Pierre Thomas, à Guillaume Dupeyrat, en sa terre de la Côte 
(31 décembre 1710). 

h Achat par Guillaume Dupeyrat des biens venant des Thomas (10 novembre 
1721). 

i Achat par Guillaume Dupeyrat des biens venant d’Alpinine Guyot à la Côte 
(12 décembre-24 juillet 1745). 

j Liasse de 5 comptes pour les biens de Thomas (s. d.). 
k Quittance de la veuve de Jean Thomas (26 mars 1750). 

 
4 F 2 L 20 Saisie réelle de la Côte sur Jacques Dupeyrat, sr. de Beaupré et de la Côte (2 

exemplaires, 2 octobre 1676). 
 
4 F 2 L 21 Guillaume Dupeyrat, vend à François Thomas, une grange et un jardin à la Côte 

(23 février 1706). 
 
4 F 2 L 22 Guillaume Dupeyrat, vend à Léonard Thomas, une maison et une terre à 1a Côte 

(7 décembre 1736). 
 
4 F 2 L 23 Pierre Thomas, assume à Roby Thomas, une maison et de la terre à la Côte (4 

avril 1661). 
 
4 F 2 L 24 Baillette de la Côte par Jacques Pupeyrat, écuyer, sr. de Masjambot (19 mars 

1686). 
 
4 F 2 L 25 Baillette de la Côte par Guillaume Pupeyrat, écuyer, sr. de Masjambot (1er 

décembre 1692). 
 
4 F 2 L 26 Baillette de la Porte (fief de la Côte) par Guillaume Dupeyrat, écuyer, sr. de 

Masjambot (1er décembre 1692). 
 
4 F 2 L 27 Baillette de Bosrichard par Guillaume Pupeyrat, écuyer, sr. de Masjambot (3 

décembre 1692). 
 
4 F 2 L 28 Baillette de Lavoux par Guillaume Pupeyrat, écuyer, sr. de Masjambot (13 

décembre 1692). 
 
4 F 2 L 29 Rachat par Guillaume Dupeyrat des rentes dues à la Baronie de Brie (31 mars 

1747). 
 
4 F 2 L 30 Partage faisant reconnaissance à la Côte (29 septembre 1700). 
 
4 F 2 L 31 Reconnaissance de rentes à la Côte (25 avril 1711). 
 
4 F 2 L 32 Reconnaissance de rentes par les tenanciers de Lavoux, paroisse de Meilhac en 

faveur de Guillaume Dupeyrat de Beaupré (25 décembre 1720). 
 
4 F 2 L 33 Reconnaissance de rentes à Lavoux et la Côte (4 exemplaires, 25 janvier 1726). 
 
4 F 2 L 34 Investiture à la Côte par Guillaume Dupeyrat (20 novembre 1726). 
 
4 F 2 L 35 Reconnaissance de la Côte à Guillaume Dupeyrat (25 avril 1747). 
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4 F 2 L 36 Reconnaissance de Lavoux à Guillaume Dupeyrat (25 avril 1747). 
 
4 F 2 L 37 Reconnaissance de la Côte à Guillaume Dupeyrat (30 avril 1760). 
 
4 F 2 L 38 Reconnaissance de Lavoux à Guillaume Dupeyrat (30 avril 1760). 
 
4 F 2 L 39 Reconnaissance de la Côte à Guillaume, Pascal Martin, sr. de la Bastide (20 juillet 

1783). 
 
4 F 2 L 40 Reconnaissance de Lavoux à Guillaume, Pascal Martin, sr. de la Bastide (20 juillet 

1783). 
 
4 F 2 L 41 Arpentement de la Côte par Mathieu Dupeyrat, arpenteur et notaire (18 octobre 

1583). 
 
4 F 2 L 42 Arpentement de Lavoux par Mathieu Dupeyrat, arpenteur et notaire (28 avril 

1586). 
 
4 F 2 L 43 Arpentement de la Côte par Jean Roulhac arpenteur juré (novembre 1658). 
 
4 F 2 L 44 Arpentement du Rouyer par Jean Roulhac arpenteur juré (1698). 
 
4 F 2 L 45 Arpentement de la Côte, par Dechaumeys, arpenteur royal (octobre 1710). 
 
4 F 2 L 46 Reçu des rentes de la Côte et Lavoux, par David Ignace Romanet (2 novembre 

1661). 
 
4 F 2 L 47 Reçu des rentes de Champapnac par le sr. de Meilhac (12 décembre 1671). 
 
4 F 2 L 48 Reçu des rentes de Champagnac et de Bosrichard, à Jacques Dupeyrat et 

Madeleine Romanet, son épouse, par le sr. de Nexon (1er mars 1710). 
 
4 F 2 L 49 Reçu des rentes de Lavoux, par Guillaume Dupeyrat (31 décembre 1710). 
 
4 F 2 L 50 Livre de rentes de la Chaise (1732). 
 
4 F 2 L 51 5 livres de rentes de la Côte et Lavoux (1720-1741). 
 
4 F 2 L 52 Liasse de quittances de rentes et divers, relatifs aux rentes. 
 
4 F 2 L 53 Léonard Constant, sr. de Beaupeyrat, saisit la rente de la Chaise, sur la veuve de 

Jean de Chauveron, écuyer sr. de Jourgnac (15 juin 1709). 
 
4 F 2 L 54 Procès de Dupeyrat de Beaupré contre les tenanciers de la Côte (2 pièces, 9 mars 

1763). 
 
 

La Pouge, Le Grand Challier, paroisse de Burgnac 
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4 F 2 M l Guillaume Dupeyrat, sr. de Beaupré, achète à Jean Thomas et à Léonard 
Mazebraud, de la terre au Grand Challier, fondalité de la Judie (5 juin 1701). 

 
4 F 2 M 2 Baillette de la Pouge, par Jean de Brie (15 mars 1692). 
 
4 F 2 M 3 Obligation sur la Pouge, par Antoine Mazebraud, à Léonard Romanet (13 juin 

1649). 
 
4 F 2 M 4 Baillette de la Pouge (1er octobre 1692). 
 
4 F 2 M 5 Enquête entre Jean de Brie et Jacques de Chaussecourte, au sujet de la Pouge 

(février 1517). 
 
4 F 2 M 6 Transaction entre Jean de Brie, et Catherine Costine, fille de Jean Costine, et 

veuve de Jean de Fargues, au sujet de la Pouge (novembre 1517). 
 
4 F 2 M 7 Sentence du Parlement de Bordeaux maintenant Jacques de Chaussecourte, sr. de 

Jurnhac et du Garreau, et Jeanne de Fargues, sa femme, dans les rentes de la 
Pouge (18 décembre1520). 

 
4 F 2 M 8 Reconnaissance de la Pouge à la Baronie de Brie (13 octobre 1526). 
 
4 F 2 M 9 Transaction entre M. de l’Arbre, baron de Brie, et Guillaume Dupeyrat, sr. de 

Beaupré, au suet de la rente de la Pouge (9 janvier 1717). 
 
4 F 2 M 10 Arpentement de la Pouge (s. d.). 
 
4 F 2 M 11 Reçu des rentes de la Pouge (1685-1686). 
 
4 F 2 M 12 Procès des tenanciers de la Pouge, contre Madeleine Romanet, épouse de Jacques 

Dupeyrat, sr. de Beaupré (9 décembre 1667). 
 
4 F 2 M 13 Relevé des contrats concernant les rentes du Grand Challier (1521-1694). 
 

La Chautardie, paroisse de Mailhac, et le Moulin de Chinchou 

 
4 F 2 N 1 Contrat de mariage de Léonard Delause et Léonarde Masebraud (16 juin 1673). 
 
4 F 2 N 2 Contrat de mariage de David Thomas et de Thoumine Grangier (31 janvier 1684). 
 
4 F 2 N 3 Bail du Moulin de Chinchou par David Thomas, mari de Thoumine Grangier, et 

tuteur de Jean Mazabraud, fils de feu Léonard Mazebraud, et de Thounine 
Grangier (16 mars 1684). 

 
4 F 2 N 4 Contrat de mariage de Léonard Girou et de Léonarde Mazebraud (22 septembre 

1686).  
 
4 F 2 N 5 Sommation à Jean Mazebraud, par Jean Guillauneau, sr. du Breui1, au sujet des 

redevances du Moulin de Chinchou (1er juillet 1689). 
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4 F 2 N 6 Accord entre Mazebraud, d’une part, et Jean Thomas, fils de David Thomas, et 
époux de Léonarde Mazebraud, fille de Jean Mazebraud, et nièce du dit Girou 
Mazebraud, d’une part, au sujet de la Chautardie (1er juin 1701). 

 
4 F 2 N 7 Obligation de Pierre Mazebraud envers Jacques Dupeyrat, sr. de Beaupré (30 mars 

1679). 
 
4 F 2 N 8 Léonard Girou, veuf de Léonarde Mazebraud, vend ses droits à la succession de 

sa femme, à Guillaume Dupeyrat, chevalier, sr. du Masjambot, relatif à la 
Chautardie (13 mai 1701). 

 
4 F 2 N 9 Marie Mazebraud, veuve de François Garreau, de la Chautardie, vend à Guillaume 

Dupeyrat ses droits sur un pré à Chinchou (25 avril 1711). 
 
4 F 2 N 10 Marguerite, Jeanne, et Louise Mazebraud, filles de Jean Mazebraud et de 

Marguerite Thomas, vendent à Guillaume Dupeyrat, sr. de Beaupré, le moulin de 
Chinchou (12 mai 1711). 

 
4 F 2 N 11 Marguerite Mazebraud et Jeanne Mazebraud, femme de Léonard Pouyaud, 

héritières de Louise Mazebraud, leur soeur, donnent quittance à Guillaume 
Dupeyrat, pour le reliquat de l’achat du 12 mai 1711 (28 janvier 1717). 

 
4 F 2 N 12 Échange entre Guillaume Dupeyrat et les.Longuequeue de terre à la Chautardie, 

Noyéras et Bosbaret (17 novembre 1710). 
 
4 F 2 N 13 Jean et Marguerite de Longuequeue vendent à Guillaume Dupeyrat de la terre à la 

Chautardie (23 décembre 1710). 
 
4 F 2 N 14 Guillaume Dupeyrat vend à Jacques de Villoutreix, sr. de la Judie, 2 prés à Marzat, 

fondalité de la Chautardie, de M. de la Judie (6 juin 1700). 
 
4 F 2 N 15 Liasse de 7 pièces diverses aux rentes de la Chautardie. 
 
4 F 2 N 16 Quittance de M. de la Judie pour les rentes dues au fief de la Chautardie (1726-

1729). 
 
4 F 2 N 17 Liasse de 3 pièces relatives aux redevances dues à M. de la Judie (1749-1776). 
 

Biens divers dans la même région 

 
4 F 2 O 1 Arpentement des Farges (septembre 1689). 
 
4 F 2 O 2 François Lansade, sr. de Royer, conseiller élu de Limoges, achète de la terre aux 

Farges, paroisse de Burgnac (25 août 1696). 
 
4 F 2 O 3 Reconnaissance de la rente de Beynat à la seigneurie de Brie (10 juin 1359). 
 
4 F 2 O 4 Reconnaissance de la rente de Beynat à la seigneurie de Brie (14 septembre 1469). 
 
4 F 2 O 5 Reconnaissance de la rente de Beynat à la seigneurie de Brie (31 janvier 1567). 
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4 F 2 O 6 Reconnaissance de la rente de Beynat à la seigneurie de Brie (2 exemplaires, 31 

janvier 1667). 
 
4 F 2 O 7 Reconnaissance de Guillaume et Jean de Montaneau, à Jean de Brie (Saint-Martin-

le-Vieux) (1er juillet 1428). 
 
4 F 2 O 8 Baillette par Guy de Brie du Manse de Sargnas, le Pic, le Montaneau, de Saint-

Martin-le-Vieux (25 août 1441). 
 
4 F 2 O 9 Reconnaissance par Guillaume et Pierre Bouclier, à Jean de Brie, pour Montaneau 

(30 novembre 1452). 
 
4 F 2 O 10 Assence du Mas du Pic par Jean de Brie, au nom des héritiers de Pierre de 

Monseigne, en faveur de Pascal et Pierre Boschier (9 décembre 1452). 
 
4 F 2 O 10 bis Deux reconnaissances de Russengeas et du Masjambier à la seigneurie de 

Brie (1469). 
 
4 F 2 O 10 ter Deux reconnaissances du Teil à la seigneurie de Brie (1480). 
 
4 F 2 O 10 quater Une reconnaissance de Russengeas à Jean de Brie (4 mai 1525). 
 
4 F 2 O 11 Deux  reconnaissances de Montaneau à Jean de Brie (6 avril 1526). 
 
4 F 2 O 12 Deux reconnaissances de Russengeas à Jean de Brie (25 avril 1526). 
 
4 F 2 O 13 Une reconnaissance de Montaneau, le Pic et Fargeas à Jean de Brie (20 septembre 

1545). 
 
4 F 2 O 13 bis Une reconnaissance du Teil à François de Meilhard et Catherine de Brie, 

mari et femme (1567). 
 
4 F 2 O 13 ter Une reconnaissence du Noheux (Saint-Priest-sous-Aixe) à François de 

Meilhard et Catherine de Brie, mari et femme (1567). 
 
4 F 2 O 13 quater Une reconnaissance du Noheux (Saint-Priest-sous-Aixe) à François 

Meilhard et Catherine de Brie, mari et femme (19 janvier 1567). 
 
4 F 2 O 135 Une reconnaissance de Lasgoutas (Tarn) à François de Salagnat sr. de Rochefort 

et des Étangs (24 juillet 1578). 
 
4 F 2 O 136 Une reconnaissance de Montaneau, Sargnas et le Pic à Jean de Meilhard (11 août 

1599). 
 
4 F 2 O 137 Antoine Dubois achète à Léonard Gadaud de la terre à la Bourdeau paroisse de 

Beynac (3 février 1566). 
 
4 F 2 O 138 Rente à François Dupeyrat, théologal de Saint-Martin, et Marie Dupeyrat, sa 

soeur, sur Sargnas, le Pic et Montaneau (1er décembre 1685). 
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4 F 2 O 139 Reçu de lods et ventes par Guillaume, Pascal Martin, sr. de la Bastide (3 pièces, 
1770). 

 
4 F 2 O 14 Cession par Guillaume Dupeyrat de Beaupré de 30 ans de la rente de Sargnas et le 

Pic, à Martial Bourdeaux, sr. de Chalier (21 avril 1751). 
 
4 F 2 O 15 Accord au sujet de la cession du 21 avril 1751 (24 mai 1752). 
 
4 F 2 O 16 Arpentement du Pic et de Sargnas (Saint-Martin-le-Vieux) (17 décembre 1749). 
 
4 F 2 O 17 Liasse de 13 pièces relatives aux rentes de Sargnas, le Pic, et Montaneau, et 

redevances à la seigneurie de Brie. 
 
4 F 2 O 18 Procès de Jean de Meilhars pour Simon de Croisant, sr. du Genest, contre les 

tenanciers du village de la Combe, paroisse de Séreilhac (6 pièces, 1604-1605). 
 
4 F 2 O 19 Reconnaissance de Robert Guingaud, à la seigneurie de Brie, pour le moulin de 

l’étang de la Jugie, paroisse de Séreilhac (23 novembre 1608). 
 
4 F 2 O 20 Louis Desmaisons, écuyer, sr. de Bonnefont, héritier de Jean Desmaisons, vend à 

Léonard Romanet, bourgeois marchand de Limoges, une créance dans la paroisse 
de Séreilhac (5 août 1644). 

 
4 F 2 O 20 bis Arpentement des rentes de Villatenoux, paroisse de Séreilhac, au chevalier 

de Rochefort (1648). 
 
4 F 2 O 21 Reconnaissance du Mas de Noches, paroisse de Saint-Priest-sous-Aixe (13 janvier 

1470). 
 
4 F 2 O 22 Reconnaissance à Jean de Brie, d’une maison près du pré Nambot, à Saint-Priest-

sous-Aixe (bourg) (9 avril 1526). 
 
4 F 2 O 23 Reconnaissance à Jean de Brie, du pré Nambot (9 avril 1526). 
 
4 F 2 O 24 Reconnaissance au sr. de Meilhars, du pré Nambot au Masdemont (24 janvier 

1567). 
 
4 F 2 O 25 Relevé des rentes de Saint-Priest-sous-Aixe (s. d.) 
 

Vigne et clos d’Aureil et du Peyrat près des Carmes 

 
4 F 2 P 1 Geoffroy Flamant, prieur d’Aureil, acquiert de Mathieu Gay, apothicaire du 

chevalier, de Limoges, une vigne au Puits des Carmes d’Aureil (5 juin 1516). 
 
4 F 2 P 2 Geoffroy Flamant acquiert de Noél Costos, du Fg. des Arènes, une vigne au Puits 

des Carmes d’Aureil (11 juin 1516). 
 
4 F 2 P 3 Geoffroy Flamant acquiert de Léonard Célérier, sellier du faubourg des Arènes, 

une vigne au Puits des Carmes (15 juillet l517). 
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4 F 2 P 4 Geoffroy Flamant, acquiert de Paul Gautgier, maréchal du Château de Limoges, 
une vigne au Puits des Carmes (19 février 1519). 

 
4 F 2 P 5 Noël Costos, du faubourg des Arènes vend à Pierre Durand, notaire du Château 

de Limoges, une vigne au Puits des Carmes (15 février 1528). 
 
4 F 2 P 6 Mathieu Gay, apothicaire du Château de Limoges, cède à Antoine de Julien, 

bourgeois de Limoges, une vigne au Puits des Carmes (5 mars 1529). 
 
4 F 2 P 7 Jacques Simon, taillandier de Limoges, vend à Bertrand Juge, marchand de 

Limoges, une vigne au Puits des Carmes (5 novembre 1593). 
 
4 F 2 P 8 Sentence d’un procès entre Martial et Joseph Gallichier, marchands de Limoges, 

tuteurs des enfants de Rolland Verthamon, d’une part, et Jean Dupeyrat, receveur 
général du taillon, au sujet d’une rente sur une vigne sise au Clos dos Carmes (19 
décembre 1603). 

 
4 F 2 P 9 Jean Dupeyrat, et les frères Boyol, arrentent une vigne au Clos Peyrat (28 mai 

1604). 
 
4 F 2 P 10 Jean Dupeyrat arrente une vigne au Clos Dupeyrat (9 juillet 1604). 
 
4 F 2 P 11 Arrêt entre Jean Dupeyrat et Pierre de Mauple, tuteurs des enfants de Jean Bagnol, 

au sujet d’une terre au Clos Dupeyrat, près des Carmes (26 avril 1614). 
 
4 F 2 P 12 Procès de Jean, père de Michel Dupeyrat, au sujet des Redevances d’une vigne au 

Clos Dupeyrat. (5 pièces, 1632-1677). 
 
4 F 2 P 13 Hôte concernant le Clos d’Aureil, situé près des Carmes, donné à rente aux 

Mazautin, avocats au Prieuré d’Aureil, et non rendu par eux, venu aux Dupeyrat 
par la mère de M. Dupeyrat, la dernière Mazautin (1648). 

 

Fonctions des Dupeyrat 

 
4 F 2 Q 1 Signification de Grégoire Boyol, conseiller en la Généralité, à Jean Dupeyrat, pour 

le payement des droits sur l’office de receveur général du taillon (29 mars 1632). 
 
4 F 2 Q 2 Reçu des droits d’augmentation de gages payés par Jean Dupeyrat, sur sa recette 

générale du taillon (1632). 
 
4 F 2 Q 3 Michel Dupeyrat, écuyer sr. du Masjambot, vend à Barthélémy Moulinier, avocat 

au Parlement de Guyenne, son office de conseiller du roi et de procureur Général 
des Finances de la Généralité (30 octobre 1678). 

 

Biens divers des Dupeyrat 

 
4 F 2 R 1 Donation par Robert au monastère de Saint-Martial de Adaplaka en Périgord et 

Ad Ramassiac en Limousin. (Provenant de Saint-Martial et resté dans les papiers de 
l’Abbé Dupeyrat, août 1028). 
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4 F 2 R 2 bis Redevance du Sorbier et de la Rivière, paroisses de Beynac, à 1’abbaye de 

Solignac, par Nicolas de la ville d’Aixe (4 octobre 1447). 
 
4 F 2 R 2 Assignation de François Dupeyrat, bourgeois de Limoges, à Jean Mathieu, 

bourgeois de Limoges (2 mai 1481). 
 
4 F 2 R 3 Simon Dupeyrat, et Imbert Dupeyrat, son oncle, achètent à Mathieu Portefaix et 

Pierre Portefaix, de la terre au lieu de Portefaix de las Vignas (14 décembre 1528). 
 
4 F 2 R 4 Antoine Dupeyrat achète à l’abbé de Saint-Martin les clos de la Chatte et du 

Masloubier (13 décembre 1564). 
 
4 F 2 R 5 Liasse de 8 pièces relatives aux redevances dues par Antoine Dupeyrat, à 1’abbaye 

de Saint-Martial, pour son fief de Masjambost (1566). 
 
4 F 2 R 5 bis  Arrêt concernant les dettes de Pierre du Soulier envers Pierre Mazautin, 

bourgeois marchand de Limoges, et Martial Fauclan, marchand de Limoges 
(17 février 1590). 

 
4 F 2 R 6 Jean de Meilhard, chevalier, sr. du dit 1ieu, mandataire de Simon de Croisant, 

écuyer, sr. du Genest, transige avec Jean Veyrat et les Beyland, du village de 
Lesspinasse, paroisse de Verneuil (9 février 1605). 

 
4 F 2 R 7 Contrainte deJacques Dupeyrat, contre Mathieu Ladat, au sujet d’une dette (10 

septembre 1605). 
 
4 F 2 R 8 Jacques Dupeyrat, conseiller du roi au siège présidial, achète aux héritiers de Jean 

Jouffreult,1e tiers du village du Masneuf (2 mars 1604). 
 
4 F 2 R 9 Arrêt autorisant Jacques Dupeyrat à saisir les biens administrés par Catherine 

Miette, veuve de Mathieu Jouffrene (27 septembre 1606). 
 
4 F 2 R 10 Arrêt autorisant Jacques Dupeyrat à saisir les biens administrés par Catherine 

Miette, veuve de Mathieu Jouffrene (10 octobre 1606). 
 
4 F 2 R 11 Arrêt mettant Jacques Dupeyrat, conseiller au présidial, en possession d’un pré 

appartenant à Pierre Fournier, dit Tenaud, au lieu dit chez Tenaud, ferme de 
Saint-Martial (18 août 1610). 

 
4 F 2 R 12 Procès de Jean Dupeyrat contre les héritiers de Jean Baignol, pour les redevances 

d’une vigne à Beaupuy (2 pièces, 1614). 
 
4 F 2 R 13 Arrêt confirmant de la saisie des biens de Guillaume Tricard, B.de Pierrebuffiere, 

par Jean Dupeyrat, receveur général du taillon (4 mai 1632). 
 
4 F 2 R 14 Terrier de Lazignas et de Lessert, paroisse de Saint-Priest, à Marguerite Lapine, 

femme de Louis Dupeyrat (1653-1700). 
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4 F 2 R 15 Vente à Antoine Salot, par M. Maréchal de Guibriant, des droits de lots et ventes 
dus par Léonard Romanet pour l’achat d’une maison du faubourg Montmailler (16 
janvier 1654). 

 
4 F 2 R 16 Vente par Michel Dupeyrat, sr.du Masjambot, à Antoine Vadis, vigneron, d’une 

vigne à Saint-Girald (5 septembre 1669). 
 
4 F 2 R 17 François Dupeyrat, théologal de Saint-Martial, agissant au nom de Michel 

Dupeyrat, conseiller et procureur au présidial, et de Jacques Dupeyrat, sr. de 
Beaupré, ses père et frère, vend à François sr. de Granval de la ville de Saint-Céré, 
vicomte de Turenne, la terre de la Valade, paroisse de Saint-Médard, acquise sur 
Ignace David Romanet, sr. de la Côte (2 juillet 1674). 

 
4 F 2 R 18 Accord entre Madeleine Romanet, épouse de Jacques Dupeyrat et Léonard de 

Beaubreuil, sr. de la Rivière Platet, au sujet de la saisie des fruits de la Vallade, faite 
par Léonard de Beaubreuil (18 février 1675). 

 
4 F 2 R 19 Jacques Dupeyrat, époux de Marie Romanet est démis adjudicataire des biens de 

Pierre Hervy, marchand teinturier de Limoges (3 août 1675). 
 
4 F 2 R 20 Autorisation donnée à Michel Dupeyrat, conseiller à Limoges, de saisir les 

tenanciers qui refusent de payer leurs redevances (24 janvier 1680). 
 
4 F 2 R 21 Sentence confirmative des rentes de chez Rogier, Pausadie et Nespoux, en faveur 

de Michel Dupeyrat, sr. du Masjambot, et de Quitterie Dupeyrat, veuve de Joseph 
Constant (17 décembre 1682). 

 
4 F 2 R 22 Règlement d’une dette de François Moulinier, de Saint-Bonnet, et Mathieu 

Moulinier, de Beauvais, avec Guillaume Dupeyrat, de Beaupré (4 décembre 1717). 
 
4 F 2 R 23 Procès entre Madeleine Romanet, veuve de Pierre Bonnin, bourgeois de Limoges, 

et Louis Dupeyzat, écuyer, sr. de Beaupré (1751). 
 
4 F 2 R 24 Procès de Louis Dupeyrat, écuyer sr. de Beaupré, prévôt de Parthenay, official 

général du diocèse de Limoges, contre Agnès Dauvergne, Jacques Aupetit et 
François Champeyre, syndic du Chapitre de Saint-Martial (43 pièces, 1759-1761). 

 
4 F 2 R 25 Procès au sujet de la prévôté de Parthenay, dont l’abbé Dupeyrat était titulaire, et 

dont MM. de la Bastide étaient les héritiers (2 pièces, 1783-1786). 
 
4 F 2 R 26 Inventaire et pièces relatives aux Vazeix (4 pièces, s. d.). 
 
4 F 2 R 27 Livre de dépenses de l’abbé Dupeyrat (1764-1767). 
 
 
 

PAPIERS LACLEF (4 F 3) 
 
Papiers venus par le mariage de Marie-Anne de la Clef, veuve en premières noces d’André Mandat, écuyer 
sr.du Puydenus, avec Antoine, Joseph Martin, écuyer sr. de la Bastide (le 14 octobre 1749) veuf en 
premières noces de Anne-Marie Constant de Verthamon. 
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Nota Marie-Anne de la Clef n’a apporté que des papiers relatifs aux affaires de son premier mari dont elle était 
héritière.Ces affaires tant extrêmement compliquées, sont classées sans égard à l’ordre des alliances par ordre d’ancienneté. Un 
grand nombre de papiers a trait aux procès relatifs à la succession de F. Paignon. Malgré notre désir de débrouiller ces 
différents procès entre eux cela nous a été impossible, car ils se chevauchent entre eux, se réunissent pour se séparer, se greffent 
sur des procès nouveaux. Toute cette procédure a été classée par ordre de dates, ne présentent d’ailleurs acun intérêt, sauf pour 
un homme de loi désireux d’étudier comment des contestations très simples en elles-mêmes, ont pu durer près d’un siècle. 

 
 
Actes, partages, contrats, testaments 
 
4 F 3 A 1 Contrat de Pierre Crouzeil, marchand de Limoges, fils de feu Pierre Crouzeil et de 

Jeannette Vidaud, et de Anne de Beaunom, fille de Jean de Beaunom, bourgeois 
marchand de Limoges et de Catherine de Roulhac (13 juillet 1613). 

 
4 F 3 A 2 Testament de Jean de Beaunom, bourgeois marchand de Limoges (9 août 1616). 
 
4 F 3 A 3 Baptême de François Paignon, fils de Yrieix Paignon, et de Anne de Beaunom, 

parrain et marraine François et Isabeau Paignon, frère et soeur du baptisé (22 
juillet 1631). 

 
4 F 3 A 4 Contrat de François Paignon, fils de Yrieix et d’Anne de Beaunom, et de Charlotte 

Martin, fille de feu Jacques Martin, et de Narde Mouret (5 octobre 1642). 
 
4 F 3 A 5 Françoise de Beaunom, veuve d’Yrieiz Paignon, fait donnation de ses biens à son 

fils François Paignon (25 septembre 1654). 
 
4 F 3 A 6 Contrat de François Paignon, et de Catherine de Sabourin, fille d’André de 

Sabourin, conseiller du roi au Parlement de Bordeaux, et de Jacquette de Grimard 
(1er septembre 1660). 

 
4 F 3 A 7  Testament de François Paignon, procureur du roi à Limoges (4 avril 1674). 
 
4 F 3 A 8 Codicille de François Paignon, procureur du roi (20 Juin 1674). 
 
4 F 3 A 9 Décès de Jean Mandat, lieutenant général de Limoges, sgr. de Puydenus (29 avril 

1689). 
 
4 F 3 A 9 bis Testament de F. Paignon, curé doyen, de Saint-Germain (31 mai 1680). 
 
4 F 3 A 10 Testament de Louis Paignon, fils de F. Paignon, et de Catherine de Beaunom, 

ecuyer, sr. de Beauséjour, capitaine d’infanterie au régiment de Crussol (20 mai 
1674). 

 
4 F 3 A 11 Testament de François, Louis Paignon, écuyer gendarme de la garde du roy, sr.du 

Masmarvant (16 mai 1695). 
 
4 F 3 A 12 Émancipation d’André Mandat (11 octobre 1698). 
 
4 F 3 A 13 Testament de Louis Paignon, capitaine au régiment de Crussol (19 janvier 1713). 
 
 
Famille de Beaunom (de Pulcri nomini dit de Opas) Puymarot (paroisse de 
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Feytiat. 
 
4 F 3 B 1 Pierre de Beaunom, marchand de Limoges, achète à Jean Bonneteau, et à autre 

Jean Bonneteau, son neveu, leurs droits de propriété sur le Puymarot, paroisse de 
Feytiat (1502). 

 
4 F 3 B 2 Pierre de Beaunom, marchand de Limoges, cède à Jacques Bonneteau, la 

jouissance d’une partie de grange au Puymaret, contre une rente (14 janvier 1505). 
 
4 F 3 B 3 Pierre de Opère (de Beaunom) achète à Léonard, Pierre et Dominique Bardot 

frères, leurs biens au Puymarot (23 mars 1507). 
 
4 F 3 B 4 Procès d’Étienne de Beaunom, neveu et héritier de Dominique de Beaunom, 

contre Albert Rougier, bourgeois marchand de Limoges, au sujet de la rente du 
Puymarot (14 août 1536). 

 
4 F 3 B 5 Procès de Étienne de Beaunom, et autres tenanciers du Puymarot, contre Pierre 

Veyrier, marchand de Limoges (5 pièces, 1538). 
 
4 F 3 B 6 Étienne de Beaunom, achète à Léonard Roux, de la terre au Puymarot (29 février 

1539). 
 
4 F 3 B 7 Étienne de Beaunom, fait condamner François Bonnetaud à lui payer la rente qu’il 

lui doit, sur une partie de grange (7 avril 1540). 
 
4 F 3 B 8 Étienne de Beaunom, et autres tenanciers du Puymarot, ont un procès avec 

Aimeri et Jean Veyrier, frères, au sujet de la rente du Puymarot (11 pièces,  1542). 
 
4 F 3 B 9 Étienne de Beaunom, marchand de Limoges, et Dominique de Beaunom, son fils, 

achètent à Jean et Aimery Veyrier, mds.de Limoges, frères, la rente du Puymarot 
(4 pièces, 29 mai 1544). 

 
4 F 3 B 10 Arpentement du Puymarot appartenant à Dominique de Beaunom, marchand de 

Limoges (8 août 1575). 
 
4 F 3 B 11 Dominique de Beaunom, et Marie Charreyron, son épouse, font un échange au 

Puymarot, avec Léonard, fils de feu Léonard Larbaneys (4 pièces, 11 août 1576). 
 
 
Biens divers des Beaunom 
 
4 F 3 C 1 Pierre de Beaunom, orfèvre et monnayeur du château de Limoges, donne à son 

fils Jean la somme de 400 1. en présence d’Étienne de Beaunom, son autre fils (22 
juillet 1523). 

 
4 F 3 C 2 Étienne de Beaunom afferme à Étienne et Phalipon, Bardis, des terres au château 

d’eau de Boisseuil (29 août 1533). 
 
4 F 3 C 3 Marie Charreyron, fille de François charreyron, épouse de Dominique de 

Beaunom, veuve de Hélie dit Héliot Peyrat, une maison au coin dit rue du Temple 
et Ferrerie (21 février 1549). 
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4 F 3 C 4 Étienne de Beaunom complète la constitution dotale de son fils Dominique (21 

avril 1555). 
 
4 F 3 C 5 Grégoire de Beaunom, chanoine de Saint-Martial, et Nicolas Johaneau, tailleur 

d’habits à Limoges, vendent à Jean Grelet, et à Pierre Taillandier, bayle de la 
confrérie de Saint-Pierre et Saint-Paul, de Saint-Pierre du Queyroix, une rente de 
septiers seigle (27 décembre 1557). 

 
4 F 3 C 6 Marie Charreyron, épouse de Dominique Beaunom, reçoit le reste du prix de la 

maison vendue à Helies Peyrat (10 avril 1565). 
 
4 F 3 C 7 Condamnation en appel de Pierre Peyrat, fils de Peyrot de Peyrat, dans son procès 

avec Marie Charreyron (6 avril 1579). 
 
4 F 3 C 8 Sentence en preuve de Jean de Beaunom et de Catherine de Roulhac, sa femme, 

contre Joseph de Roulhac (1er juin 1580). 
 
4 F 3 C 9 Jean de Beaunom, fils de Dominique, est reçu monnayeur de la Monnaie de 

Limoges (22 septembre 1587). 
 
4 F 3 C 10 Sentence entre Catherine de Roulhac (soeur) de Jean de Beaunom d’une part, et 

Joseph de Roulhac, procureur, et Guillaume de Roulhac, d’autre part (28 août 
1589). 

 
4 F 3 C 11 Historique d’une rente sur le roi constituée par Étienne de Beaunom et propriété 

de Jean de Beaunom (9 janvier 1612). 
 
 
Famille Paignon 
 

Titres relatifs à Yrieix Paignon et à Françoise de Beaunom, son épouse. 

 
4 F 3 D 1 Françoise de Beaunon, épouse de Yrieix Paignon, marchand de Limoges, reçoit 

quittance de sa soeur cadette Anne, épouse de Pierre Crozeil, qu’elle avait épousé 
le 13 juillet 1613. Toutes deux filles de Jean de B. et de Catherine de Roulhac (14 
avril 1628). 

 
4 F 3 D 2 Dissolution de société entre Yrieix Paignon et Gaspard Vernejoul (22 juillet 1628). 
 
4 F 3 D 3 Testament de Peyronne Chavagniac, mentionnant une hypothèque de Fse. de B. 

femme d’Yrieix Paignon (11 mai 1643). 
 
4 F 3 D 4 Obligation d’Yrieix Paignon, et de Gaspard Vernejoul, véritable emprunteur 

envers Jean Alesine (28 juin 1646). 
 
4 F 3 D 5 Obligation de Jean Sénamaud envers Yrieix Paignon (30 janvier 1654). 
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4 F 3 D 6 François de Beaunom, donne ses biens à son fils F. Paignon, procureur du roi, 
sous réserve de 1000 livres en faveur de sa fille Madeleine Paignon, femme de 
Gaspard Vernejoul (12 avril 1662). 

 
4 F 3 D 7 Quittance de Françoise de Beaunom à son fils François Dominique de Brie (29 

avril 1669). 
 
4 F 3 D 8 Quittance de Vernejoul à Yrieix Paignon sur une maison d’Aixe (2 pièces, 26 août 

1632). 
 
4 F 3 D 9 3 pièces d’hypothèque prise par Lapine sur une maison d’Aixe, à Madeleine 

Paignon, soeur de Françoise Paignon, épouse de Gaspard Vernejoul (25 
septembre 1634). 

 
4 F 3 D 10 Reconnaissance de rente pour une vigne à Yrieix Paignon, et Françoise de 

Beaunom (1631-1635). 
 
4 F 3 D 11 Procès d’Yrieix Paignon, avec Jeannette Vignon, veuve de F. Chenaud (1645). 
 
 

François Paignon, prêtre, et Pierre Paignon, sr. de la Desniers 

E- François PAIGNON, PRETRE et Pierre PAIGNON Sgr. de la DESNIERS. 
 
4 F 3 E 1 Procès de F. Paignon, vicaire des Goullières, contre Pierre Cibot, au sujet d’une 

redevance de la vicairie (28 janvier 1651). 
 
4 F 3 E 2 Reconnaissance de Pierre Paignon, à M° Guillaume (21 mars 1661). 
 
4 F 3 E 3 Reçu de la solde de chevalier du Guet par L. Paignon (1666). 
 
4 F 3 E 4 4 Procurations de Pierre Paignon, sr. de la Desniers, gendarme de la garde du roy, 

à son fils François Paignon, sgr. du Masmarvant, gendarme de la Garde du roi 
(1670-1680). 

 
4 F 3 E 5 Lettre d’état en faveur de Pierre Paignon, sr. de la Desniers, l’un des gendarmes de 

la garde (22 mai 1674). 
 
 

Affaires communes entre François Paignon, conseiller du roi, et son frère Pierre, sieur de la Desniers. 

 
4 F 3 F 1 Contrat de société de F. Paignon, mari de Charlotte Martin et Pierre Paignon, mari 

de Madeleine Martin (les 2 soeurs) (2 exemplaires, 12 janvier 1643). 
 
4 F 3 F 2 Contrat d’apprentissage de F. Malbert chez les frères Paignon (6 mai 1649). 
 
4 F 3 F 3 Contrat d’apprentissage d’Antoine Cyallier chez les frères Paignon (s. d.). 
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4 F 3 F 4 Sentence au sujet d’une créance entre Léonard Paignon, conseiller ; F. Paignon, sr. 
de la Desniers, et contre F. (Lainru) prieur de M. Aucour des Moultières (19 
janvier 1651). 

 
4 F 3 F 5 Partage des bénéfices de François et Pierre Paignon (2 exemplaires, 19 mars 1654). 
 
4 F 3 F 6 Obligation des frères Paignon, à Pierre Sanguinaire, marchand de Paris (28 juin 

1655). Simon et Jean Debourx, fils de Maureille Vergier, font déclarer que Simon 
Debroux est seigneur foncier de la Maurie, près du Dognon, paroisse de Jourgnac 
(28 juin 1614). 

 
4 F 3 F 7 Société des frères Paignon pour 1’exploitation du bureau de la Monnaie (9 janvier 

1660). Instance de Pierre Paignon, sr. de la Desniers, à Jean Murat, me maçon, et 
Anne de Meynier, sa femme, du village du Dognon, paroisse de Vault-Sainte-
Marie (19 octobre 1657). 

 
4 F 3 F 8 Partage de bénéfice entre les frères Paignon (3 exemplaires, 21 janvier 1660). 
 
4 F 3 F 9 Quittance donnée à F. Paignon, par Pierre Paignon, pour les intérêts de la somme 

due à M. de Blesmond, gendre de Pierre (8 mars 1664). 
 
4 F 3 F 10 Arrêt du Conseil d’État en faveur de Pierre Sanguinaire contre les frères Paignon 

(17 avril 1664). 
 
4 F 3 F 11 Procès entre les frères Paignon pour la non exécution par F. Paignon, du partage 

du 21 janvier 1660. Terminé par la cession de la baronnie de Brie à Pierre Paignon 
(6 pièces, 1665-1666). 

 
4 F 3 F 12 Procès entre les frères Paignon, au sujet de la monnaie (6 pièces, 1670.). 
 
 
 
Beauséjour et environs 
 

Clos de Gandinaire.  

 
4 F 3 G 1 Bail du clos par Pierre du Verdier, abbé de Saint-Martial, à Jacques Natard (18 

novembre 1518). 
 
4 F 3 G 2 Dix quittances des redevances du clos à Saint-Martial (1607-1624). 
 
4 F 3 G 3 F. Paignon, achète une terre au clos à Anne Matard, et à Anne Rancon, fille et 

petite-fille de feu Jacques Matard (23 avril 1655). 
 
4 F 3 G 4 Reçus des ventes du clos par l’abbaye de Saint-Martial (30 octobre 1659). 
 

Beauséjour 

 
4 F 3 G 5 Tutelle des enfants de Pierre DuboyS et de Barbe Boyol (9 février 1553). 
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4 F 3 G 6 F. Paignon achète la vigne de Chabaneau et le château de Beauséjour, à Narde 

Descordes, veuve de Guillaume Boyol (2 ex., 5 juillet 1655). 
 
4 F 3 G 7 La maréchale de Quibriont cède à Pierre Sénamaud ses droits sur la vente faite le 

15 juillet 1655 (22 mars 1656). 
 
4 F 3 G 8 4 reçus de Narde Descordes, pour la rente due par F. Paignon (1663-1673). 
 

Dépendances de la vicairie de la Pucelle à Beauséjour. 

 
4 F 3 G 9 Arrêt en faveur de Jean Michelon, vicaire de la Pucelle, contre Martial Damet et 

Guillaume Plumejoux (16 juin 1634). 
 
4 F 3 G 10 Reconnaissance par F. Paignon, des rentes dues à la vicairie par Beauséjour (21 

avril 1656). 
 

Divers à Beaupevrat 

 
4 F 3 G 11 Martial Duboys, vicaire de la Pucello, cède à Barthélémy Mazet, contre une note, 

une terre à Landronaxias (21 janvier 1650). 
 
4 F 3 G 12 F. Paignon, achète de Léonard de Chavaignac, sr. de la Vallade la terre à 

Saint.Cessadre (14 juin 1654). 
 

Clos et Moulin Moreau, Clos las Pots (entre la Croix Mandonnaud et le Clos Moreau). 

 
4 F 3 G 13 Anne, Jean et Pierre Tessandier, enfants de Marguerite Tessandier, veuve de Jean 

Tessandier, vendent une vigne au Moulin Moreau, à Jean de la Vergne, fils de Jean 
de la Vergne, marchand de Limoges (8 janvier 1417). 

 
4 F 3 G 14 Jean Reynier, fils de Mathieu Reynier, et sa fille Sibylle, dite Berlou Billiard, fille de 

Jean Billiard, vendant une vigne au Moulin Moreau, à Sibylle Juge, veuve de Penet 
Romanet (12 décembre 1538). 

 
4 F 3 G 15 Reconnaissance de la rente due par Martial Mailhot, à Jean Noailher, sur une vigne 

et vinière au Moulin Moreau, comme vicaire de la vicairie fondée par Hugues 
Duboys (28 avril 1554). 

 
4 F 3 G 16 Jean Aubusson vend à Martial Cibot dit Las Vachas, un droit de passage au 

Moulin Moreau (25 novembre 1561). 
 
4 F 3 G 17 Anne Lequart, veuve de Guillaume Chapellas, vend à Jacques Jaretaud, une vinière 

au clos Laspot (1er décembre 1570). 
 
4 F 3 G 18 Pierre Bergier, vend à Pierre Mouret, une vigne au clos de la Boutinairie (1er mars 

1574). 
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4 F 3 G 19 Joseph Thonniaud vend à François Gilibert, une viniaire au clos Laspot (13 
janvier 1576). 

 
4 F 3 G 20 François Délage marchand de Limoges, vend à Jeanne, Mathieu et Martial Faure 

frères, marchands de Limoges, une vigne au clos las Pots (3 octobre 1578). 
 
4 F 3 G 21 Sentence entre Anne de la Roche, veuve de Martial Thouniaud, d’une part, et 

Thomas Mailhot, bourgeois de Limoges ; et Jean Girguet, consul de Limoges, 
d’autre part, au sujet de la tutelle des enfants de feu Martial Thouniaud (7 octobre 
1587). 

 
4 F 3 G 22 Procès entre Thomas Mailhot, et Barthélémy dit Thoumieux, au sujet d’une vigne 

au Moulin Moreau (1593). 
 
4 F 3 G 23 Martial Garach, et Jean Vouzelle, fils de Martial Vouzelle vendent à Mathieu Farne 

dit Juge, une vigne au clos Laspot (14 novembre 1597). 
 
4 F 3 G 24 Bernard Laborin, meunier de Limoges, vend à Mathieu Juge, marchand et consul 

de Limoges, une vinière au clos las Pots (1er mai 1598). 
 
4 F 3 G 25 Joseph Descordes, marchandde Limoges, vend à Antoine des Coutures, marchand 

de Limoges, une vinière au Clos Laspots (1er mai 1599). 
 
4 F 3 G 26 Louis Cybot achète à Jean Mercier, une terre au clos Las Pots (3 octobre 1599). 
 
4 F 3 G 27 Martial Jaretaud le jeune, apothicaire à Cognac en Angoumois, vend à Jean 

Mercier de la Biche, marchand de Limoges, une terre au Clos Laspots (12 octobre 
1599). 

 
4 F 3 G 28 Procès-verbal de bornage entre Thomas Maillet et Mathieu Juge au Clos Laspots 

(19 janvier 1602). 
 
4 F 3 G 29 Martial Farne, dit Juge, vend à Thomas Maillet, une terre au Clos Laspots (12 

février 1602). 
 
4 F 3 G 30 Félibert dit Mounier, vend à Thomas Maillet, de la terre au Clos Laspot (7 octobre 

1602). 
 
4 F 3 G 31 Jeannette Garat, veuve d’Antoine des Coutures, maître du Jeu de paume de 

Limoges, vend à Thomas Maillet, bourgeois marchand de Limoges, une vinière au 
Clos Laspots (14 avril 1604). 

 
4 F 3 G 32 Accord entre François Chabraud, meunier à Bourganeur, et Pierre Chabaud son 

frère, meunier du Pont Saint-Martial (19 mars 1605). 
 
4 F 3 G 33 Thomas Maillot, loue à Léonard Larue, des terres et maisons au Moulin Moreau (4 

novembre 1612). 
 
4 F 3 G 34 Liasse de 3 pièces relatives à un procès entre Thomas Maillot et Martial et Jean 

Galichier, sr. du Bâtiment, au sujet d’une terre vendue par F. Galichier à Jean 
Mouret, qui l’avait revendue à Thomas Maillot-Moulin Moreau (26 juin 1613). 
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4 F 3 G 35 Terrier de Thomas Maillot (1613). 
 
4 F 3 G 36 Martial Maillot, dit le jeune, loue à Laurent Savary, charpentier à Las Coulx, 

paroisse de Saint-Gérald, une terre au Moulin Moreau (26 novembre 1625). 
 
4 F 3 G 37 Assignation de Pierre du Verdier, aumônier ordinaire de la Reine, et abbé de 

Saint-Martial, contre Martial Maillot, pour le payement des rentes (10 mai 1629). 
 
4 F 3 G 38 Jean Coulomb, sr. de Courbiat, bourgeois marchand de Limoges, vend à Anne 

Duboys, veuve de Jean Thomas Maillot, une vinière au Clos Laspots (26 janvier 
1622). 

 
4 F 3 G 39 Pierre Routhy, Jean Vergne, et Pierre Chabaud, payent une dette à Léonard 

Limousin, maître émailleur de Limoges (9 janvier 1627). 
 
4 F 3 G 40 Izabeau Beneyton, veuve de Pierre Gilibert, donne à sa fille Léonarde, épouse de 

Pierre Chabaud, une vigne au Clos Laspots (22 juillet 1627). 
 
4 F 3 G 41 Procès de Pierre du Verdier, abbé de Saint-Martial et de Martial Maillot, contre les 

tenanciers de Condat (1er février 1629). 
 
4 F 3 G 42 Jean Salot, conseiller du roi, vend à Martial Maillot, le jeune, bourgeois marchand 

de Limoges et à François Maillot frères, de sr. Jean de la Cité de Limoges, une 
vinière au Clos Laspots (3 janvier 1630). 

 
4 F 3 G 43 Jugement confirmant Marcelle Benoit, veuve de Jean Mouret, dans une rente sur 

le Clos du Mouj[in Moreau, et de Boulinarie, due par Jean de Plainemaison, 
jointes : 2 reconnaisances de la même vente du 7 septembre 1588, par Narde 
Longeaud, veuve de Jean Prugma, en faveur de Mouret, et du 29 octobre 1615 par 
Guillaume et Jean de Plainemaison, en faveur de Jean Mouret (12 mai 1644). 

 
4 F 3 G 44 Procuration d’Antoine Chabaud, un des 14 grands vicaires de la cathédrale de 

Limoges, à Pierre Chabaud, son oncle (20 août 1644). 
 
4 F 3 G 45 Les P. P. Dominicains cèdent à Jeannette de Plainemaison, la vigne et la terre du 

Clos Laspots, moyennant 6 livres de rente (5 juin 1646). 
 
4 F 3 G 46 Jeannet de Plainemaison loue à Jean Cybot dit Piffre une terre à Beaupeyrat pour 

7 ans (15 mars 1649). 
 
4 F 3 G 47 Jeannet de Plainemaison donne à Jean Cybot hypothèque générale sur ses biens (7 

juillet 1651). 
 
4 F 3 G 48 Marcelle Mouret, femme de Jean Pigné, sr. de Chabanettes, vend à F. Paignon, 

baron de Brie, une vigne au Clos du Moulin Moreau (3 expéditions, 7 février 
1655). 

 
4 F 3 G 49 F. Paignon, achète à Antoinette Collusson, veuve de Jeannet de Plainemaison, un 

pré au Clos Saint-Gérald (26 février 1655). 
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4 F 3 G 50 5 reçus donnés par Jean Pigné de la rente due par F.Paignon pour l’achat fait au 
Moulin Moreau (1659-1670). 

 
 
Baronnie de Brie 
 
4 F 3 H 1 Terrier de Jean de Brie et du prieuré de Clairefaye (1553-1556). 
 
4 F 3 H 2 Reconnaissance de rente de Seguy, meunier de trois moulins sur l’Aixette, au sr. de 

Meillars, sr. de Curzac et à Catherine de Brie sa femme, fille de Jean de Brie (24 
janvier 1567). 

 
4 F 3 H 2 bis Reconnaissance de rentes de Sorgnas, le Pic et Montaneau (1526 et 1645). 
 
4 F 3 H 3 Jean Londeix sr. de Veyrac, hypothèque à François Paignon, procureur du roi, la 

baronnie de Brie. (2 ex., 28 novembre 1652). 
 
4 F 3 H 4 M. de Veyrac, sr. de Brie cède à Nailhat Mazebraud, la moitié des droits de lots et 

ventes à lui dus par Pierre de Prouhet, écuyer sr. de la Plaigne de Béchadie, pour 
l’achat fait à Nogiras de Léonard Feneyrol (1er décembre 1657). 

 
4 F 3 H 5 François Paignon, baron de Brie cède à Martial de Chaumeys, sr. de las 

Ressoudias, les rentes d’une maison à Aixe, retirés de la puissance de prêt par 
Martial de Chaumeys, sur Beaubreuil, procureur au présidial (1er mars 1663). 

 
4 F 3 H 6 Joseph Michel, curé de Saint-Priest-sous-Aixe, achète un bois de châtaigneraie 

dépendant de la baronnie de Brie et paye les droits de lots et ventes à François 
Paignon. 8 août 1663. 

 
4 F 3 H 7 François Paignon cède à son frère Pierre Paignon, ses droits sur la baronnie de 

Brie en payement de ce qu’il lui doit. (3 expéditions, 7 février 1666). 
 
4 F 3 H 8 Jean Londeix, bourgeois de Veyrac, cède à Pierre de Londeix, conseiller du roy, la 

somme que François Paignon lui doit encore sur Brie, et les intérêts de cette 
somme (9 mars 1664). 

 
4 F 3 H 9 Jean Londeix bourgeois de Veyrac somme F. Paignon […] leur procès à un autre 

parlement que celui de Bordeaux (9 janvier 1669). 
 
4 F 3 H 10 Procès de Jean Londeix, bourgeois de Veyrac, et de Pierre Paignon, sr. de la 

Desnière (1669). 
 
4 F 3 H 11 Transaction par laquelle Pierre Londeyx, conseiller du roi, receveur général du 

Taillou, est reconnu créancier de F. Paignon, baron de Brie (11 mars 1670). 
 
4 F 3 H 12 Conflit de juridiction entre F. Paignon, baron de Brie, et Pierre Burguet, prieur de 

Valentin, Lieutenant de la juridiction de Coussac-Bonneval (9 novembre 1673). 
 
4 F 3 H 13 Procès entre F. et Pierre Paignon au sujet de la baronnie de Brie (3 pièces,  1673). 
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4 F 3 H 14 Partage de la baronnie de Brie entre Pierre Paignon, écuyer sr. de la Disnier, Pierre 
Londeyx, conseiller du roi, et Jean Londeyx, écuyer baron de Veyrac (11 juin 
1676). 

 
 
Le Masmarvant, paroisse de Saint-Yrieix-sous-Aixe 
 
4 F 3 I 1 Obligation de Desgeraud à M. de Jayac, procureur du roy, qui a consigné la 

somme restante, de la saisie du Masmarvant sur Jean Jouanaud (27 novembre 
1639). 

 
4 F 3 I 2 Remboursement à Léonard Desgiraud, juge à Aixe, de sommes qu’il a payées à 

Jean Lapine l’aîné, pour André et François Bernard, père et fils, contre une 
hypothèque sur le pré de la Ribbe (16 avril 1649). Remboursement fait pour 
Madeleine Coussy, veuve d’André Bernard, et par François Bernard, par emprunt 
à Martial Cuzou, notaire à Limoges. 

 
4 F 3 I 3 Catherine Morand, veuve de Jean Mousnier, greffier en chef de la sénéchaussée, 

vend à Fronton Mailhard, bourgeois marchand du fg. Boucherie, les rentes du fief 
de Masmarvant (31 juillet 1651). 

 
4 F 3 I 4 Léonard Diquand, avocat à la cour, fils de Léonard Qiquand et de Jeannette de 

Jayac, vendent à François Paignon, écuyer sr. de la Disnier, chevalier du Guet, la 
terre de Masmarvant, saisie par le marquis d’Hautefort (13 avril 1652). 

 
4 F 3 I 5 Léonard Degeraud paye le marquis d’Hautefort (15 avril 1652). 
 
4 F 3 I 6 Sommation de F. Paignon, à Jeannette de Jayac, de lui fournir les quittances du 

marquis d’Hautefort. 3 quittances. (4 pièces, 25 avril 1652). 
 
4 F 3 I.7 Quittance de Jeannette de Jayac à F. Paignon (25 avril 1652). 
 
4 F 3 I 8 Contrat de mariage de Jean Rivaud et Jeanne Digeraud, fille de feu Léonard 

Digeraud et de Jeannette de Jayac (26 avril 1652). 
 
4 F 3 I 9 Quittance de Jeannette de Jayac, et de Léonard Digeraud, à F. Paignon, écuyer sr. 

de la Disnier (2 exemplaires, 11 mai 1652). 
 
4 F 3 I 10 Inventaire des pièces livrées à F. Paignon, avec la terre du Masmarvant (11 mai 

1652). 
 
4 F 3 I 11 Règlement de compte entre Léonard et Martial Barthou, métayer du Masmarvant 

(27 août 1552). 
 
4 F 3 I 12 Catherine Marrand donne quittance à Jeannette de Jayac, des ventes du 

Masmarvant (30 novembre 1652). 
 
4 F 3 I 13 F. Paignon achète à Pierre et F. Tisserand, de la terre au Masmarvant (6 août 

1654). 
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4 F 3 I 14 Déclaration de Jean Duverger au sujet des droits sur le Masmarvant à lui cédés par 
Alabrune, venant du marquis d’Hautefort (11 décembre 1654). 

 
4 F 3 I 15 Transaction entre le marquis d’Hautefort et F. Courtin, chevalier, sr. du 

Masmarvant, au sujet des sommes dues par Léonard Dégeraud (3 avril 1655). 
 
4 F 3 I 16 Saisie du Masmarvant sur Pierre Paignon (13 août 1666). 
 
4 F 3 I 17 Quittance donnée à Pierre Paignon, sr. de la Disnier, par Léonarde Madeleine, et 

Anne Coussy, filles de Jean Coussy (30 mai 1669). 
 
4 F 3 I 18 5 titres du procès de Léonard Diquand contre Pierre Paignon, qui est condamné à 

payer le reliquat de l’achat du Masmarvant, non payé par F. Paignon (1671-1672). 
 
4 F 3 I 19 Sentence entre Charles Yrieix Paignon, sr. de Beauséjour, et Pierre Paignon, sr. de 

la Disnier, d’une part, et Françoise de Jayat, veuve de Étienne Bardinet (12 mars 
1673). 

 
 
Maisons de la rue des Bancs (origine du procès Noailher) 
 
 
4 F 3 J 1 F.Paignon, procureur du roi, achète à Gaspard Vernajoux, une maison, rue des 

Bancs, et le droit de retrait. (7 pièces, 3 novembre 1653). 
 
4 F 3 J 2 Liasse de 7 quittances de Gaspard Vernajoux à F. Paignon (1655-1656). 
 
4 F 3 J 3 Balance du compte de F. Paignon et Gaspard Vernajoux (4 juillet 1656). 
 
4 F 3 J 4 Marie Benoît, veuve de Gaspard Benoît, conseiller du roy, trésorier général de 

France de la sénéchaussée, échange avec Pierre Benoît, chevalier, baron de 
Compreignac, la maison de la rue des Bancs (8 novembre 1656). 

 
4 F 3 J 5 François Paignon, vend à Simon Dupin, la maison qu’il a acheté à Gaspard 

Vernejoux. (4 exemplaires, 10 novembre 1656). 
 
4 F 3 J 6 Pierre Benoît, baron de Compreignac, vend à F. Paignon, une maison rue des 

Bancs, venant de la succession du général Benoît, et de Jeanne de Douhet (10 
novembre 1656). 

 
4 F 3 J 7 Quittance du prix de la maison achetée par F. Paignon à Pierre Benoît (3 

exemplaires, 17 novembre 1656). 
 
4 F 3 J 8 Sommation de Isabeau Vernejoul, à Jean Dupin, comme propriétaire de la maison 

qui n’a pas été entièrement payée (5 juin 1669). 
 
4 F 3 J 9 Isabeau Vernajoux, fille et héritière de Gaspard Vernejoux, est subrogée à Jean 

Dupin, fils et héritier de Simon Lupin, dans son recours contre F. Paignon (19 
mars 1670). 
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4 F 3 J 10 Réclamation d’Isabeau Vernajoux, contre Jean Dupin, sr. du Masneuf, au sujet de 
la maison vendue par son oncle François Paignon, à Simon Dupin (17 juin 1672). 

 
 
Réquisitions diverses de F. Paignon 
 

Maison Rue Ferrerie. 

 
4 F 3 K 1 Léonard dit Narde Pénicaud, et Audoyne Bastide, sa femme, font reconnaître 

leurs droits de rentes sur une maison, rue Ferrerie, possédée par Jean et Antoine 
Barthon, frères. (2 exemplaires, 23 janvier 1537). 

 
4 F 3 K 2 F. Paignon, Conseiller du roi, achète à Jean Pénicaud, bourgeois marchand de 

Limoges, le quart de la rente due sur la maison (13 mai 1645). 
 

Divers 

 
4 F 3 K 3 Martial Blanchard Favre, habitant le village de la Borderie, paroisse du Pont 

Sainte-Marie, vend à F. Paignon, un bois au village de Lajas tenue de l’abbaye de la 
Règle (8 août 1654). 

 
4 F 3 K 4 F. Paignon achète à la Couronne, la justice de Condat et de Saint-Lazare (9 mars 

1661). 
 
 
 
Créances de F. Paignon 
 
4 F 3 L 1 Jean de Jayat, oblige Blaise Nouilhat hôte à Lubersac, de reconnaître la dette due à 

Yrieix Paignon, fermier de la seigneurie de Lubersac. Dette reconnue à F. 
Paignon, fils d’Yrieix. (6 pièces, 1636-1640). 

 
4 F 3 L 2 Obligation de Annet Marie, écuyer baron de Maignac, et de F. d’Arfeuille, écuyer 

baron d’Arfeuille et du Chatenet envers F. Paignon. 21 septembre 1644. 
 
4 F 3 L 3 Paiement par F. Paignon à Marguerite Mandat, veuve et héritière de feu Jean 

Crezenet pour Gaspard Vernejoul (17 juin 1646). 
 
4 F 3 L 4 F. Paignon, achète à Jean Limousin, une créance due à autre Jean Limousin son 

père, par Antoine de la Place, écuyer sr. de Betoux (27 juillet 1649). 
 
4 F 3 L 5 Prêt fait par F. Paignon à Pierre Poumet, bourgeois de Confolens, pour le compte 

de Jean du Tiers, écuyer sgr. de La Rochette et de Paul du Thiers, écuyer sgr. du 
Masbrun, et procès qui s’en est suivi. (12 pièces, 1654-1668). 

 
4 F 3 L 6 Obligation de Antoine de La Place, écuyer sgr. de Betoux en faveur de F. Paignon 

(14 mars 1656). 
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4 F 3 L 7 Obligation de F. Pigier, vigneron du Monnaudier, envers Antoine Chauveroche, 
journalier, cédée à F. Paignon (6 avril 1659). 

 
4 F 3 L 8 Reconnaissance de 4000 l. à F. Paignon, pour avances au receveur des tailles (21 

février 1660). 
 
4 F 3 L 9 Obligation de Thérèse, Gabrielle de la Vergne, veuve de Gédéon de Brettes, 

marquis de Présaulieu, envers F. Paignon (2 juin 1660). 
 
4 F 3 L 10 Obligation de Léonard Palissier, fontainier de Saint-Lazare, envers F. Paignon (29 

décembre 1660). 
 
4 F 3 L 11 Obligation de Pierre Pappon du Breuilh, chevalier, sr. de la Grange Blanche, Faux 

Rougier etc., et de Henri Moureaud, écuyer sgr. de Chamousseaux, son gendre (8 
février 1661). 

 
4 F 3 L 12 Liasse de 17 effets recouvrés par François Paignon (1647-1668). 
 
4 F 3 L 13 Reconnaissance de Thérèse, Gabrielle d’Allemagne, veuve de Gédéon de Brettes, 

marquis de Brettes, envers F. Paignon (4 pièces, 8 mars 1673). 
 
4 F 3 L 14 Obligation de Barthélémy Firmigier, sous la garantie de Pierre Farge ; sr. de 

Vieltel, pour rembourser Martial Maldent sr. de la Lingagne (13 juillet 1673). 
 
4 F 3 L 15 François Gayat prétend avoir payé une somme due à F. Paignon (8 septembre 

1673). 
 
 
 
Dettes de F. Paignon 
 
4 F 3 M 1 Obligation de Yrieix Paignon, François Paignon et Gaspard Vernejoul, envers F. 

Dargenteaux, servante à Dieu (2 ex., 9 avril 1644). 
 
4 F 3 M 2 Garde dommage donné à Gérard Vernejoul, par Yrieix et F. Paignon (21 avril 

1644). 
 
4 F 3 M 3 Quittance donnée à François Paignon, par Catherine Galichier, veuve de Jacques 

Baillot, conseiller du roi, président, sur son fils Joseph Baillot, en présence de Jean 
Baillot, sr. d’Estivaux (8 mars 1652). 

 
4 F 3 M 4 Créances de Jean Alesme sur F. Paignon (9 janvier 1654). 
 
4 F 3 M 5 Françoise Cassaignes, veuve de Simon des Coutures, conseiller du roy, reçoit de 

l’argent dû par Charlotte Martin, femme de François Paignon, et par Pierre 
Paignon, sr. de la Disnière (24 juillet 1653). 

 
4 F 3 M 6 Compte de Sanguinaire, banquier à Paris (1658). 
 
4 F 3 M 7 Transaction entre F. Paignon, veuf de Charlotte Martin et Louise et F. Martin, 

frère et héritière de Charlotte Martin (26 février 1667). 
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4 F 3 M 8 Obligation de François Paignon à Isabeau Paignon, veuve de Jean Alesme (4 

juillet 1667). 
 
4 F 3 M 9 Sept obligations de François Paignon et lettres de change (1658-1668). 
 
4 F 3 M 10 Transaction entre François Paignon, sgr. de Brie et F. Paignon, son frère, doyen 

de Saint-Germain, au sujet d’une lettre de change endossée par le doyen en faveur 
de Jean Moulinier (4 pièces, 18 avril 1670). 

 
4 F 3 M 11 Bénigne Hélion, marchand de Paris, saisit entre les Mains de F. Paignon, les 

sommes dues par lui à Pierre Suiduiraud, marchand de Limoges (4 janvier 1674). 
 
4 F 3 M 12 Quittance donnée à M. de Sabourin, pour avances faites à François Paignon, en 

dehors de la dot de sa fille. (2 ex., 4 février 1674). 
 
4 F 3 M 13 Relevé des obligations de F. Paignon (1674). 
 
 
 
Procès de François Paignon 
 

Procès d’Isabeau Paignon, veuve de Jean Dalesme. 

 
4 F 3 N 1 Obligation de F. Paignon à sa soeur Isabeau Paignon, veuve Dalesme (14 février 

1671). 
 
4 F 3 N 2 Copie de confrontation entre F. Paignon et M. Dalesme (11 mars 1673). 
 
4 F 3 N 3 Jugement en faveur de Isabeau Paignon (14-18 mars 1673). 
 
4 F 3 N 4 Sentence sénéchale en faveur d’Isabeau Paignon (21 mars 1673). 
 
4 F 3 N 5 Déclaration d’Isabeau Paignon au sujet des dettes de son frère François (17 mars 

1674). 
 

Procès de Guillaume Fabrot. 

 
4 F 3 N 6 Liasse de 12 lettres de Guillaume Fabrot à F. Paignon (1669-1674). 
 
4 F 3 N 7 Sentence de mise en adjudication de la charge de procureur du roi, appartenant à 

F. Paignon, et saisie (15 juillet 1672). 
 
4 F 3 N 8 Trois pièces pour la mise en adjudication de la charge de procureur du roi, de 

François Paignon (28 juillet 1673). 
 

Procès divers. 

 



 67

4 F 3 N 9 Sentence du procès entre F. Paignon, et Pierre de Morel, sr. de Chabanne et de 
Saint-Léger (17 septembre 1653). 

 
4 F 3 N 10 Sommation aux officiers du présidial, représenté par François Paignon, d’avoir à 

installer Jean Malignaud, dans la fonction de conseiller du présidial (1er décembre 
1662). 

 
4 F 3 N 11 Procès de F. Paignon,et de Jean Mandat, prieur de Bouglon (2 pièces, 1664-1665). 
 
 
Procès relatifs à la charge de receveur des consignations 
 
 
4 F 3 O 1 Arrêt du Conseil privé en faveur de Rougier, receveur des consignations (19 

octobre 1638). 
 
4 F 3 O 2 Commission de receveur des Consignations (avril 1641). 
 
4 F 3 O 3 Déclaration du roi sur les offices des Finances (16 août 1657). 
 
4 F 3 O 4 Procès entre F. Paignon et Jean Rougier. Sentence contre Rougier (4 juillet 1667). 
 
4 F 3 O 5 Inventaire de pièces (sommaire) concernant les charges de receveur des 

consignations (1668). 
 
4 F 3 O 6 Inventaire détaillé des pièces de production (24 juillet 1668). 
 
4 F 3 O 7 Sentence sénéchale maintenant F. Paignon dans l’office (8 août 1668). 
 
4 F 3 O 8 Trois pièces de procès F. Paignon contre J. Rougier (octobre-novembre 1668). 
 
4 F 3 O 9 Pierre de la Biche, sr. de Reignefort, et Pierre Rougier, sr. de Moissaguet, saisissent 

entre les mains de Jean Rougier, les revenus dus par sa mère, Catherine Boyol, à 
feu Jean Gigareil, et à François Paignon (3 janvier 1670). 

 
4 F 3 O 10 Arrêt du Conseil privé en faveur de François Paignon (18 avril 1670). 
 
4 F 3 O 11 Ordonnance au sujet de l’opposition de Jean Rougier (29 juillet 1670). 
 
4 F 3 O 12 Déclaration du roi au sujet des consignations (2 ex., 24 mars 1671). 
 
4 F 3 O 13 Commandement à F. Paignon, pour la taxe sur sa charge (1er avril 1672). 
 
4 F 3 O 14 Inventaire de production de pièces par Fr. Paignon, pour son procès (1er 

décembre 1672). 
 
4 F 3 O 15 Ordonnance maintenant Catherine de Sabourin dans la charge de feu François 

Paignon. (2 ex., 12 décembre 1674). 
 
4 F 3 O 16 Cinq pièces de procès (1677). 
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4 F 3 O 17 Assignation de Blaise Ruaud, à Louis Paignon (21 mars 1678). 
 
4 F 3 O 18 Saisie des biens de Blaise Ruaud, sr. du Chazaud, par Simone Brunet, veuve de 

Jean Rougier (4 juillet 1682). 
 
4 F 3 O 19 Ordonnance de mise en vente des offices dont les taxes n’ont pas été payées, 

(affiche) (février 1689). 
 
4 F 3 O 20 Procès-verbal des pièces relatives à la charge (18 avril 1689). 
 
4 F 3 O 21 Assignation de Jean Fermier à Catherine de Sabourin (20 octobre 1691). 
 
4 F 3 O 22 Liasse de dix pièces du procès de Catherine de Sabourin (1692). 
 
4 F 3 O 23 Liasse de six pièces du même procès (1693). 
 
4 F 3 O 24 Liasse de cinq pièces du même procès soutenu par Catherine de Sabourin, et son 

fils Louis Paignon, écuyer sr. de Beauséjour, capitaine au Régiment de Crussol 
(1703). 

 
4 F 3 O 25 Liasse de dix-huit pièces du procès (1704). 
 
4 F 3 O 26 Liasse de deux pièces. Adjudication de la charge de receveur des consignations 

(l705). 
 
4 F 3 O 27 Lettre de Mosdieu, avoué à Clermont à M. de Sabourin (29 mars 1706). 
 
4 F 3 O 28 Requête de Courtiade sur l’office de receveur des consignations (14 mai 1708). 
 
4 F 3 O 29 Assignation de Geoffroy, à Louis Paignon, au sujet de la taxe sur l’office (16 

octobre 1710). 
 
4 F 3 O 30 Arrêt de la Cour de Clermont, sur les charges des consignations (17 septembre 

1711). 
 
4 F 3 O 31 Droit de joyeux avènement sur la charge (21 octobre 1727). 
 
4 F 3 O 32 Liasse de six pièces portant historique du procès (s. d.). 
 
4 F 3 O 33 Lettre au sujet du procès (de Mlle. Gagnard, à M. Mastayer) (20 mai 1746). 
 
4 F 3 O 34 Cession de l’office (13 mars 1752). 
 
4 F 3 O 35 Mémoire sur le procès, concernant la charge de receveur des consignations (s. d.). 
 
 
 
Procès relatif à la charge de payeur de la solde 
 
4 F 3 P 1 Liasse de quatre ordonnances relatives à la charge (1653-1655). 
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4 F 3 P 2 Pierre Paignon, sr. de la Disnier, donne pouvoir à son frère, François Paignon, 
d’exercer la charge de payeur de la solde (15 août 1655). 

 
4 F 3 P 3 Relevé des sommes payées par le Receveur du Taillou pour les montres (1648-

1655). 
 
4 F 3 P 4 Décharge de Simon Romanet pour 1’exercice de la charge (29 novembre 1656). 
 
4 F 3 P 5 Pouvoir pour les montres (28 juin 1657). 
 
4 F 3 P 5 bis Registre de solde (1657). 
 
4 F 3 P 6 Envoi de la solde (1659). 
 
4 F 3 P 7 Registre de solde (1660). 
 
4 F 3 P 8 F. Paignon reconnaît que Pierre Paignon, n’a été que son prête-nom dans l’affaire 

de la solde (19 octobre 1661). 
 
4 F 3 P 9 Requête de Pierre Paignon pour être déchargé de la responsabilité de la solde (21 

avril 1662). 
 
4 F 3 P 10 Sommes dues par François Paignon (1655 à 1662). 
 
4 F 3 P 11 Sommes dues par l’office (1655-1662). 
 
4 F 3 P 12 Requête de Pierre Paignon (26 mai 1663). 
 
4 F 3 P 13 Souffrance de l’office (1663). 
 
4 F 3 P 14 Souffrance de l’office de Limoges  (1655-1663). 
 
4 F 3 P 15 Solde d’Angoumois (1663). 
 
4 F 3 P 16 Quittance de solde (12 septembre 1664). 
 
4 F 3 P 17 Registre de solde (1660-1664). 
 
4 F 3 P 18 Compte général des soldes payées (1655-1664). 
 
4 F 3 P 19 Pierre Paignon sr. de la Disnier, obtient un sursis d’un an pour la reddition de ses 

compte. (15 février 1666). 
 
4 F 3 P 20 Ordonnance de la chambre de justice contre ceux qui prétendent sur les biens de 

Pierre Paignon, saisis par arrêt royal (14 mars 1666). 
 
4 F 3 P 21 Main levée de saisie sur les gages des offices saisis (23 janvier 1668). 
 
4 F 3 P 22 Modération de la taxe sur les offices en faveur des frères Paignon (17 juillet 1668). 
 
4 F 3 P 23 État des quittances fournies par F. Paignon (27 décembre 1668). 
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4 F 3 P 24 Règlement royal pour l’hypothèque du roi sur les biens des comptables (août 

1669). 
 
4 F 3 P 25 Arrêt du Conseil privé déchargeant Pierre Paignon de toute responsabilité an sujet 

de la solde (17 décembre 1669). 
 
4 F 3 P 26 Trois pièces à la montre du Bas-Limousin (février-mai 1670). 
 
4 F 3 P 27 François Paignon refuse de lecevoir les quittances de la solde de Tulle (27 

septembre 1670). 
 
4 F 3 P 28 Arrêt du Conseil privé entre Pierre et F. Paignon en rendant ce dernier 

responsable de la gestion de la solde (23 septembre 1670). 
 
4 F 3 P 29 Arrêt au sujet de la montre du Bas-Limousin (10 janvier 1671). 
 
4 F 3 P 30 Liasse de pièces de comptabilité (1672). 
 
4 F 3 P 31 Garde dommage de François à Pierre Paignon (7 mars 1673). 
 
4 F 3 P 32 Procès de F. Paignon contre Joseph Joussen, sr. de Poissac, qui possède une partie 

des quittances de la solde (4 pièces, 1673). 
 
4 F 3 P 33 Procès de Jacques Richard, secrétaire de la cavalerie légère, contre la succession de 

F. Paignon (1674-1675). 
 
4 F 3 P 34 Sentence condamnant Pierre Paignon et Catherine de Sabourin à payer la solde de 

Pierre David, sr. de Boismorand (28 février 1676). 
 
4 F 3 P 35 M. de Boismorand, lieutenant de la maréchaussée d’Angoumois, réclame six ans 

de solde à Pierre Paignon (9 mai 1678). 
 
4 F 3 P 36 Accord entre M. de Boismorand et M. de la Desnière (12 mai 1678). 
 
4 F 3 P 37 Arrêt déchargeant Pierre Paignon de toute responsabilité (30 décembre 1678). 
 
4 F 3 P 38 Assignation pour payer la taxe sur la charge (28 février1680). 
 
4 F 3 P 39 Pièce du procès Fabrot touchant la solde (10 juillet 1684). 
 
4 F 3 P 40 Lettre au sujet du procès (30 août 1689). 
 
4 F 3 P 41 Acte par lequel Louis Paignon reprend l’instance pour la solde (21 novembre 

1702). 
 
4 F 3 P 42 Copie de pièces du procès (décembre 1702). 
 
4 F 3 P 43 Mémoire relatif au procès (25 décembre 1704). 
 
4 F 3 P 44 Trois mémoires sur le procès (1704). 



 71

 
4 F 3 P 45 État du compte sur le roi (15 mars 1708). 
 
4 F 3 P 46 Deux suppliques au roi par André Mandat (1723). 
 
4 F 3 P 47 Reçu du Trésor pour sommes versées par A. Mandat (2 août 1723). 
 
4 F 3 P 48 Extraits de jugements sur le procès. (1724). 
 
4 F 3 P 49 Remise à André Mandat, de ses dettes moyennant 25914 ll. (11 décembre 1724). 
 
4 F 3 P 50 Arrêt de remise définitive de la dette d’André Mandat (31 octobre 1724). 
 
4 F 3 P 51 Liasse des comptes de 1654 à 1663 acceptés par le roi (1733). 
 
4 F 3 P 52 Certificat d’épurement des comptes de M. Paignon (25 juillet 1733). 
 
4 F 3 P 53 Signification de Mandat aux droits du roi, pour la poursuite des saisies réelles sur 

les biens de M. Paignon (18 décembre 1733). 
 
4 F 3 P 54 Copie de la procuration de Pierre Paignon pour le règlement de la solde, en faveur 

de son frère François (7 avril 1752). 
 
 
 
Procès relatifs à la succession de François Paignon 
 
4 F 3 Q 1 Mémoire général sur les successions de François Paignon et de Louis paignon son 

fils, le dit mémoire composé après la transaction passée entre M. de Labastide 
chevalier de Saint Louis et M. Noailher, trésorier de France le 6 octobre 1757. 
(1757) 

 
4 F 3 Q 2 Etat des papiers concernant les affaires de messieurs Paignon (numérotage des 

papiers des procès, allant de 1674 à 1758). (s. d.) 
 
4 F 3 Q 3 Inventaire des Biens de François Paignon, procureur du roi, Sgr de Brie (7 août 

1674). 
 
4 F 3 Q 4 Dettes de la succession (1674). 
 
4 F 3 Q 5 Mémoire sur la fabrique Desliards (1674). 
 
4 F 3 Q 6 Mémoire de M. Nouailher pour terminer le règlement de la succession : saisie 

réelle des biens de François Paignon (s. d.). 
 
4 F 3 Q 7 Mémoire à M. de Sabourin pour terminer les affaires de sa fille. (3 pièces, s. d.). 
 
4 F 3 Q 8 Opposition par Antoine Nouailher et Isabeau Vernéjoul, à la la saisie de la charge 

du procureur du roi (7 novembre 1674). 
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4 F 3 Q 9 Inventaire des pièces données à M. Ruaud sr. du Chazaud, concernant la charge 
du procureur du roi (novembre 1674). 

 
4 F 3 Q 10 Catherine de Sabourin, veuve de F. Paignon, vend à Blain Ruaud, sr. du Chazaud, 

la charge de procureur du roi (3 pièces, 25 novembre 1674). 
 
4 F 3 Q 11 État des payements à faire par Ruaud sur l’achat de la charge (25 novembre 1674). 
 
4 F 3 Q 12 Mémoire pour empêcher la consignation du prix de l’office (1674). 
 
4 F 3 Q 13 3 pièces de procédure (décembre 1674) 
 
4 F 3 Q 14 5 pièces (janvier-mars 1675). 
 
4 F 3 Q 15 11 pièces (avril-mai 1675). 
 
4 F 3 Q 16 11 pièces (juin 1675). 
 
4 F 3 Q 17 Saisie réelle de Beauséjour, paroisse de Limoges, sur Catherine Sabourin (2 juillet 

1675). 
 
4 F 3 Q 18 12 pièces (juillet-décembre 1675). 
 
4 F 3 Q 19 30 pièces (1676). 
 
4 F 3 Q 20 6 pièces (1677). 
 
4 F 3 Q 21 Bail judiciaire des biens saisis de feu Fr. Paignon à Léonard Texier (2 septembre 

1678). 
 
4 F 3 Q 22 Sentence de l’Hôtel sur les saisies (28 mars 1679). 
 
4 F 3 Q 23 12 pièces (mars-décembre 1679). 
 
4 F 3 Q 24 36 pièces (1680). 
 
4 F 3 Q 25 12 pièces (1681). 
 
4 F 3 Q 26 6 pièces (1682). 
 
4 F 3 Q 27 12 pièces (1683). 
 
4 F 3 Q 28 30 pièces (1684). 
 
4 F 3 Q 29 6 pièces (1685). 
 
4 F 3 Q 30 3 pièces (1686). 
 
4 F 3 Q 31 Copie des 2 contrats portant rente d’héritages à Saint-Lazare à Mlle. Peyroche 

(1687). 
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4 F 3 Q 32 14 pièces (1688).  
 
4 F 3 Q 33 18 pièces (1989). 
 
4 F 3 Q 34 Inventaire des successions Paignon et Mandot (1674 et 1689). 
 
4 F 3 Q 35 18 pièces (1690). 
 
4 F 3 Q 36 22 pièces (1691). 
 
4 F 3 Q 37 25 pièces (1692). 
 
4 F 3 Q 38 16 pièces (1693). 
 
4 F 3 Q 39 17 pièces (1694). 
 
4 F 3 Q 40 35 pièces (1695). 
 
4 F 3 Q 41 34 pièces (1696). 
 
4 F 3 Q 42 27 pièces (1697). 
 
4 F 3 Q 43 20 pièces (1698). 
 
4 F 3 Q 44 3 pièces (1699). 
 
4 F 3 Q 45 5 pièces (1700). 
 
4 F 3 Q 46 11 pièces (1701). 
 
4 F 3 Q 47 8 pièces (1702). 
 
4 F 3 Q 48 22 pièces (1703). 
 
4 F 3 Q 49 33 pièces (1704). 
 
4 F 3 Q 50 31 pièces (janvier-juin 1705). 
 
4 F 3 Q 51 33 pièces (juillet-août 1705). 
 
4 F 3 Q 52 34 pièces (septembre 1705). 
 
4 F 3 Q 53 « Arrêt des seigneurs de la cour des aides de Clermont-Ferrand du 25 septembre 

1705 » (9 exemplaires dont un parchemin).  (1705).  
 
4 F 3 Q 54 38 pièces (7 décembre 1705). 
 
4 F 3 Q 55 48 pièces (1706). 
 
4 F 3 Q 56 35 pièces (1707). 
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4 F 3 Q 57 35 pièces (1708). 
 
4 F 3 Q 58 8 pièces (1709). 
 
4 F 3 Q 59 12 pièces (1710). 
 
4 F 3 Q 60 6 pièces (1711). 
 
4 F 3 Q 61 41 pièces (1712). 
 
4 F 3 Q 62 15 pièces (janvier 1713). 
 
4 F 3 Q 63 24 pièces (février-mars 1713). 
 
4 F 3 Q 64 Arrêt (15 mars 1713). 
 
4 F 3 Q 65 40 pièces (mars-mai 1713). 
 
4 F 3 Q 66 56 pièces (juin-décembre 1713). 
 
4 F 3 Q 67 32 pièces (1714). 
 
4 F 3 Q 68 7 pièces (1715). 
 
4 F 3 Q 69 51 pièces (1716). 
 
4 F 3 Q 70 31 pièces (janvier-juin 1717). 
 
4 F 3 Q 71 13 pièces (juillet 1717). 
 
4 F 3 Q 72 16 pièces (août 1717). 
 
4 F 3 Q 73 30 pièces (septembre 1717). 
 
4 F 3 Q 74 Arrêt (20 septembre 1717). 
 
4 F 3 Q 75 27 pièces (7 décembre 1717). 
 
4 F 3 Q 76 30 pièces (1718). 
 
4 F 3 Q 77 61 pièces (1719). 
 
4 F 3 Q 78 8 pièces (1720). 
 
4 F 3 Q 79 1 pièce (1721). 
 
4 F 3 Q 80 5 pièces (1722). 
 
4 F 3 Q 81 2 pièces (1726). 
 
4 F 3 Q 82 60 pièces (1727). 
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4 F 3 Q 83 87 pièces (1728). 
 
4 F 3 Q 83 bis 1 pièce (1729). 
 
4 F 3 Q 84 12 pièces (1731). 
 
4 F 3 Q 85 4 pièces (1732). 
 
4 F 3 Q 86 5 pièces (1733).  
 
4 F 3 Q 87 4 pièces (1734). 
 
4 F 3 Q 88 5 pièces (1736). 
 
4 F 3 Q 89 1 pièce (1737). 
 
4 F 3 Q 90 1 pièce (1739). 
 
4 F 3 Q 91 1 pièce (1740). 
 
4 F 3 Q 92 8 pièces (1745). 
 
4 F 3 Q 93 6 pièces (1746). 
 
4 F 3 Q 94 21 pièces (1747). 
 
4 F 3 Q 95 9 pièces (1748). 
 
4 F 3 Q 96 13 pièces (1749). 
 
4 F 3 Q 97 26 pièces (1750). 
 
4 F 3 Q 98 6 pièces (1751). 
 
4 F 3 Q 99 42 pièces (1752). 
 
4 F 3 Q 100 12 pièces (mai-juin 1753). 
 
4 F 3 Q 101 47 pièces (juillet 1753). 
 
4 F 3 Q 102 52 pièces (juillet 1753). 
 
4 F 3 Q 103 44 pièces (août-décembre 1753). 
 
4 F 3 Q 104 3 pièces (mars-juin. 1754). 
 
4 F 3 Q 105 23 pièces (juillet-décembre 1754). 
 
4 F 3 Q 106 34 pièces (janvier-septembre 1755). 
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4 F 3 Q 107 Rachat par Antoine, Joseph Martin, chevalier, sr. de la Bastide de la créance de 
Madeleine de Brette, dame de Masmarvant, épouse de Étienne, Igonin de 
Romaneix. 84 pièces (5 septembre 1755). 

 
4 F 3 Q 108 3 pièces (septembre-décembre 1755). 
 
4 F 3 Q 109 15 pièces (1756). 
 
4 F 3 Q 110 22 pièces (1757). 
 
4 F 3 Q 111 3 pièces (février-mai 1758). 
 
4 F 3 Q 112 96 pièces (8 mai 1758). 
 
4 F 3 Q 113 18 pièces (mai-décembre 1758). 
 
4 F 3 Q 114 2 pièces (1759). 
 
4 F 3 Q 115 3 pièces (1760). 
 
4 F 3 Q 116 29 pièces (1761). 
 
4 F 3 Q 117 13 pièces (1763). 
 
4 F 3 Q 118 38 pièces (1764). 
 
4 F 3 Q 119 1 pièce (1765). 
 
4 F 3 Q 120 3 pièces (1766). 
 
4 F 3 Q 121 11 pièces (1767). 
 
4 F 3 Q 122 30 pièces relatives à l’extinction de la rente de la Pucelle (1772). 
 
 
 
Famille Mandat 
 

Testaments et partages - Comptes de Tutelle. 

 
4 F 3 R 1 Testament de François Mandat, bourgeois d’Aixe, époux de Marie Chautin (2 ex., 

14 octobre 1614). 
 
4 F 3 R 2 Partages entre les Mandat, spécifiant les rentes du 30 mai 1573 (30 mai 1673). 
 
4 F 3 R 3 Comptes de tutelle de Jean Chautrie, écuyer sr. de l’aumonerie, fils de Pierre 

Chautrie, écuyer, sr. de Regnefort, et Suzanne de Bonneval, rendus par J. Mandat, 
baron d’Aixe et Suzanne de Bonneval (19 pièces, 1606-1651). 
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4 F 3 R 4 Jugement pour la succession de Pierre Mandat, curé de Saint-Martin-le-Vieux, 
partagée entre ses parents (1er avril 1672). 

 
4 F 3 R 5 Procès entre Joseph Mandat, écuyer sr. de Noaillas et Barthélémy Garat de la 

Grange, tuteur des enfants de Jean Mandat, sr. de Puydenus (6 pièces, 1697-1702). 
 
 
Les Picq 

Antériorité 

 
4 F 3 S 1 Cession contre une rente par Pierre du Boys, bourgeois marchand de Limoges, en 

faveur de Coiffe, de sa terre du Picq (20 mars 1547). 
 
4 F 3 S 2 Vente de Jean Chantois […] à Jean Bethoule d’un pré au Pic (18 juin 1554). 
 
4 F 3 S 3 Vente de Léonard Bethoule dit Samye, à Jean Deschamps (14 février 1561). 
 
4 F 3 S 4 Ventes de François Pinchaud à Étienne Pinchaud (2 ex., 1er mai 1578). 
 
4 F 3 S 4 bis Achat de Pierre Deschamps à Pierre et autre Pierre Mousnier (7 avril 1586). 
 
4 F 3 S 5 Obligation de Léonard Bethoule dit Samye à Jean Malledent bourgeois de 

Limoges (5 juillet 1586). 
 
4 F 3 S 6 Achat de Hélie dit Nohas du Couge, corrayeur à Limoges, à Martial Gayac, 

marchand teinturier à Limoges (Vigne) (27 février 1590). 
 
4 F 3 S 7 Succession d’Étienne Pinchaud, orfèvre de Limoges (12 février 1605). 
 
4 F 3 S 8 Saisie par Jean Deschamps des biens de Albert Pinchaud, orfèvre à Limoges (31 

décembre 1621). 
 

Acquisitions 

 
4 F 3 S 9 Échange par Martial et Jean Mandat frères de la ville d’Aixe, avec Jean Deschamps 

(15 novembre 1554). 
 
4 F 3 S 10 Martial et Jean Mandat achètent à Jean Lavraud, de la terre au Pic (12 janvier 

1555). 
 
4 F 3 S 11 Échange de Martial et Jean Mandat avec Jean Coiffe (24 avril 1556). 
 
4 F 3 S 12 Reconnaissance donnée à Mandat, par Léonard dit Samye, avec un pré en garantie 

(novembre 1561). 
 
4 F 3 S 13 Jean Mandat achète à Madeleine Michelon, Jean Bourgeois, et Mariette Périchon, 

sa femme, une terre (11 juin 1566). 
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4 F 3 S 14 Jean, Martial et autres Jean Mandat, fils de Martial Mandat, achètent à Léonard dit 
Denay, et autres Léonard Bethoulas, frères (2 pièces, 10 décembre 1559). 

 
4 F 3 S 15 Échange entre Jean Mandat, d’une part, et Guillaumot Robert, et Anne Ardit sa 

femme (3 ex., 1er juin 1587). 
 
4 F 3 S 16 Jean Mandat fait une créance à Antoine Palher, pour payer Gabriel Croizet. 4 

juillet 1587. 
 
4 F 3 S 17 Jean Mandat paye à Jeanne Ignier, femme de Pierre Texier, une somme due à 

Léonard Bethoule (23 août 1587). 
 
4 F 3 S 18 Fr. Mandat, d’Aixe, achète à Martial Faugeyras dit le Barat (24 mai 1588). 
 
4 F 3 S 19 François Mandat achète à François Bethoule, fils de Léonard, de la terre au Pic (15 

mai 1595). 
 
4 F 3 S 20 François Mandat, sr. du Pic, achète à Jean Deschamps et Pierre Monagalieutenant 

(?) (1er décembre 1600). 
 
4 F 3 S 21 Martial Mandat, sr. du Pic, achète à Martial Bordeau et Jeanne Clavaud (20 mars 

1616). 
 

Gestion 

 
4 F 3 S 22 Baillette de Martial et Jean Mandat aux Bethoule (5 janvier 1564). 
 
4 F 3 S 23 Cheptel du Pic aux Mains des Bethoule (25 avril 1587). 
 
4 F 3 S 24 Baillette de Jacques Gimbert, marchand de Limoges à Guillaume Roubert et Anne 

Hardy (27 février 1587). 
 
4 F 3 S 25 Baillette par Pierre Mandat, sr. de la Pouyade (14 juin 1634). 
 
4 F 3 S 26 Note relative aux Pic (s. d.). 
 

Rentes dues par les Pic 

 
4 F 3 S 26 bis Livres de rentes de Saint-Martial (dates diverses). 
 
4 F 3 S 27 Rentes dues à la seigneurie d’Aixe (5 pièces, 4 février 1444). 
 
4 F 3 S 28 Rentes dues à MM. de la Martonie (4 pièces) sur la Fontanille (23 décembre 1485). 
 
4 F 3 S 29 Reconnaissance de rentes au chapitre de Saint-Martial (juin 1504). 
 
4 F 3 S 30 Reconnaissance de rentes au chapitre de Saint-Martial (3 novembre 1534). 
 
4 F 3 S 31 Reconnaissance à la seigneurie d’Aixe par les tenanciers du Pic (6 mai 1546). 
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4 F 3 S 32 Jean Bethoule acquiert les rentes de Saint-Martial (20 juin 1554). 
 
4 F 3 S 33 Jean Blaise Bethoule paye par l’intermédiaire de Martial et Jean Mandat (20 

décembre 1561). 
 

Les rentes dues à Pierre Mesnier 

 
4 F 3 S 34 Martial Mandat, notaire à Aixe, adjudicataire des rentes du Pic (4 janvier 1563). 
 
4 F 3 S 35 Mise en adjudication des rentes, par le chapitre de Saint-Martial (2 exemplaires, 24 

novembre 1563). 
 
4 F 3 S 35 bis Jugement en faveur de […] des Ages, écuyer sr. de Maulmont, contre les 

tenanciers du Picq (4 juin 1539). 
 
4 F 3 S 36 Jean Deschamps reçoit une rente due à Jean Mandat (5 novembre 1561). 
 
4 F 3 S 37 Reconnaissance des habitants du Pic à Martial Mandat, sr. d’Aixe (6 juin 1580). 
 
4 F 3 S 38 Investiture par F. Mandat, sr. du Pic, à Guillaumet Robert, et Anne Hardy, sa 

femme (2 ex., 4 août 1600). 
 
4 F 3 S 39 Investiture par F. Mandat, sr. du Pic, à Alpinien de la Résil (13 décembre 1603). 
 
4 F 3 S 40 Reconnaissance de rentes à Martial Mandat (2 ex., 6 mai 1604). 
 
4 F 3 S 41 Procès de Pierre Mandat, sr. de la Pouyade contre les tenanciers des Pic (1656). 
 
4 F 3 S 41 bis Liasse des pièces relatives aux rentes dues au Picq. Divers. 
 
4 F 3 S 41 ter Payement des rentes des Picq (1592-1600). 
 

Procès 

 
4 F 3 S 42 Procès entre Pierre Mandat, sr. de la Pouyade et les enfants de Martial Mandat (3 

pièces, 1659). 
 
4 F 3 S 43 Procès de Guillaume, Pascal Martin, sr.de la Bastide, contre Mammy et Barat, 

métayers du Picq (1781-1782). 
 
 
 
Russengeas 

Antériorité 

4 F 3 T 1 Dettes des tenanciers de Russengeas envers Michel Rougier, marchand de 
Limoges (3 pièces, 1er juin 1587). 
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4 F 3 T 2 Léonard Maslebout, vend à Thomas Denis, la plus value des biens qu’il a vendu à 
Russengeas (8 janvier 1645). 

 

Acquisitions 

 
4 F 3 T 3 Obligations de Denys envers François Mandat, sr.du Picq (5 pièces, juillet 1592). 
 
4 F 3 T 4 Jeanne Pradeau, veuve de Jean Denis et de Jean Mazeau, et Jeanne Denis sa belle-

soeur vendent à François Mandat, sr. du Picq, leur bien de Russengeas (1er janvier 
1618). 

 
4 F 3 T 5 Reconnaissance de Jean Denys, laboureur à Russengeas, envers François Mandat, 

sr. de la Forest (25 janvier 1648). 
 
4 F 3 T 6 Jean Mandat, conseiller du roy échange le fief de Cabrillou, paroisse du Tarn, 

contre le fief de Maumont à Russengeas, appartenant à Joseph Marand, conseiller 
du roy à Bordeaux, fils de Jean de Marande (31 juillet 1672). 

 
4 F 3 T 7 Jean Mandat, sr.du Puydenus, achète à Joseph du Bourg Farnoux, paroisse de 

Pontarion, héritier de Joseph de Marand, la métairie de Tabeillou à Russengeas (23 
octobre 1677). 

 
4 F 3 T 8 Guillaume Pascal de Martin, sr. de la Bastide, achète à Jean Dugeay et Anne 

Denis, sa femme, leurs droits dans la succession de feus Jean Denis et Marguerite 
Maslebon de Bussengeas (l6 avril 1760). 

 

Gestion 

 
4 F 3 T 9 Baillette de Bussengeas, par François Mandat, bourgeois d’Aixe à Jean Denys (17 

septembre 1595). 
 
4 F 3 T 10 Quittance de François Mandat ; sr. du Picq, pour la maçonnerie à Bussengeas (17 

février 1602). 
 
4 F 3 T 11 Baillette de Bussengeas par Jean de Marand à Jean Denys (16 mai 1653). 
 
4 F 3 T 12 Baillette de Trabaillou par Jean de Marand à Jean Denys (16 mai 1653). 
 
4 F 3 T 13 Cahiers de comptes de Bussengeas (s. d). 
 

Rentes dues par Russengeas 

 
4 F 3 T 14 Liasse de quittances (4 pièces) des rentes de Russengeas (1549-1596). 
 
4 F 3 T 15 Reconnaissance des rentes de Maumont à François des Ages. sr. de Maumont (8 

avril 1597). 
 
4 F 3 T 16 Liasse de quittances à la baronie de Brie (8 pièces, 1599-1611). 
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4 F 3 T 17 Jacques des Cars cède à François Mandat, les droits de prélation à Russengeas (18 

juin 1610). 
 
4 F 3 T 18 Reçu de Pierre Malabou, mari de Catherine Denis, à François Mandat, sr. du Picq, 

pour arrérages de rente (10 février 1618). 
 
4 F 3 T 19 Quittance de M. de Saint. Abre à Joseph Maraud des rentes de Russengeas (2 

pièces, 20 décembre 1668). 
 
4 F 3 T 20 Quittance de la baronie de Brie à Claude Rougier, métayer à Russengeas (2 pièces, 

2 septembre 1672). 
 
4 F 3 T 21 Redevance de Russengeas à M. de Rochefort (3 pièces, s. d.). 
 
4 F 3 T 22 Assignation de M. de Saint-Abre, pour les rentes sur Russengeas (14 juin 1700). 
 
4 F 3 T 23 Assignation de M. de Saint-Abre, sr. de Rochefort, pour les rentes à Catherine 

Sabourin (20 février 1711). 
 

Procès 

 
4 F 3 T 24 Procès entre Catherine de Sabourin, et Marguerite Mandat, au sujet de 

Russengeas, dépendant de la succession de François Mandat (7 pièces, 1690-
1691). 

 
 
 
Prieuré de Tarn 
 
4 F 3 U 1 Contrat concernant le prieuré de Tarn (1er mars 1402). 
 
4 F 3 U 2 Reconnaissance de rente du prieuré (s. d.). 
 
4 F 3 U 3 Aveu de Pierre Textoris, dit Gobuby, à Pierre Lapine le jeune, d’une terre 

dépendant du prieuré (11 juin 1501). 
 
4 F 3 U 4 Procès de Martial Mandat, prieur de Tarn, contre Jean Crezenat sr. des Farges (27 

juin 1637). 
 
4 F 3 U 5 Pierre Mandat sr. la Pouyade, fait une rente à Jean Cheyroux près de Tarn à charge 

de payer Martial Mandat, sr. du Masgoudier, et Jeanne Mandat sr. du Puydenus 
(30 avril 1652). 

 
4 F 3 U 6 Jean Mandat, écuyer sr. de Nouailhas, donne à Samuel Robert, dit Darthout, une 

rente constituée sur Martial Mandat, prieur de Tarn (1711). 
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Biens divers 

L’Estrade de Texon 

 
4 F 3 V 1 Jean Roche vend à Martial Seguy, notaire à Aixe, une terre à l’Estrade (3 pièces) de 

Texon (14 septembre 1573). 
 
4 F 3 V 2 Accord entre Pierre Mandat, sr. du Pic et de la Pouyade, et son frère Martial 

Mandat (2 ex., 6 octobre 1634). 
 
4 F 3 V 3 Rentes de l’Estrade (3 pièces, 1643). 
 
4 F 3 V 4 Martial Mandat, sr. du Masgoudier, sommé de payer les rentes de l’Estrade (3 

février 1645). 
 

Frégefont 

 
4 F 3 V 5 Martial et Jean Mandat, achètent la métairie de Fregefont (5 octobre 1564). 
 
4 F 3 V 6 Extrait du testament de F. Mandat, sr. de la Forest Souchaut, la vicairie de 

Frégefont (23 novembre 1669). 
 
4 F 3 V 7 Charles de Morelieras, prêtre d’Aixe, réclame d’André Mandat sa nomination à la 

vicairie (21 octobre 1704). 
 
4 F 3 V 5 bis Reconnaissance de rente à François de Solignac, écuyer sr. de Rochefort (8 

octobre 1571). 
 

Puydenus 

 
4 F 3 V 8 Payement de rentes de Puydenus (4pièces diverses). 
 
4 F 3 V 9 Vente par Antoine de Loménie, à Jean du Puydenus, fils de Roby (6 mai 1705). 
 

Divers 

 
4 F 3 V 10 Reconnaissance à Jean Chantoys, et à François de Saint-Fiel, par Pierre de 

Villoutreix, et autres Villoutreys, pour le village de Roussilles (20 juillet 1531). 
 
4 F 3 V 11 Procès entre Martial et Jean Mandat, au sujet d’une dette de Anne Bardaud. (9 

pièces, 1546-1549). 
 
4 F 3 V 12 Jean Mandat et Pierre Mandat, prêtre, prennent un arrangement avec Jean 

Vétuaud, qui a vendu des biens à Martial Mandat. (2 pièces, 21 décembre 1554). 
 
4 F 3 V 13 Rolland de Saint-Fiel, sr. d’Essenie, vend à Jean et […] Mandat, la rente de 

Millaguet, paroisse de Saint-Laurent-sur-Gorre (2 juillet 1555). 
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4 F 3 V 14 Barbe Boyol, veuve de Pierre Dubois, et Antoine Dubois, saisissent les biens de 
François Cireilh dit Blats, malgré l’opposition de Martial et Jean Mandat (9 février 
1563). 

 
4 F 3 V 15 Reconnaissance de Jean Denys envers Pierre Mandat, sr. du Masbuisson (1er 

décembre 1586). 
 
4 F 3 V 16 Procès entre Pierre Mandat dit Garoy et Jean Serbier (22 octobre 1587). 
 
4 F 3 V 17 Arpentement des tènements, du Mas, des Courbes, paroisse de Meilhac dus à 

François Mandat par M. de Villoutreys et autres (2 pièces, 18 juillet 1588). 
 
4 F 3 V 18 Saisie des rentes d’Antoine Léonard, dont partie adjugée à MM. Mandat (1599-

1607). 
 
4 F 3 V 19 Reçu des rentes du Mas du Theil à F. Mandat (9 août 1603). 
 
4 F 3 V 20 Procès Mandat contre Buyssier (2 pièces, 1609). 
 
4 F 3 V 21 François Mandat sr. du Pic, ratifie un achat fait par Jean Seguy à la Pouyade (29 

décembre 1612). 
 
4 F 3 V 21 bis Prêt fait par Barthélémy Hébrard et Martial Mandat, son gendre, à Charles, comte 

des Cars (28 novembre 1622). 
 
4 F 3 V 22 Arrêt condamnant Gaspard Vernejoul à payer à Jean Mandat, sr. de la Forest, la 

plus value d’un retrait féodal (22 juillet 1653). 
 
4 F 3 V 23 Reconnaissance de Martial Mandat, sr. du Masgaudier, envers Pierre de la Biche, 

sr. de Reignefort (3pièces, 25 juin 1657). 
 
4 F 3 V 24 Procès de Antoine Rousselle, du village de l’Étang, paroisse de Flavignac, contre 

Izaac de Saint-Fief, écuyer sr. de la Ribière (18 mars 1644). 
 
4 F 3 V 24 bis Procès de François Mandat, sr. de la Font, contre Guillaumette Yvert (6 

septembre 1664). 
 
4 F 3 V 25 Bail de Jean Mandat, fils de Martial sr. du Masgoutier, de la métairie de la Refuge, 

à Catherine Gayot, veuve d’Aimery Roche, et Léonard son fils (15 mai 1667). 
 
4 F 3 V 26 Arrêt en faveur de Jean Rogier, écuyer conseiller, secrétaire du roi, aux droits de 

Charles Mandat contre Jeanne Demoucheix, veuve de Jacques Hubert, tutrice de 
ses enfants (2 pièces, 27 juin 1667). 

 
4 F 3 V 27 Rentes de M. Mandat au sr. de l’Aumônerie pour le Père Chalier (3 pièces, 1684-

1686). 
 
4 F 3 V 28 Léonard Gérald, sr. de Faugeras aux droits d’André Mandat, sr. de Puydenus, 

réclame les rentes dues au sr. de Rochefort (17 août 1710). 
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4 F 3 V 29 Jugement en faveur de J. B. Robert, sr. de Lascoux, contre André Mandat (9 avril 
1734). 

 
4 F 3 V 30 Accord de Jean Mandat avec Pierre des Bordes, par de Lavignac (11 février 1739). 
 
4 F 3 V 31 Livre de rentes de M. Mandat frère de François Mandat (s. d.). 
 
4 F 3 V 32 Procès entre Antoine, Joseph Martin de la Bastide, et Marianne de la Clef et J. B. 

Robert, sr. de Lascoux (1751-1752). 
 
4 F 3 V 33 Liasse relative aux rentes de Puymalieu, paroisse de Beynac. Divers. 
 
4 F 3 V 34 Terrier de Jean Mandat (1552-1563). 
 
4 F 3 V 35 Livre de compte de Pierre Mandat, sr. de la Pouyade, où il est dit que le 3 avril 

1644, sa fille unique a épousé Jean Mandat, deuxième fils de l’avocat Mandat et de 
Narde Gringaud. 

 
4 F 3 V 36 Terrier de Pierre Mandat , sr. de la Pouyade. Divers. 
 
4 F 3 V 37 Comptes de M. Mandat, curé de Saint-Martin-le-Vieux (1623-1644). 
 
 
 
 

TROMPOUDON DUREPAIRE (4 F 4) 
 
Papiers remis par Jeanne, Thérèse Trompoudon du Repaire, qui épousa le 16 juillet 1737 Martial Léonard Martin de la 
Bastide,  sgr. de Verthamon (fille de Jean-Baptiste Trompoudon, sgr. du Repaire et de Moissanes et de Jeanne Varachaud). 
 

 
4 F 4 1 Reconnaissance de rente comme exécution de legs pieux par Jean-Baptiste 

Trompoudon, sgr. du Repaire, comme fils de Michel Trompoudon, et petit-fils de 
Isabeau de la Martonie, qui avait fait le legs au couvent des Filles de Notre Dame 
de Limoges (25 juillet 1722). 

 
4 F 4 2 Même reconnaissance (7 août 1728). 
 
4 F 4 3 Jeanne du Léris, veuve de Michel Trompoudon du Repaire, épouse en deuxièmes 

noces de Marc, Antoine du Léris de Peyramont, somme Jean-Baptiste 
Trompoudon, fils de Michel, de lui rembourser ce qui lui est dû, d’après son 
contrat de mariage, avec Michel Trompoudon (8 janvier 1723). 

 
4 F 4 4 Transaction entre Jean-Baptiste Trompoudon, et Jeanne du Léris (26 septembre 

1723). 
 
4 F 4 5 Liasse des reçus donnés par Jeanne du Léris à Jean-Baptiste Trompoudon (1725-

1732). 
 
4 F 4 6 Quittance portant que Mme.Varachaud a avancé de l’argent à Jean-Baptiste 

Trompoudon (6 septembre 1723). 
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4 F 4 7 Reconnaissance de rente de Jean de Trompoudon, écuyer, sgr. De Moissac et du 

Repaire, envers Catherine Varachaud, veuve de Jean Desmaisons (12 avril 1731). 
 
4 F 4 8 Jean-Baptiste Trompoudon, chevalier du Repaire, mousquetaire de la garde, 

reconnait avoir reçu de son frère, autre Jean-Baptiste Trompoudon, chevalier, sr. 
du Repaire et de Moissane, une somme d’argent en avance sur la succession de ses 
père et mère. 24 novembre 1724. 

 
4 F 4 9 4 Pièces relatives aux dettes de M. Trompoudon de la Rebière qui avait pris 

pension en 1723 et 1724, chez M. Tournyol de Saint-Léger, receveur du roi à 
Guéret. Réglées par un frère et héritier Trompoudon du Repaire à M. de 
Fournoux, procureur du roy à Guéret, époux de Marie Anne Tournyol, fille 
unique et héritière de M. Tournyol de Saint-Léger (1714-1730). 

 
4 F 4 10 Accord entre Michel Trompoudon et Jean Gentil, écuyer sgr. de Rozières, au sujet 

du payement de la terre de Rozières sur lequel Jean Gentil doit verser une somme 
à Léonard Daniel, juge à Saint-Léonard (22 juin 1699). 

 
4 F 4 11 Transaction entre Jean Gentil et Barthélémy Daniel, sr. de Montuyon, au sujet de 

dettes venant du contrat et de Jean du Chalard, sr. de la Palisse, parmi lesquelles se 
trouve la dette Trompoudon (4 juillet 1711). 

 
4 F 4 12 Le dû de Barthélémy Daniel, sr. de Montfayon, à Jean-Baptiste Trompoudon, au 

sujet du reliquat de compte non réglé par la rente de Roziers (4 septembre 1725). 
 
4 F 4 13 Transaction entre Jean-Baptiste Trompoudon et Barthélémy Daniel pour le 

jugement du reliquat (13 décembre 1725). 
 
4 F 4 14 Sept quittances de Barthélémy Daniel (1726-1727). 
 
4 F 4 15 Transaction portant historique de la créance et quittance timbrée (23 décembre 

1721 et 4 novembre 1729). 
 
4 F 4 16 Consultation de J. B. Trompoudon à M. de Fourmoux, au sujet de la métairie de la 

Mareille (9 juillet 1732). 
 
4 F 4 17 Jean-Baptiste Trompoudon, écuyer sr. du Repaire, emprunte 3500 ll., à Claude 

Tandeau de Saint-Nicolas pour acheter la métairie de la Mareille aux Monterbeuf 
(4 mars 1736). 

 
 
 

PAPIERS DE FAMILLES DIVERSES (4 F 5) 
 
- A - 
 
4 F 5 A 1 Guillaume Alabrune vend une terre paroisse de Beynac (1498). 
 
4 F 5 A 1 bis Guillaume Alabrune vend une terre paroisse de Beynac (23 septembre 1486). 
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4 F 5 A 2 Gérald d’Alby vend à Philippe, veuve de Pierre d’Alby, une rente sur une maison 
rue Fourie (13 mai 1362). 

 
4 F 5 A 3 Pierre Aureyx, dit Michaud, manoeuvre au Château de Limoges, vend à Pierre 

Goudeix, tisserand et manoeuvrier (1515). 
 
 
- B - 
 
4 F 5 B 1 Guillaume Baillot, sr. de la Chapelle, vend à Léodic Boudet la terre de laCroix, 

paroisse de Vicq (26 février 1684). 
 
4 F 5 B 2 Partage de la succession de Adam Bailly et Catherine Desboismes (5 décembre 

1558). 
 
4 F 5 B 3 M. de Bar, remis en possession de ses biens confisqués avec ceux de Florent de 

Bar, du Cluseau, oncle et tuteur, condamné à avoir la tête tranchée (24 janvier 
1700). 

 
4 F 5 B 4 Jean et Pierre Bardinet, bouchers à Limoges, achètent à Marie Boutaud, une 

vinière au Clos des Carmes (18 juillet 1600). 
 
4 F 5 B 5 Jean de Barri, damoiseau, vend à Martial Ranau, le mas de Puy Maigubuse, 

paroisse de Séreilhac (29 mai 1520). 
 
4 F 5 B 6 Procès de Jean Barton, évêque de Limoges, contre Pierre Boyart (XVe s.). 
 
4 F 5 B 7 Vente de Pierre Bayle, boucher de Limoges à Hélie Guarante, de droits sur une 

maison au Queyroix de Lanseco (XVe s.). 
 
4 F 5 B 8 François Beaumon vend à Pierre, du village de Villeneuve, leur bien à Gramagnac, 

paroisse de Vicq (24 juin 1686). 
 
4 F 5 B 9 Attestation que Jean Bethoule et Marie Mourguer n’ont pas de cas empêchant leur 

mariage (10 mars 1663). 
 
4 F 5 B 10 Arpentement des terres de Jean dit Blanc (décembre 1573). 
 
4 F 5 B 11 Liasse relative aux redevances de la paroisse de Jabreilles, à Martial Blondeau, 

chevalier, marquis de Laurière (1732). 
 
4 F 5 B 12 Pierre Bolho et Eymerie Bolho, son fils, bourgeois de Limoges, constatent une 

rente due par Paul Arnaud de Borri (février 1350). 
 
4 F 5 B 13 Procès entre Laurence Boneselie et Marie de Quadris (mai 1418). 
 
4 F 5 B 14 Procès entre les héritiers du comte de Bonneval (1677-1708). 
 
4 F 5 B 15 Jugement exécutoire contre Jacques Bouchot, sr. des Étangs (27 septembre 1659). 
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4 F 5 B 16 Procès de Joseph de Boucheyx, avocat, contre Étienne Maladon, conseiller, et 
Jacques Dorat, prieur des Augustins (17 mars 1633). 

 
4 F 5 B 17 Succession de François, bourgeois, écuyer sr. de Jofrenie, mari de Anne Vigier, de 

Chambouraut (1653). 
 
4 F 5 B 18 Accord entre Simon Boutin, médecin, et Jacques Borie, époux de Madeleine Avril, 

au sujet succession de Jean Boutin (27 octobre 1634). 
 
4 F 5 B 19 Reconnaissance de rente des frères Brunet, à Guy de Barry, à Pierre et autre Pierre 

de Barry, son fils, pour le terrement de Salesse, paroisse d’Isle (24 janvier 1476). 
 
4 F 5 B 20 Procès de F. Bruneaud, contre Joseph de Reymohd, écuyer sr. des Brosses (1667-

1708). 
 
4 F 5 B 21 Testament de Françoise Brut, veuve de Pauly Marquet (18 avril 1636). 
 
 
BENOIST 
 
4 F 5 BENOIST 1 Jean Benoist, fils de feu Pierre Benoist le jeune, bourgeois de Limoges, 

accense une maison à Limoges à Pierre Chazal, de Bancs-Légers (1370). 
 
4 F 5 BENOIST 2 Mathieu Benoist, bourgeois de Limoges, achète une rente à Jean et Emery 

Pignata, frères (17 septembre 1367). 
 
4 F 5 BENOIST 3 Procès de Martial et Jean Benoist pour l’héritage de Pierre Benoist (1375). 
 
4 F 5 BENOIST 4 Mathieu Benoist, bourgeois du château de Limoges, une créance sur Jean 

Dupont, titulaire de la sacristie de Saint-Martial (juin 1381). 
 
4 F 5 BENOIST 5 Mathieu Benoist, tient une maison à Aixe de Pierre Raynaud (8 février 

1387). 
 
4 F 5 BENOIST 6 Transaction entre Mathieu Benoist, et Arnold Barnabé, mari de Catherine 

Benoist, fille de Mathieu (14 octobre 1393). 
 
4 F 5 BENOIST 7 Mathieu Benoist et Paule Audier, sa femme, reçoivent la reconnaissance des 

rentes du Mas de Chasseneuil, paroisse de Saint-Symphorien, de Pierre 
Fabri et autres tenanciers (29 octobre 1397). 

 
4 F 5 BENOIST 8 Concernant les droits de Mathieu Benoist et Paule Audier sur des vignes 

faubourg Montmailler, près du couvent des Augustins, possédées par 
Aimeric Pinheta (janvier 1401). 

 
4 F 5 BENOIST 9 Reconnaissance des rentes dues par les Mosnier, à Barthélémy Benoist, 

bourgeois de Limoges, et Jeanne Gautizin, sa femme, sur des terres à 
Condat (juillet 1411). 

 
4 F 5 BENOIST 10 Étienne Benoist, bourgeois de Limoges, achète une vigne à Jacques des 

Monts, située à Buchilien (21 juin 1430). 
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4 F 5 BENOIST 11 Reçu des sommes laissées par Paule Audier (avril 1435). 
 
4 F 5 BENOIST 12 Jacques Benoist, bourgeois au château de Limoges, est créancier de Jean 

Bramareys, forgeron de Saint-Leu, diocèse de Périgueux, pour des 
marchandises (1462-1466). 

 
4 F 5 BENOIST 13 Accord entre Mathieu Benoist et Jean du Peyrat (29 septembre 1467). 
 
4 F 5 BENOIST 14 Vente d’une maison sur laquelle Mathieu Benoist à des droits (3 juillet 

1478). 
 
4 F 5 BENOIST 15 Succession de Mathieu Benoist entre ses fils Jacques et Mathieu (25 mai 

1487). 
 
4 F 5 BENOIST 16 Accord entre Jacques et Mathieu Benoist (1487). 
 
4 F 5 BENOIST 17 Achat d’une maison par Jacques et Mathieu Benoist, à la famille Jalage, et 

procès qui s’en suivit (7 pièces, 1487-1488). 
 
4 F 5 BENOIST 18 Procès de Anne Benoist, veuve de Pierre Saleys (1519). 
 
4 F 5 BENOIST 19 Procès de Pierre Mathurin, et Pierre Benoist, contre Léonard Boudaud, de 

la Graula (28 août 1556). 
 
4 F 5 BENOIST 20 Constatation d’une rente de Louis Benoist due par Martial Navières sur une 

maison rue Manigne (3 janvier 1557). 
 
4 F 5 BENOIST 21 Au sujet des rentes de Bonnat aux. Benoist (XVIe s.). 
 
 

Papiers Audier venus par Paule Audier, femme de Mathieu Benoist. 

 
4 F 5 BENOIST 22 Barthélémy Audier, bourgeois du château de Limoges, fils de feu Geoffroy 

Audier, fait une vente à Raymond Martial (1309). 
 
4 F 5 BENOIST 23 Martial Audier, fils de feu Barthélémy Audier, bourgeois du château, et ses 

frères Mathieu et Jean Audier, achètent une rente à Jean Malbot, sur une 
maison rue Manigne (12 des calendes de janvier 1314). 

 
4 F 5 BENOIST 24 Les frères Jean, Mathieu et Martial Audier, achètent des droits féodaux à 

Hélie Boyol, et Marie sa femme (1317). 
 
4 F 5 BENOIST 25 Acte passé entre Barthélémy Audier, les fils de feu Geoffroy Audier, Pierre 

et Bernard Audier, ces deux derniers fils de feu Pierre Audie (XIVe s.). 
 
4 F 5 BENOIST 26 Acte entre Audier et Pierre Maleden, fils de Jean Maleden, bourgeois du 

château (avril 1430). 
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Papiers Saleyx venus par Anne Benoist, épouse de Pierre Saleyx. 

 
4 F 5 BENOIST 21 Pierre Saleyx, fils de Laurent Saleyx, achète une rente à Guillaume et Jacques 

Tartaud (19 juillet 1491). 
 
4 F 5 BENOIST 28 Rentes à Pierre Saleyx, bourgeois de Limoges sur le village du Masbot, 

paroisse de la Porcherie (16 août 1496). 
 
4 F 5 BENOIST 29 Convention entre Pierre Saleyx, et Jean Reynot, prêtre de Torzac, diocèse de 

Limoges, paroisse de Cornil (Corrèze) (l502). 
 
4 F 5 BENOIST 30 Pierre Saleyx a une créance sur noble dame Jacqueline Seuptello, et Jean 

Chouvet, écuyer sr. des Brosses (10 septembre 1505). 
 
4 F 5 BENOIST 31- Rentes de Pierre Saleyx, fils de Laurent Saleyx, sur le moulin Miou, paroisse 

de Bonnat (26 août 1511). 
 
4 F 5 BENOIST 32 Partages entre Pierre Catherine, veuve de Pierre Gay, Valérie et Peyronne 

Saleyx (29 octobre 1512). 
 
4 F 5 BENOIST 33 Sentence en faveur de Léonard Gay, fils de Pierre Gay et Catherine Saleyx, 

contre Mathieu Benoist, tuteur de Peyronne et Catherine Saleyx (1er mars 
1525). 

 
BONENFANT 
 
4 F 5 BONENFANT 1 Achat de rentes par Jean Bonenfant à Jean Merland (1344). 
 
4 F 5 BONENFANT 1 bis Achat de Jean Bonenfant à Jean Bernard (1334). 
 
4 F 5 BONENFANT 2 Achat de Jean Bonenfant, bourgeois du château de Limoges, aux 

frères Reynaud, bouchers du château de Limoges (1345). 
 
4 F 5 BONENFANT 3 Achat de Jean Bonenfant d’une rente sur un banc charnier (1345). 
 
4 F 5 BONENFANT 4 Achat de Jean Bonenfant d’une rente sur une maison rue Torte 

(1345). 
 
4 F 5 BONENFANT 5 Achat de Jean Bonenfant à Jean Patau (?) (1347). 
 
4 F 5 BONENFANT 6 Achat de Catherine Teixandier, veuve de Jean Bonenfant, à 

Mathieu Bosquetot, mensionaire du Mas de la Graine, paroisse de 
Saint-Michel des Lions, de un sextier de froment pour 66 sous 
(1362). 

 
BOYSSE 
 
4 F 5 BOYSSE 1 Contrat de mariage entre Leonard Boysse, fils de Jean Boysse, et 

de Barbe Bouilhon et Léonarde David, fille de Jean David et de 
Thine Ardelier (15 juin 1643). 

 



 90

4 F 5 BOYSSE 2 Testament de Léonard Boysse, procureur (14 janvier 1652). 
 
4 F 5 BOYSSE 3 Procès entre Léonarde David, veuve de Léonard Boysse 

Peyronne, Joseph, Jean Boysse et Jean Goudin, époux d’autre 
Peyronne (1683). 

   
4 F 5 BOYSSE 4 Deux carnets de comptes de Monsieur de Boysse faits par un 

greffier (1684-1685). 
 
- C - 
 
4 F 5 C 1 Martial Chambo vend des treilles aux enchères des combres (XVe s.). 
 
4 F 5 C 2 Contrat de mariage de Jacques de Chauveron, écuyer sr. de Journiac, et de Galiéne 

Gentils, fille de feu Yrieix Gentil, écuyer, sr. de la Jonchapt, et de feue Hélène de 
Rilhac (5 mars 1606). 

 
4 F 5 C 3 Testament de Jean de la Cour, chirurgien de Limoges (26 septembre 1642). 
 
4 F 5 C 4 Isaac Cybot, bourgeois de Limoges, paye les rentes qu’il doit sur des terres de 

Naugeat (20 juillet 1654). 
 
 
- D - 
 
4 F 5 D 1 Contrat de mariage de Jean Darthou, fils de François Darthou, paroisse de Saint-

Martin, et Jeanne Mathieu, fille de Giron Mathieu, et de Jeannette Davindau, 
paroisse de Beynac (10 avril 1633). 

 
4 F 5 D 2 Pierre Darnat, marchand teinturier à Limoges, vend à François Barthélémy, 

marchand tailleur, une maison à Limoges (1er mars 1626). 
 
4 F 5 D 3 Testament de Pierre David, huissier et archer en la prévoté générale, mari de 

Marie Briance (26 février 1663). 
 
4 F 5 D 4 Martial Deschamps, meunier à papier, vend un moulin à Jeanthon Coiffe, fils de 

Pierre Coiffe, chargé de rentes, envers Fronton Guitard (4 janvier 1631). 
 
4 F 5 D 5 Lettre de M. Desozay, sur la campagne d’Espagne (4 juin 1684). 
 
4 F 5 D 6 Pierre Douzeaud et Léonarde Jounys n’ont pas de cas d’empêchement pour 

mariage (9 avril 1664). 
 
4 F 5 D 7 Pierre et Jean Duclou, fils et héritiers de Jean Duclou, sont saisis par Jean Bias (24 

juillet I656). 
 
4 F 5 D 8 Martial Dumas, notaire et procureur aux Eglises, Haute-Marche, et Laurent 

Dumas, son fils, donnent une vigne à Marguerite Bellat, fille de feu Jean Bellat et 
de Marie Nicolas (2 août 1608). 
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4 F 5 D 9 États de service de Martial Dupuy, sous-lieutenant de la garde nationale de 
Limoges, ancien sous-lieutenant au 1er Bataillon de la Haute-Vienne (18 mai 
1816). 

 
4 F 5 D 10 Procès de Marie Durand, veuve de Noël Sirat (15 novembre 1509). 
 
 
DESMAISONS 
 
4 F 5 DESMAISONS 1 Noble Louis Desmaisons, sr. de Bonnefont, saisit Jean et autre 

Jean Mousnier fils, et héritier de Jean Mousnier, malgré 
l’opposition de Jean Boyol, sr. de Roux (14 mai 1637). 

 
4 F 5 DESMAISONS 2 Procuration de Gabriel Desmaisons, avocat, à un […] (7 octobre 

1645). 
 
4 F 5 DESMAISONS 3 Catherine Mousnier, veuve de Guillaume Desmaisons, écuyer sr. 

du Vigenal, vend à son beau-frère Mathieu Desmaisons, écuyer sr. 
de Bonne, la charge de vice-sénéchal du Limousin (4 février 1652). 

 
DINEMATIN 
 
4 F 5 DINEMATIN 1 Martial Dinematin, bourgeois de Limoges, échange une maison avec les 

enfants de Jean Pabau : Jean Marie et Catherine (10 décembre 1478). 
 
4 F 5 DINEMATIN 2 Procès intéressant les Dinematin, Alesme, Descorde, Petiot, Vryon, 

Dechameil, Rougeyrou, Doulet, du Pont (8 juillet 1589). 
 
DUBOIS 
 
4 F 5 DUBOIS 1 Audy du Boy, bourgeois marchand de limoges, est seigneur foncier d’une 

vigne du Clos des Paulies appartenant à François Tomiet (7 septembre 
1578). 

 
4 F 5 DUBOIS 2 Balthazar du Boys, sr. de Saint-Léger, loue une maison rue Manigne, à 

Étienne Raymond, marchand pelletier à Limoges (9 janvier 1590). 
 
4 F 5 DUBOIS 3 Payement de la dot d’Isabeau Dubois, épouse de Simon Desflottes, fille de 

Pierre Dubois et de Peyronne Gadaud (23 mai 1629). 
 
4 F 5 DUBOIS 4 Testament de Léonard du Bois, bourgeois de Limoges, frère d’Isabeau 

Dubois. 20 mars 1673. 
 
- E - 
 
4 F 5 E 1 Jean Esmoingt, écuyer, sr. de la Maublanche, vend des rentes à Nicolas et Mathieu 

Alesme, frères, marchands de Saint-Léonard (16 décembre 1511). 
 
4 F 5 E 2 Guillaume Eyssartet et sa mère Marie Dunalat, veuve de Jean Eyssartet, vendent 

une maison à Étienne Raymond (10 février 1609). 
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- F - 
 
4 F 5 F 1 Procès de Jean Fauconnet, fermier du domaine et de M. Millot, notaire à Chevaille 

(12 décembre 1680). 
 
4 F 5 F 2 Saisie des appointements de Jean de Fayolle, Conseiller du roi à Limoges, par 

François Fayolle (24 juillet 11662). 
 
4 F 5 F 3 Créance de Jacques de Fratut, écuyer, sr. de […] sur Catherine Raynaud (8 janvier 

1660). 
 
4 F 5 F 4 Contrat de mariage de Jean Frugier, fils de Jean Frugier, et de Marguerite Rebière, 

avec Françoise Pradaud, fils de feu Pradaud, et de Madeleine Pascalier (8 janvier 
1679). 

 
 
LA FOREST.  
 
4 F 5 LA FOREST 1 Acte passé par Jean et Pierre de la Forest, frères (24 janvier 1555). 
 
4 F 5 LA FOREST 2 Jean de la Forest, achète la terre de la Forest tenue des hoirs de feu Jean 

Vidaud, vendue par Jean et André de la Bacconne, de la paroisse de Saint-
Jean, cité de Limoges (14 mars 1555). 

 
4 F 5 LA FOREST 3 Transaction entre Jean, dit Tandon, autre Jean, prêtre, François de la 

Forest et Pierre de Tarneau, et Jean Neneyr, de Naugeat, Pierre de Vilars, 
Martial dit Marsalou Neyner, Boyssou, Antoine et François des Champs, 
au sujet de terres venant de Pierre Vacherie (8 juin 1559). 

 
 
- G - 
 
4 F 5 G 1 Procès entre Maureil Gamet héritier de Barthélémy Mauzel son beau-père, et 

Guillaume de Plainemaison, au sujet d’une terre (13 septembre 1635). 
 
4 F 5 G 3 Martial Garach l’aîné, marchand teinturier de Limoges, reçoit de Hélie dit Nolhas 

du Congé, la somme de 130 ll. pour l’achat d’une vigne à Beaupuy (20 avril 1597). 
 
4 F 5 G 2 Contrat de promesse passé entre Martial Garat et Hélie du Congé, dit Nalhas (5 

février 1597). 
 
4 F 5 G 4 Procès entre Jean Gastard, marchand de Limoges, et Psalmet Faulte, au sujet 

d’une rente (12 juillet 1669). 
 
4 F 5 G 5 Rente achetée par Étienne Gastard de la Garde, fils de feu Jean Gastard, à Pierre 

de Rayaut, fils de feu Guillaume de Rayaut, paroisse de Ladignac (1311). 
 
4 F 5 G 6 Relative à Pierre Germain (XVIIe s.). 
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4 F 5 G 7 Contrat de Pierre Girat, fils de Pascaud Girat, du village de Tarneau, paroisse de 
Saint-Priest, avec Marguerite Gareau, fille de François Gareau et de Guillaumette 
de Lastours et soeur de Noél Gareau (25 janvier 1587). 

 
4 F 5 G 8 Procès entre Jean Grenier et Catherine Bridou, contre Jean Devoyon (11 

septembre 1637). 
 
4 F 5 G 9 Vente où figure honorable homme Guayot de Bastide, docteur en droit (XVIe s.). 
 
4 F 5 G 10 Partage des biens de feu Jean Guilhot, mari de Françoise Broussaud, entre la 

veuve et Jean et Pierre, ses fils (3 avril 1649). 
 
4 F 5 G 11 Contrat de mariage de Louis Guillot, fils de François Guillot, maréchal à Bagnac, 

avec Marguerite Mathiet, fille de Girou Mathiet, et de Jeannette Davigneaud, 
habitant à Beynac (11 décembre 1633). 

 
- H - 
 
4 F 5 H 1 Pierre Hardy, sr. du Puytison, bourgeois marchand de Limoges, répare une 

maison achetée à Charlotte Chantrie de l’Aumônerie, veuve du sr. Verdier, obtient 
de Narde Gay, veuve de Mal. Duboys, l’autorisation de percer une fenêtre (8 avril 
1640). 

 
- J - 
 
4 F 5 J 1 Procès de Jean de Janailhac, au sujet d’une rente du Mas de Porcien, près de 

l’Aurence (1401). 
 
4 F 5 J 2 Pièce relative à Jean Johaud et à Jean du Vergier (15 mars 1644). 
 
4 F 5 J 3 Terrier de la famille Johannaud (1600-1620). 
 
 
- L - 
 
4 F 5 L 1 Procès en séparation entre Jean Baptiste Lacornée et Jeanne Jeunien Comudat (30 

juillet 1733). 
 
4 F 5 L 2 Un criminel nommé Latrille, proteste contre l’instruction faite contre lui (31 mars 

1667). 
 
4 F 5 L 3 Louis Léonard, bachelier ès lois d’Aixe, achète un pré d’Aixe à Jean Tommaud et 

procès à ce sujet avec Jean Chantois (21 mai 1509). 
 
4 F 5 L 4 Procès entre Pierre de Lomenye, sr. du Puyrenon, et René de Lomenye (12 février 

1674). 
 
4 F 5 L 5 Martial Londeix, armurier et F. Sénamaud, son épouse, échangent une maison rue 

Manigne avec Guillaume La Fosse, sellier, et Marguerite Teulier, son épouse (21 
octobre 1560). 
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- M - 
 
4 F 5 M 1 Les frères Jean et Jacques Maleden acceptent une maison entre les rues Fourie et 

Raffilloux, près de la maison d’Étienne Maleden, bourgeois (9 janvier, XVe s.). 
 
4 F 5 M 2 Louis Martin, conseiller du roy, receveur des consignations, reçoit quittance de 

Jeanne Pauzat (22 septembre 1659). 
 
4 F 5 M 3 Louis Martin saisit la somme que Jean Roger doit au sieur Chigarey, débiteur de 

Louis Martin (14 octobre 1660). 
 
4 F 5 M 4 Testament de Martial de Mazur, fils de Jean du Lanard, dit Mazur ; gendre de 

Jacques Gras et père de Narde et Jean de Mazur (5 février 1658). 
 
4 F 5 M 5 Jean Mignos, boucher du château, et sa femme, vendent des droits sur leurs biens, 

rue du Marché à Limoges (XV° s.). 
 
4 F 5 M 6 Contrat de mariage de Guillain d’Eyennet avec Martielle de Mignot, fille de feu 

Jean de Mignot dit le Petit (19 juin 1616). 
 
4 F 5 M 7 Procès entre Anne de Haucostet, veuve de Jean Morillon, l’ainé et Olivier 

Charrou, Suzanne Mignot et Jean Morillon (21 Juillet 1607). 
 
4 F 5 M 8 Pierre Monnerot, conseiller du roy, est nommé receveur contrôleur des recettes 

(27 novembre 1659). 
 
4 F 5 M 9 Échange entre Bozon des Monts, damoiseau de Longuequeue, et Aymeric Daniel, 

clerc de Pierre-Buffière – Acte scellé du sceau de Pierre de Douhet, clerc et garde 
du sceau du baillage de Limoges. (1346). 

 
4 F 5 M 10 Guillaume Moucheron, marchand apothicaire de Limoges, vend à Jean Martial et 

François du Treuil frères, une terre au Clos Gontier (27 juin 1572). 
 
4 F 5 M 11 Vente de Jean Moulin, bourgeois d’Aixe, à Pierre Reynaud, clerc de cette ville, de 

2 setiers de froment sur un domaine de la dite ville (1395). 
 
- N - 
 
4 F 5 N 1 Jean Nicolas, écuyer sr. de Troslaige, prend des métayers (1er juillet 1653). 
 
4 F 5 N 2 Jean Noailher de Chabrou, achète une rente à Jean Marquet, tuteur des enfants de 

Mandilhon, et à Jean et Antoine Gentil, fils d’Antoine Gentil (6 octobre 1564). 
 
4 F 5 N 3 Léonard de Noailher achète la charge de commissaire enquêteur au siège présidial 

et procès qui s’en suivit (1608-1612). 
 
- 0 - 
 
4 F 5 O 1 Procès de Jean des Orlières, fils de François des Orlières, avec Peyrot Mathieu 

(1680). 
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- P - 
 
4 F 5 P 1 Procès d’Henri Palais, sr. de Chamouzaud, fils de Henri Palais, sr. du Breuil, 

contre Jean-Baptiste et Pierre Chenaud frères, assassins de Jean Palais, frère du sr. 
de Chamouzaud (5 juillet 1669). 

 
4 F 5 P 2 Procès de Jacques Parot, dit Breychou, boucher à Limoges, avec le syndic des 

vicaires de Saint-Étienne, au sujet d’un étang (9 février 1736). 
 
4 F 5 P 3 Échanges entre Jean Pignon et Martial Malhardon (5 juillet 1530). 
 
4 F 5 P 4 Obligation de François Pinchaud, bourgeois et marchand de Limoges à Guillaume 

Guas, dit Le Grand (13 janvier 1651). 
 
4 F 5 P 5 Jean de le Piolerie, praticien de Saint-Pol, hérite de la charge de notaire royal, de 

feu François Martigyes (6 février 1662). 
 
4 F 5 P 6 Procès intéressant le sr. de Pompadour et l’abbé de Bénévent (1492). 
 
4 F 5 P 7 Transaction de Jean de Pradeau, et Marguerite Garreau, sa femme, fille de 

François Carreau, et de Guillemette de la Tour du village de Pradeau, paroisse de 
Condat, avec Noél Garreau (15 octobre 1587). 

 
4 F 5 P 8 Concernant les frères Jean et Pierre Pradier et Catherine Pradier, fille de Pierre 

Pradier (XVIe s.). 
 
4 F 5 P 9 Jacques Promeyrat fait un prêt à Vincent du Masbillier, Simon David, etc. (2 

septembre 1564). 
 
POYLEVIE 
 
4 F 5 POYLEVIE 1 Testament de Martial Poylevie (10 septembre 1586). 
 
4 F 5 POYLEVIE 2 Testament de Guillaume Poylevié (23 septembre 1599). 
 
4 F 5 POYLEVIE 3 Guillaume Poylevié remet une somme à Josne de la Cour, comme mari de 

Marie Friguet (22 octobre 1603). 
 
4 F 5 POYLEVIE 4 Accord entre Guillaume Poylevié et Josne de la Cour, mari de Marie 

Friguet, veuve en premières noces de Martial Poylevié, au sujet de la 
succession de autre Guillaume Poylevié, fils de Martial Poylevié (26 juin 
1625). 

 
- R - 
 
4 F 5 R 1 Étienne Raymond, vend une maison rue Manigne à Joseph de Puyreaud (3 août 

1617). 
 
4 F 5 R 2 Testament de Pierre Raymond, 1’ainé, habitant Eymoutiers (6 avril 1646). 
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4 F 5 R 3 Procès de feu Narde Chenery, veuve de Fr. Raymond, entre Pierre et Jean 
Ducloud (21 juin 1663). 

 
4 F 5 R 4 Procès entre frère François Rexcros, religieux à Perpezat, en Bas-Limousin, et la 

succession de Florent de Bord, écuyer sr. de Mezurat et du Cluzeau (12 janvier 
1673). 

 
4 F 5 R 5 Procès de Gabriel Nicole de la Reynie, lieutenant général de police, contre la 

Brugeras (1669-1670). 
 
4 F 5 R 6 Contrat de mariage de Jean Rifataire, marchand d’Eymoutiers, et de Jeanne 

Chabaudie, veuve de Louis Lagorce de Limoges (20 octobre 1702). 
 
4 F 5 R 7 Procès entre Antoine Rivière, mouleur et Amasselière, dit Poutaud, son apprenti 

(30 avril 1686). 
 
4 F 5 R 8 Pension accordée à Jean Peyjal de la Cour, natif de Turenne (3 avril 1819). 
 
4 F 5 R 9 Reconnaissance d’une vigne à la Roche de Gay, près d’Aixe (1485). 
 
4 F 5 R 10 Bernard Reffignac, de Saint-Léonard, vend sa maison de Pierre-Buffière à Gérald 

Tarneaud, clerc, bachelier ès lois (4 Juin 1433). 
 
4 F 5 R 11 Tutelle des enfants de Claude Ronart (10 décembre 1598). 
 
4 F 5 R 12 Transaction de Aymery Rognard, maçon, de Vaux Sainte-Marie, avec Marcelle 

Tixier, veuve de Jean Madoulaud (28 avril 1726). 
 
4 F 5 R 13 Étienne Ruaud achète à Martial de Beauvoir, un pré sur l’Aurence, sur le chemin 

de Saint-Junien (7e jour après l’Épiphanie 1397). 
 
ROMANET 
 
4 F 5 ROMANET 1 Procès relatif à la succession de Jean Romanet, receveur des tailles, entre les 

Lamy, Limousin, Martin, Dinemartin, Debaubreuil, contre les Chabaud, 
meunièrs, et Marguerite Célier (1597-1621). 

 
4 F 5 ROMANET 2 Association commerciale entre les frères David et Simon Romanet, fils 

d’Étienne (10 juillet 1632). 
 
4 F 5 ROMANET 3 Procès de Jean Romanet, contre Armand Lurat, d’Angoulême (10 juillet 

1648). 
 
4 F 5 ROMANET 4 Procès d’Ignace Romanet, sr. de la Côte, contre Jean Garat, bourgeois 

marchand de Limoges (26 mars 1666). 
 
4 F 5 ROMANET 5 Procès entre David Ignace Romanet, sr. de la Côte, et Marie Mailhat, veuve 

de Léonard Romanet (1666). 
 
SAINT-FIEL. 
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4 F 5 SAINT FIEL 1 Registre d’actes concernant Jean de Saint-Fiel, sr. de la Ribiere, paroisse de 
Flavignac et les frères Antoine, Christophe et Pierre de Saint-Fiel 
damoiseaux (XVe s.-1497). 

 
4 F 5 SAINT FIEL 2 Procès d’Isaac de Saint-Fiel, sr. de la Rivière, contre Antoine Rousselle du 

lieu de l’Étang (1643-1647). 
 
- T - 
 
4 F 5 T 1 Procès concernant Guard Tarneau et sa fille Catherine, épouse de Pierre 

Petoureau (9 juillet 1470). 
 
4 F 5 T 2 Vente par Jean Tarneau, licencié ès lois de Pierre-Buffière (octobre 1482). 
 
4 F 5 T 3 Joseph de Tarneau, Conseiller du roi, mari de Françoise Flory, transige avec 

Guyot Flory, sr. du Repaire et de Montelapoys, Jeanne Flory sa fille, et Jean de 
Fragellier, son gendre (28 octobre 1582). 

 
4 F 5 T 4 Jean de Radou, chevalier, sr. de Preaugac, pt. du Parlement de Bordeaux, et Lucille 

de Tarneau, sa femme, fille de Gabriel de Tarneau, pt. au Parlement de Bordeaux, 
vend une rente à Lubersac, à Antoine de la Bonne et à Antoine Braudy, de 
Lubersac (7 janvier 1610). 

 
4 F 5 T 5 Procès entre les frères de Narde Thierry, Pierre et Jean Ducloux (9 mars 1664). 
 
4 F 5 T 6 Succession de Guillaume de la Tour (6 mai 1583). 
 
 
- V - 
 
4 F 5 V 1 Pierre Valette, forgeron et Dulcia, son épouse vendent une maison à Limoges, à 

Jean Volpil (1312). 
 
4 F 5 V 2 Vente par Catherine Veyretou, de divers biens (29 décembre 1481). 
 
4 F 5 V 3 Procès de Léonard Vigier, contre Jeanne Rozières et Laurent Vigier, son gendre 

(1637-1638). 
 
 
 

PIÈCES DIVERSES (4 F 6)  
 
 
A - Pièces royales – d’intérêt général. 
 
4 F 6 A 1 Déclaration concernant les notaires, leurs actes et insinuations laïques (29 

septembre 1722). 
 
4 F 6 A 2 Déclaration concernant la religion (14 mai 1724). 
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4 F 6 A 3 Arrêt du parlement de Bordeaux défendant les coupes de bois chez autrui et 
défendant également de traverser les prairies (2 août 1758). 

 
 
B - Pièces concernant l’administration du Limousin. 
 
4 F 6 B 1 Interdiction royale de demander des corvées ou charrois, sans justification de 

titres (22 octobre 1667). 
 
4 F 6 B 2 Déclaration royale relative aux blés et farines (19 avril 1723). 
 
4 F 6 B 3 Arrêt du parlement de Bordeaux relatif à la chasse et le gibier (28 mars 1749). 
 
4 F 6 B 4 Arrêt du Conseil d’État relatif aux droits d’octroi de Limoges (23 juin 1761). 
 
4 F 6 B 5 Rapport fait à Turgot sur les abus à supprimer (1762). 
 
4 F 6 B 6 Circulaire aux curés qui doivent rédiger et envoyer les requêtes de leurs paroissiens 

(3 mai 1762). 
 
4 F 6 B 7 Circulaire relative aux tailles (10 juin 1762). 
 
4 F 6 B 8 Circulaire relative aux tailles (10 juin 1762). 
 
4 F 6 B 9 Circulaire relative à l’épidémie sur les bestiaux (28 septembre 1762). 
 
4 F 6 B 10 Circulaire relative au traitement des bestiaux (élection de Guéret)  (s. d.). 
 
4 F 6 B 11 Circulaire relative aux requêtes sur les tailles  (10 janvier 1763). 
 
4 F 6 B 12 Circulaire relative aux cours d’accouchement (1er août 1763). 
 
4 F 6 B 13 Circulaire relative aux routes (4 octobre 1763). 
 
4 F 6 B 14 Circulaire relative aux curés pour les routes (4 octobre 1763). 
 
4 F 6 B 15 Circulaire relative au recensement des routes (21 novembre1763). 
 
4 F 6 B 16 Circulaire relative aux alignements sur les routes (27 février 1765). 
 
4 F 6 B 17 Mémoire de Turgot au roi sur les impositions de la généralité de Limoges. (1766). 
 
4 F 6 B 18 Ordonnance sur le dégrèvement des défrichements (13 mai 1767). 
 
4 F 6 B 19 Mercuriale des lois (23 septembre 1767). 
 
4 F 6 B 20 Circulaire relative à la taille et sa répartition (28 octobre 1767). 
 
4 F 6 B 21 Ordonnance concernant les mesures des grains (23 janvier 1767). 
 
4 F 6 B 22 Tableau des mesures à grains, en usage en Limousin (1769). 
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4 F 6 B 23 Essais faits pour trouver la relation entre le prix du pain et celui des grains (23 

juillet 1776). 
 
4 F 6 B 24 Concordance des mesures en usage en Limousin avec le système métrique (1790). 
 
4 F 6 B 25 Valeurs successives du papier monnaie (an V). 
 
4 F 6 B 26 Retenues sur les rentes et autres intérêts (an VII). 
 
 
C - Actes des vicomtes de Limoges. 
 
4 F 6 C 1 Accord entre Guy, vicomte de Limoges, les bayles du château et les moines de 

Saint-Martial (29 août 1245). 
 
4 F 6 C 2 Accord de Antoine de Bourbon et Jeanne de Navarre, avec Claude de 

Rochechouart, au sujet de la seigneurie de Brouillais (19 avril 1555). 
 
4 F 6 C 3 Catherine de Navarre revendique les usurpations qui ont pu être faites contre les 

droits des vicomtes (13 avril 1597). 
 
 
D – Consulat, présidial, corporations, ville 
 
4 F 6 D 1 Pièce relative aux Consuls du château en 1539 (3 janvier 1541). 
 
4 F 6 D 2 Transaction entre les consuls du château et les récollets (24 octobre 1615). 
 
4 F 6 D 3 Procès entre les enquêteurs et les juges du présidial (1623). 
 
4 F 6 D 4 Création d’une foire à Limoges, le jeudi de la passion (4 juin 1634). 
 
4 F 6 D 5 Arrêt donnant aux auditeurs des comptes, le monopole de l’examen des comptes 

de tutelle (1er août 1663). 
 
4 F 6 D 6 Statuts du Séminaire de Limoges de janvier 1647 et protestation contre tous 

changements à ces statuts (6 février 1674). 
 
4 F 6 D 7 Règlement du présidial de Limoges (16 mai 1691). 
 
 
E - Biens ecclésiastiques et de confréries. 
 
4 F 6 E 1 Accord entre Guy Pasquier, chapelain de Beynac et Jean et Geoffroy Moryneys, 

au sujet des rentes de la cure (XVIe s.). 
 
4 F 6 E 1 bis Les frères Alexandre, bourgeois du château, vendent une rente à l’abbé de 

Grandmont, dans la Cité (1244). 
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4 F 6 E 2 Claude Baillot, chanoine de Saint-Martial, reçoit les lots et rentes pour une maison 
provenant de la succession de Martial Lamy, sr. de Mézières (4 septembre 1604). 

 
4 F 6 E 3 Procès de Claude Baillot, chanoine de Saint-Martial, au sujet de la maison 

provenant de la succession de Martial Lamy (décembre 1623). 
 
4 F 6 E 4 Sylvain Viniaux, archiprêtre de Lubersac, poursuit les usurpations de l’archiprêtre, 

faites par François Desperut (9 août 1656). 
 
4 F 6 E 5 Martial Martin, sr. de la Bastide, mandataire de la collégiale de Saint-Martial, 

rachète la métairie de Feyx (1662-1671). 
 
4 F 6 E 6 Le syndic du chapitre d’Eymoutiers fait condamner les tenanciers du chapitre, à 

lui payer leurs redevances (1673). 
 
4 F 6 E 7 Françoise de la Marche de Parnat, abbesse de la Drouille, poursuit ses tenanciers 

du village de la Bezassade (5 avril 1703). 
 
4 F 6 E 8 Droits de l’évêque sur le flottage de la Vienne (1709). 
 

Abbaye Saint-Augustin 

 
4 F 6 E 9 L’abbé de Saint-Augustin assence des terres à Faugeras (20 janvier 1640). 
 
4 F 6 E 10 Rentes sur Faugeras dues à l’abbaye par Martine Legier (10 mars 1453). 
 
4 F 6 E 11 Arpentement des rentes de Faugeras, paroisse de Saint-Christophe à Limoges 

(février 1593). 
 

Confrérie des treize chandelles 

 
4 F 6 E 12 Jean Guibert vend une rente à la confrérie (10 décembre 1522). 
 
4 F 6 E 13 3 pièces d’un procès relatif à cette rente (1553). 
 
 
F - Recueils d’actes et terriers 
 
4 F 6 F 1 Registre de Guy Lapine, notaire, concernant diverses familles (1458-1464). 
 
4 F 6 F 2 Inventaire d’actes notariés (XVe s.). 
 
4 F 6 F 3 Reconnaissances passées par de Fargia, notaire (1488). 
 
4 F 6 F 4 Livre de rentes (prieuré de 1’Artige) (1628). 
 
4 F 6 F 5 Restes d’un registre qui paraît être le répertoire général des fondalités du Limousin 

(XVIIe s.). 
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G - Droits 
 
4 F 6 G 1 Manuscrit latin qui paraît traiter de droit. 
 
4 F 6 G 2 Dissertation en faveur de la liberté du commerce des grains. 
 
4 F 6 G 3 Consultation sur le droit d’accepte. 
 
 
H - Divers 
 
4 F 6 H 1 Comptes de l’hôpital d’Aixe (1633-1650). 
 
4 F 6 H 2 Mandat d’arrêt de fonctionnaires du Bas-Limousin, accusés de concussion (19 

octobre 1663). 
 
4 F 6 H 3 Rôle de l’enclave de Chalusset (1705). 
 
4 F 6 H 4 Les premier et deuxième bataillons de volontaires de la Haute-Vienne, par les 

capitaines de la Bastide, du 20° Dragons et Giraudeau, du 63° d’Infanterie. 
(Manuscrit déposé aux Archives par M. de la Bastide en janvier 1932). 

 
4 F 6 H 5 De la formation du département de la Haute-Vienne (1933). 
 
 


